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Информация подготовлена главным специалистом организационно-аналитического управления Госпромнадзора Белобровиком А.Н
Аварии, происшедшие на поднадзорных Госпромнадзору 

объектах и производствах за 2013 год
27 марта 2013 г.


В подвальном помещении цеха брагоректификации структурного подразделения ”Лынтупский спиртзавод“ ОАО ”Витебский ликеро-водочный завод ”Придвинье“ произошел взрыв образовавшейся топливно-воздушной смеси (горючих газов), повлекший групповой несчастный случай (пострадало 5 работников, из которых 1 от полученных травм скончался, 4 – получили  травмы, не относящиеся к числу тяжелых производственных травм).  

Причины аварии:

наличие в подвальном помещении цеха брагоректификации свыше предельной допустимой концентрации горючих газов, поступивших из канализационных сетей;


отсутствие должного контроля за эксплуатацией канализационных сетей, что является нарушением требований пункта 294 Межотраслевых правил по охране труда при производстве спирта и ликероводочных изделий, утвержденных постановлением Минтруда и соцзащиты от 29.12.2006 № 166;

возможные нарушения элементов электротехнического оборудования, электропроводки, датчиков, ставшие причиной зажигания от искры, а также не исключается человеческий фактор.  

Материальный ущерб составил 3 315 678 991 руб.

2 июня 2013 г.  

 В котельной ОАО ”Волковысский мясокомбинат“ произошел взрыв парового котла ДКВР 6,5/13, регистрационный № 980 (заводской № 3652), в результате которого разрушены верхний барабан и топка котла, трубопроводы обвязки котла, строительные конструкции помещения и остекление здания.


Причины аварии:


перегрев стенки барабана со стороны топочной камеры котла вследствие упуска воды ниже допустимого уровня из-за локальной ее деформации, снижения прочности и коррозии металла, образования множественных межкристаллитных трещин; 
неисправность систем автоматической защиты и сигнализации при возникновении предаварийной ситуации эксплуатируемого котла, а также не проведение своевременного его технического освидетельствования. 

Материальный ущерб составил 66 181 453 руб.


  

