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Информация подготовлена главным специалистом организационно-аналитического управления Госпромнадзора Белобровиком А.Н.
Аварии на поднадзорных объектах и производствах, зарегистрированные в Госпромнадзоре в 2015 г.
6 ноября 2015 г.

На объекте ”Строительство многоквартирного жилого дома ГП-13 по бульвару Приберезинскому, 53 (микрорайон № 7) в г.Бобруйске“ при перемещении груза башенным краном  КБМ-401П, регистрационный №  3488-06, принадлежащим ОАО ”Бобруйский завод крупнопанельного домостроения“, произошел обрыв соединительных болтов опорно-поворотного устройства к ходовой раме крана, в результате чего его башня упала на строящийся дом.
Срок технического расследования причин аварии продлен в связи с необходимостью проведение дополнительных экспертиз.
2 ноября 2015 г.


В ОАО ”Беларуськалий“ в подземном горном участке № 5 горизонта минус 420 рудника Третьего рудоуправления при выполнении работ по креплению горной выработки произошло интенсивное выделение газа метана c последующим его возгоранием и взрывом метановоздушной смеси, что привело к гибели крепильщика.
Причины аварии:
производство работ по проходке технологической сбойки № 3, не предусмотренной заданием на смену, что является нарушением требований пункта 35 Инструкции № Р-1 по охране труда для подземных работников рудников, утвержденной главным инженером ОАО ”Беларуськалий“ 12.07.2013, и пунктов 5,8 Инструкции № Р-2М по охране труда для машинистов горных выемочных машин при эксплуатации проходческих комплексов, щеленарезных и почвоподдирочных машин в рудниках, утвержденной главным инженером ОАО ”Беларуськалий“ 04.03.2011;

интенсивное выделение метана из вскрытой выработки, связанной отработанным пространством лавы № 14-1, и дальнейшее его распространение в комплекс монтажных выработок лавы  № 14-2;

непринятие мер по информированию диспетчера рудника об обнаружении в пространстве горной выработки метана в концентрации, превышающей предельно допустимое значение, а также увеличению подачи свежего воздуха с целью снижения концентрации метана и эвакуации работников из загазованного участка. В результате нарушены требования пунктов 12, 192, 203 Правил промышленной безопасности при разработке подземным способом соляных месторождений Республики Беларусь, утвержденных постановление МЧС 30.08.2012 № 45, и подпункта 4.6 пункта 4 Положения о подземном горном участке рудника Третьего рудоуправления ОАО ”Беларуськалий“, утвержденного директором Третьего рудоуправления ОАО ”Беларуськалий“ 05.08.2014;

наличие в загазованных выработках рудника источника воспламенения метана, приведшего к его возгоранию и взрыву метановоздушной смеси.

Материальный ущерб составил 8 870 100 рублей.
Разработаны мероприятия по устранению причин аварии.
28 сентября 2015 г.

         В г.Минске на объекте ”Строительство жилого дома № 16 по ул.Грушевской“ при перемещении контейнера передвижного поста сварки весом 600 кг на 6-й этаж строящегося дома башенным краном КБ-503Б, регистрационный № 14184,  принадлежащим ОАО ”Управление механизации № 79”, он съехал с кранового пути и опрокинулся на бок вместе с грузом, в результате чего получил тяжелую травму машинист крана.

Причины аварии:

технические:

несрабатывание концевого выключателя ограничителя передвижения крана при прохождении копира, обеспечивающего отключение механизма передвижения крана при его перемещении за пределы длины рельсового пути;

сдвиг  тупиковых упоров из-за недостаточно тормозящего усилия, которое не было создано клиньями упоров при их установке, что не обеспечило снижение скорости крана и предотвращение его схода с концевых участков рельсовых нитей в аварийной ситуации при отказе ограничителя передвижение крана;
организационная:

необеспечение содержания тупиковых упоров кранового пути в состоянии, обеспечивающем их функциональное предназначение.

Материальный ущерб составил 69 781 260 руб.

Разработаны мероприятия по устранению причин аварии.
23 марта 2015 г.


В филиале ”Ельский леспромхоз“ РПУП ”Мозырский деревообрабатывающий комбинат“ на площадке погрузки лесоматериалов при погрузке круглого леса башенным краном КБ-572, регистрационный № 136 от  29.11.2009, в железнодорожный полувагон произошло разрушение соединения промежуточной и корневой секции стрелы, что привело к падению промежуточной секции стрелы на полувагон.


Причины аварии:


технические:


наличие трещин в сварных швах крепления втулок-шайб к вертикальным полкам уголков и в основном металле уголков левого нижнего пояса промежуточной секции в месте ее соединения с корневой секцией стрелы, что является нарушением требования пункта 251 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 29.06.2012 № 37;

организационные:
некачественное проведение частичного освидетельствования крана и выдача разрешения на его эксплуатацию при наличии трещин в металлоконструкциях и сварных соединениях стрелы крана, чем нарушены требования пункта 251 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных МЧС от 29.06.2012 № 37;
несоблюдение периодичности проведения осмотров, технического обслуживания и ремонта крана, что является нарушением требований Инструкции № 73 для лица, ответственного за содержание грузоподъемных машин (кранов) в исправном состоянии, утвержденной директором филиала  ”Ельский   леспромхоз“  РПУП  ”Мозырский   деревообрабатывающий комбинат“ 18.06.2014;
отсутствие ответственного специалиста по надзору за безопасной эксплуатацией грузоподъемных кранов, грузозахватных приспособлений и тары. В результате нарушены требования пункта 374 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных МЧС от 29.06.2012 № 37;
нарушение машинистом крана требований пунктов 12 и 21 Инструкции № 14 по охране труда для машинистов кранов, утвержденной главным инженером филиала ”Ельский леспромхоз“ РПУП ”Мозырский деревообрабатывающий комбинат“ 18.06.2014, выразившиеся в некачественном проведении им осмотра крана перед началом работы. 

Материального ущерба нет (кран 1986 года изготовления с амортизирован).
Разработаны мероприятия по устранению причин аварии.
