Департамент по надзору за безопасным ведением работ 
в промышленности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь
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ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ СЕТИ ИНТЕРНЕТ ПО ВОПРОСАМ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА
02.02.2018
ДЕПАРТАМЕНТ ПО НАДЗОРУ ЗА БЕЗОПАСНЫМ ВЕДЕНИЕМ РАБОТ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ МЧС РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Работникам ОАО «Витебские ковры» разъяснены требования законодательства в области промышленной безопасности
Государственными инспекторами Витебского областного управления Госпромнадзора проведена встреча с работниками ОАО «Витебские ковры», которые в соответствии с требованиями правил в области промышленной безопасности являются лицами, ответственными за организацию и обеспечение промышленной безопасности при эксплуатации потенциально опасных объектов.

Цель встречи – профилактика нарушений, оказание практической и методической помощи в исполнении требований законодательства в области промышленной безопасности.

С докладами по вопросам безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, оборудования, работающего под давлением, безопасной перевозки опасных грузов выступили государственные инспекторы Николай Капустин, Сергей Белькевич и Егор Левко. Разъяснены требования, предъявляемые к субъектам промышленной безопасности в части организации и осуществления производственного контроля, подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности, безопасности перевозки опасных грузов.
В приказ МЧС, устанавливающий контрольные списки вопросов (чек-листы), внесены изменения
Во исполнение постановления Совета Министров Республики Беларусь от 28 декабря 2017 г. № 1029 «О внесении изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 13 декабря 2012 г. № 1147» приказом Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 26.01.2018 № 32 внесены изменения в приказ Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 15.01.2013 № 13, устанавливающий контрольные списки вопросов (чек-листы), которые применяются Госпромнадзором, областными и Минским городским управлениями Госпромнадзора при планировании выборочных проверок в сферах контроля:

контрольный список вопросов (чек-лист) в сфере государственного надзора за организацией работ в отношении опасных производственных объектов при осуществлении деятельности в области промышленной безопасности;

контрольный список вопросов (чек-лист) в сфере государственного надзора за организацией работ по обеспечению безопасной перевозки опасных грузов.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» (далее – Указ) при планировании выборочных проверок контролирующим (надзорным) органом должен использоваться контрольный список вопросов (чек-лист), который направляется проверяемому субъекту для получения контролирующим (надзорным) органом информации в целях анализа соблюдения проверяемым субъектом законодательства и определения необходимости назначения выборочной проверки. Информация по контрольному списку вопросов (чек-листу) в соответствии с пунктом 17 Положения о порядке организации и проведения проверок, утвержденного Указом, должна быть представлена проверяемым субъектом контролирующему (надзорному) органу не позднее 10 рабочих дней со дня получения указанного списка (чек-листа).
На Новобелицком комбинате хлебопродуктов проведен семинар
Работниками Гомельского областного управления Госпромнадзора совместно со специалистами филиала «Новобелицкий КХП» ОАО «Гомельхлебопродукт» проведен семинар по теме «Обеспечение промышленной безопасности опасных производственных объектов, потенциально опасных объектов, эксплуатируемых на предприятии».

Открыл работу семинара заместитель начальника Гомельского областного управления Госпромнадзора Александр Кузьменков. Александр Петрович довел до сведения присутствующих основные положения Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2017 № 376 «О мерах по совершенствованию контрольной (надзорной) деятельности».

Государственные инспекторы управления Мария Катеринина, Александр Денисенко и Олег Романенко проинформировали участников семинара о требованиях Правил по обеспечению промышленной безопасности взрывоопасных производств и объектов хранения и переработки зерна, Правил по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь, Правил по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов.

Проведен анализ имевших место на филиале нарушений с 2012 года по 2016 год. Рассмотрены причины и условия допущенных нарушений, даны предложения по недопущению в дальнейшем нарушений, создающих угрозу возникновения чрезвычайных ситуаций.

Доведена информация о несчастных случаях, произошедших в Гомельской области при выполнении работ с использованием грузоподъемных кранов, в том числе об обстоятельствах и причинах несчастного случая, произошедшего 25 июля 2017 года с директором ЧПУП «Эльдорадо» при производстве работ автомобильным краном в охранной зоне ЛЭП. Подробно изложены требования ТНПА к организации и производству работ стреловыми самоходными кранами вблизи ЛЭП.

Рассмотрены вопросы обеспечения промышленной безопасности при эксплуатации потенциально опасных объектов газораспределительной системы и газопотребления.

Организаторы семинара ответили на вопросы членов трудового коллектива.
Як пазбегнуць няшчасных выпадкаў на вышыні?

Будаўнічыя работы нельга ўявіць без крана. Функцыянаванне гэтых «жалезных памочнікаў» няўхільна звязана з жорсткім выкананнем правілаў тэхнікі бяспекі. Парушэнне яе можа прывесці ў найгоршым выпадку і да лятальнага канца. Летась у Беларусі зарэгістравана да 10 здарэнняў падчас работы кранаў. Прычыны ў асноўным маюць арганізацыйны характар. Гэта значыць, калі б супрацоўнікі выконвалі правілы тэхнікі бяспекі, то нічога б і не здарылася. І толькі аднойчы прычыны няшчаснага выпадку былі і арганізацыйныя, і тэхнічныя. Усе кропкі над «і» дапамаглі расставіць у Дзяржпрамнаглядзе.

«Букет» парушэнняў скончыўся смерцю

У Гомельскай вобласці летась адбылося чатыры няшчасныя выпадкі пры выкананні работ грузапад'ёмнымі кранамі. Тры з іх прывялі да цяжкіх вытворчых траўмаў. Адзін скончыўся смерцю. Адметна, што ў 2016 годзе ў рэгіёне быў зарэгістраваны ўсяго адзін няшчасны выпадак.

25 ліпеня аўтакран працаваў на рэканструкцыі былой школы ў Гомелі. Страла крана ў нейкі момант апынулася бліжэй, чым за метр ад лініі электраперадачы, якая знаходзілася пад напружаннем у 10 кілавольт. Невялікі паветраны прамежак паміж дратамі і металічнай стралой быў прабіты электрычным разрадам. Смяротныя траўмы атрымаў дырэктар мясцовага прыватнага прадпрыемства, які быў заказчыкам работ і адначасова з тым ажыццяўляў страпоўку грузу.

Разбіральніцтва выявіла шэраг парушэнняў. Кран не быў зарэгістраваны ў Дзяржпрамнаглядзе. Прычым самае цікавае, што рэгістрацыю ў ДАІ ён прайшоў. Пэўных эксплуатацыйных дакументаў на яго не было. Механізм працаваў у ахоўнай зоне лініі электраперадачы без адпаведнага нарада-допуску. Яго мусіла выдаць арганізацыя, якая абслугоўвала ЛЭП. Ды і сам кран не быў належным чынам заземлены. Больш за тое, на пад'ёмніку адсутнічаў модуль засцярогі ад небяспечнага напружання. Былі выключаны і іншыя агрэгаты, якія адказвалі за электрабяспеку. 

Месяцам раней драма разыгралася ў Жлобіне на Беларускім металургічным заводзе. Аператар паста кіравання трубапракатнага цэха выконваў функцыю стропальшчыка. Ён навешваў металічныя стропы на пакет труб. Але... кран яго прыціснуў гэтымі самымі трубамі да агароджы пляцоўкі, дзе ён працаваў. 

Тэхніку бяспекі парушыў стропальшчык. Перад тым як кран пачаў падымаць груз, ён мусіў пакінуць небяспечную зону. Але гэтага не зрабіў. Больш за тое, стропы навешваліся ў тым месцы, якое не было прадугледжана тэхналагічнай картай. З-за чаго груз і перакасіла.

Хто вінаваты?

Сітуацыя, аналагічная той, якая назіраецца ў Гомельскай вобласці, склалася і ў Мінску. Пры гэтым у 2016 годзе няшчасных выпадкаў і аварый у сталіцы не было зарэгістравана ўвогуле.

У Мінску ў большасці выпадкаў грузапад'ёмныя краны знаходзіліся ў тэхнічна спраўным стане. Вытворчы траўматызм стаў вынікам нізкай дысцыпліны — адным словам, корань зла трэба шукаць у арганізацыйных прычынах. А яны разнастайныя. Гэта і памылковыя дзеянні, і асабістая неасцярожнасць пацярпелых. Быў выпадак, калі да кіравання і абслугоўвання машын і механізмаў быў дапушчаны персанал, які не меў належнай кваліфікацыі, – расказвае начальнік упраўлення нагляду за бяспекай пад'ёмных збудаванняў і атракцыёнаў Дзяржпрамнагляда Пётр Клімко.

У лютым 2017 года цяжкія траўмы атрымаў праходчык Мінскметрабуда. Аўтакран перамяшчаў шчыт апалубкі, які і зваліўся на работніка. Пасля аказалася, што мантаж ажыццяўляўся без кіраўніцтва асобы, адказнай за бяспечнае выкананне работ кранамі. І калі б ён проста зваліўся, але ж у зоне паражэння аказаўся праходчык. А каманду на перамяшчэнне даў стропальшчык. 

Ліпень у сталіцы адзначыўся падзеннем вежавага крана на будоўлі комплексу «Мінск-Мір». Цяжкія траўмы атрымаў машыніст. Пасля высветлілася, што разбурылася наземнае мацаванне крана да бетоннага фундамента, на якім і быў усталяваны кран. Ланцужок прывёў да першапрычыны: аказалася, што завод-вытворца дапусціў брак – недастаткова трывала былі звараны швы ў заглыбленнях мацавання.

А напрыканцы кастрычніка няшчасны выпадак адбыўся на адным з прадпрыемстваў Мінска. У грузавік грузілі аўтамабільным кранам жалезабетонныя калодзежы. І раптоўна работу перарваў страшны крык. Заціснула кіроўцу аўтамабіля, які заадно выконваў функцыю стропальшчыка, паміж паваротнай часткай крана і ўжо пагружанымі калодзежамі.

Тут тэхніку бяспекі парушыў і машыніст, і стропальшчык. Першы паставіў кран вельмі блізка ад кузава і пачаў аперацыю павароту, не ўпэўніўшыся ў тым, што стропальшчыка няма ў небяспечнай зоне. А сам стропальшчык пачаў працу без каманды адказнага за бяспеку.

Смяротны ж няшчасны выпадак адбыўся 4 лістапада на будаўніцтве дома ў цэнтры горада. Вежавы кран уздымаў трансфарматарную падстанцыю. Падчас пад'ёму груз перавярнуўся і збіў электраманцёра, які знаходзіўся ў нябачнай для машыніста зоне. Рабочы зваліўся на перакрыцце паркінга з вышыні трэцяга паверха — васьмі метраў! Пацярпелага даставілі ў бальніцу, але ён неўзабаве памёр. А трагедыя адбылася з-за стропальшчыка. Ён перадаў перагаворную прыладу чалавеку, які не быў абучаны адпаведнай прафесіі.
Профилактическая работа Гомельского областного управления Госпромнадзора
Работниками Гомельского областного управления Госпромнадзора проводится разъяснительная работа в трудовых коллективах поднадзорных организаций о порядке соблюдения требований законодательства в области промышленной безопасности, перевозки опасных грузов.

Государственными инспекторами управления Николаем Автушенко, Александром Титовым, Николаем Кулаковым, Дмитрием Микульским принято участие в совещании с работниками ОАО «Гомсельмаш», проведена беседа с работниками ОАО «Гомельский радиозавод».

Участие в совещании, беседе приняли заместитель главного инженера, представители отдела промышленной безопасности, лица, ответственные за исправное состояние и безопасную эксплуатацию оборудования под давлением, ответственные за безопасную эксплуатацию объектов газораспределительной системы и газопотребления, специалисты, ответственные за безопасную эксплуатацию лифтов, специалисты по надзору за безопасной эксплуатацией грузоподъемных кранов и другие специалисты.
Государственными инспекторами разъяснены требования Закона Республики Беларусь «О промышленной безопасности», других технических нормативных правовых актов в области промышленной безопасности. Отдельное внимание уделено вопросам осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности. Обсуждены причины аварии, инцидентов и несчастных случаев, произошедшие в 2017 году на опасных производственных объектах и потенциально опасных объектах.
Профилактическая работа Брестского областного управления Госпромнадзора 
Государственными инспекторами Брестского областного управления Госпромнадзора проведена встреча с работниками Локомотивного депо Брест РУП «Брестское отделение Белорусской железной дороги», которые занимаются капитальным и капитально-восстановительным ремонтом кранов на железнодорожном ходу, ремонтом стреловых самоходных кранов, организовывают процесс перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом.

Цель встречи – профилактика нарушений, оказание практической и методической помощи в выполнении требований законодательства в области промышленной безопасности, безопасности перевозки опасных грузов.

Участие во встрече приняли инженерно-технические работники предприятия, ответственные за безопасную эксплуатацию грузоподъемных кранов, ответственные за перевозку опасных грузов железнодорожным транспортом.

Главным государственным инспектором Алексеем Чучуйко разъяснены требования Закона Республики Беларусь «О промышленной безопасности», доведены примеры нарушений требований законодательства в области промышленной безопасности.

Государственный инспектор Владимир Галалюк проинформировал об основных требованиях, предъявляемых к обучению специалистов, ответственных за перевозку опасных грузов, разъяснил вопросы технического обслуживания объектов перевозки.

Старшим государственным инспектором Леонидом Ревиным проведена встреча со специалистами филиала «Брестские тепловые сети» РУП «Брестэнерго».

Участие во встрече приняли специалисты, ответственные по надзору за безопасной эксплуатацией грузоподъемных кранов, ответственные за исправное состояние и ответственные за безопасное производство работ.

Специалистам предприятия разъяснены требования Закона Республики Беларусь «О промышленной безопасности»: рассмотрены сфера действия Закона, изменения в организации производственного контроля, порядок подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности у рабочих и лиц, ответственных за безопасную эксплуатацию. Обсуждены требования технических нормативных правовых актов по обеспечению безопасности подъемных сооружений.

Государственными инспекторами Брестского областного управления Госпромнадзора проведена встреча со специалистами ОАО «Журавлиное».

Справочно
Под надзором Брестского областного управления Госпромнадзора находятся комбикормовый завод производительностью свыше 380 т/сутки, 2 склада силосного типа зернохранилища, 2 зерносушильных комплекса, 53 объекта систем газораспределения и газопотребления, 2 транспортных средства для перевозки опасных грузов.

В целях предупреждения нарушений требований технических нормативных правовых актов при приемке в эксплуатацию котельной с объектами газораспределительной системы и газопотребления в ОАО «Журавлиное» главным государственным инспектором Сергеем Старинским, главным инженером предприятия, ответственными специалистами рассмотрены требования к организации и осуществлению производственного контроля, подготовке и проверке знаний по вопросам промышленной безопасности, проведению идентификации опасного производственного объекта.

Ведущим государственным инспектором Евгением Колчиным, старшим государственным инспектором Еленой Добыш со специалистами ОАО «Журавлиное» рассмотрены требования Правил по обеспечению промышленной безопасности взрывоопасных производств и объектов хранения и переработки зерна, требования по оснащению оборудования цехов в полном объеме средствами взрывопредупреждения и взрывозащиты при приемке в эксплуатацию цеха гранулирования. Также рассмотрен порядок регистрации потенциально опасных объектов хранения и переработки зерна, организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности за данными объектами.
Предварительный надзор и профилактическая работа на строящихся объектах ОАО «Мозырский НПЗ»
С октября 2017 года по январь 2018 года в ОАО «Мозырский НПЗ» по строящемуся Комплексу гидрокрекинга тяжелых нефтяных остатков ведущим государственным инспектором Мозырской инспекции Гомельского областного управления Госпромнадзора Светланой Тетерич и государственным инспектором Юлией Вашуриной проводился преднадзор.

В ходе преднадзора выявлены нарушения требований правил и норм в области промышленной безопасности при проведении работ по монтажу технологического оборудования и трубопроводов. Оформлены и выданы специалистам дирекции по реконструкции и развитию ОАО «Мозырский НПЗ» акты проверки для принятия соответствующих мер.

Государственными инспекторами проведена встреча с представителями строительно-монтажных организаций, задействованных в строительстве Комплекса и определен перечень исполнительной документации по монтажу технологического оборудования и трубопроводов.

В январе работники инспекции приняли участие в проведении учебной тревоги на опасных производственных объектах предприятия:

комбинированной установке каталитического крекинга каталитического производства бензинов;

установке гидрообессеривания бензина каталитического крекинга каталитического производства бензинов.

Дана оценка подготовленности персонала и специальных подразделений ОАО «Мозырский НПЗ», достаточности сил и средств для ликвидации аварийных ситуаций согласно условному развитию аварии. 

НОВОСТИ СТРАН БЛИЖНЕГО И ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ
Россия. Ростехнадзор информирует
25.01.2018
В связи с тем, что в некоторых СМИ появились публикации об остановке работы промышленных предприятий в тех регионах, где будут проводиться спортивные мероприятия Чемпионата мира по футболу 2018 года, Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) поясняет:

Ограничения коснутся только деятельности организаций, входящих в перечень особо опасных объектов (ОПО). На сегодняшний день перечень находится в стадии формирования, эта работа ведется совместно с субъектами РФ и в тесном сотрудничестве с предприятиями.

Напомним, что приостановка работы особо опасных объектов на предприятиях является стандартной практикой при проведении крупных международных спортивных мероприятий. Аналогичные меры, например, были приняты в период проведения Олимпийских игр 2014 года в Сочи и Кубка Конфедераций FIFA в 2017 году.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2135/
Россия. Более 20 энергообъектов были приостановлены в 2017 году в Нижегородской области и Мордовии
25.01.2018
Волжско-Окское управление Ростехнадзора приостановило эксплуатацию двадцати шести энергообъектов в Нижегородской области и Мордовии из-за нарушений обязательных требований промышленной и энергетической безопасности.

Как сообщает пресс-служба ведомства, за прошедший год специалисты Ростехнадзора провели более 2 тыс. проверок, в ходе которых выявили порядка
16 тыс. нарушений.
http://www.vestipb.ru/news_8128.html
Россия. ГЦЭ провел техническую диагностику в Транснефти
25.01.2018
ООО «Городской центр экспертиз – Север» (входит в международную группу компаний «Городской центр экспертиз» (ГЦЭ)) и АО «Транснефть – Верхняя Волга» завершили техническое освидетельствование механо-технологического оборудования (МТО) на объектах Володарского РНПУ.

АО «Транснефть – Верхняя Волга» осуществляет прием и транспортировку нефти на нефтеперерабатывающие заводы Центральной России и для дальнейших экспортных поставок. Всего в состав АО «Транснефть – Верхняя Волга» входят: Горьковское, Рязанское, Марийское РНУ, Володарское РПУ, Великолукский завод «Транснефтемаш», Производственный центр АСУ ТП, Кстовская база БПО и КО. Функционирование системы обеспечивают 22 нефтеперекачивающих и нефтепродуктоперекачивающих станции, 32 насосных станции, 9 резервуарных парков с общим объемом 1,4 млн.м3.

В ходе технического освидетельствования была проведена диагностика запорного оборудования, дизельных двигателей, системы вентиляции с последующим составлением технических отчетов. На сегодняшний день полевые работы завершены, заключение экспертизы промышленной безопасности направлено на регистрацию в региональное отделение Ростехнадзора.

Привлечение независимого эксперта для технического освидетельствования механо-технологического оборудования повышает качество диагностики, и, следовательно, снижает риск аварий, что позволяет АО «Транснефть – Верхняя Волга» выполнять требования политики компании в области промышленной безопасности.

Справка: Группа компаний «Городской центр экспертиз» является членом международной GCE-Group, одного из крупнейших в мире консультантов по энергоэффективности и промышленной безопасности. На экспертизе промышленной безопасности технических устройств, зданий, сооружений на опасных производственных объектах специализируется компания «Городской центр экспертиз – Север». Среди клиентов – предприятия Газпрома, ЛУКОЙЛа, Транснефти, Роснефти, РУСАЛа, РЖД.
http://www.gce.ru/press/press-release/gce_provel_tehnicheskuyu_diagnostiku_v_transnefti/
Россия. «Самотлорнефтепромхим» внепланово проверили

26.01.2018
Специалисты Северо-Уральского управления Ростехнадзора осуществили внеплановую проверку соблюдения норм и правил промышленной безопасности
в АО «Самотлорнефтепромхим» (Тюменская обл.). Предприятие специализируется на кустовом (эшелонном) бурении, бурении эксплуатационных скважин с мобильных буровых установок, текущем и капитальном ремонте скважин и др.

В ходе инспекции опасного производственного объекта «Участок ведения буровых работ» было выявлено, что компания нарушает требования эксплуатацию буровых установок.

За допущенные нарушения АО «Самотлорнефтепромхим» и четыре должностных лица организации привлечены к административной ответственности по статье «Нарушение требований промышленной безопасности или условий лицензий на осуществление видов деятельности в области промышленной безопасности опасных производственных объектов» КоАП РФ.
http://www.vestipb.ru/indnews8130.html
Россия. Ростехнадзор утвердил руководство по классификации техногенных событий в области промышленной безопасности на ОПО нефтегазового комплекса
26.01.2018
Глава Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А. Алёшин подписал приказ № 29, которым утвердил Руководство по безопасности «Методические рекомендации по классификации техногенных событий в области промышленной безопасности на опасных производственных объектах нефтегазового комплекса» (далее – Руководство).

Данный документ разработан в целях содействия соблюдению требований промышленной безопасности, сообщает пресс-служба Ростехнадзора.

Руководство было подготовлено в соответствии с решениями заседания секции НТС № 6 «Безопасность объектов нефтегазового комплекса» рабочей группой экспертов и ведущих специалистов нефтегазовых компаний.

Документ содержит рекомендации по четырехуровневой классификации техногенных событий промышленной безопасности – (1) аварий, (2) инцидентов, (3) предпосылок к инцидентам, (4) нарушений в системе управления промышленной безопасностью и производственного контроля (СУПБ и ПК) и (или) опасных отклонений технологических параметров – на опасных производственных объектах нефтегазового комплекса (ОПО НГК).

Руководство рекомендовано к применению при расследовании и учете аварий и инцидентов; оценке эффективности СУПБ и ПК; определении уровня безопасности ОПО НГК; анализе опасностей и оценке риска аварий; разработке документов эксплуатирующих организаций по учету аварий, по расследованию и учету инцидентов, учету и предупреждению нарушений требований промышленной безопасности; разработке планов мероприятий по локализации и ликвидации последствий аварий, деклараций промышленной безопасности, обоснования безопасности ОПО НГК; разработке мероприятий по обеспечению дистанционного контроля на ОПО НГК.
http://www.vestipb.ru/indnews8129.html
Россия. По факту незаконного складирования опасных химических отходов ведется расследование

26.01.2018
Сотрудники Росприроднадзора выявили свалку в районе п. Новомедвенское Тульской обл. Всего было обнаружено 327 емкостей объемом от 10 до 35 л., в которых содержатся отходы гальванического производства. Данные отходы содержат аноды тяжелых металлов, отравляющие воду, почву и воздух. Емкости с жидкостью принадлежат АО «Щегловский вал».

Управлением Росприроднадзора проводится административное расследование в отношении неустановленного круга лиц. Специалистами ведомства совместно с представителями Филиала ЦЛАТИ по Тульской области отобраны пробы шламовых жидкостей и твердых отходов для определения класса опасности. Кроме того, отобраны пробы почвы, проводятся аналитические исследования с целью взыскания ущерба за вред, нанесенный окружающей среде.

На данный момент установлено, что в конце декабря 2017 г. АО «Щегловский вал» передал жидкие гальванические отходы и гальванические шламы на утилизацию ООО «Бренд». Однако у компании отсутствовала лицензия на осуществление деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и размещению отходов I-IV классов опасности. В отношении ООО «Бренд» министерством природных ресурсов и экологии Тульской области проводится расследование.

По факту несанкционированного размещения отходов проводится проверка Тульской природоохранной прокуратурой. УМВД России по Тульской области проводит следственные действия по установлению лиц, причастных к несанкционированному размещению отходов.

Как сообщили корреспонденту Вести ПБ в пресс-службе Минприроды, на сегодняшний день Администрацией Пролетарского округа г. Тулы территория была очищена: емкости вывезены на промышленную площадку предприятия. Угрозы жизни и здоровью людей нет.
http://www.vestipb.ru/indnews8127.html
Россия. На «Невьянский цементник» введена в эксплуатацию собственная электростанция
26.01.2018
Накануне нового года на АО «Невьянский цементник» состоялось долгожданное событие – завершены все этапы пусконаладочных работ и осуществлен ввод в эксплуатацию газопоршневой теплоэлектростанции мощностью 24 мВт.

В 2017 году на Невьянской ТЭС был проделан значительный объем работ по внедрению на площадке завода малой генерации электроэнергии: завершен цикл строительных и пусконаладочных работ, подготовлена вся разрешительная документация для ввода в эксплуатацию, выполнено благоустройство территории и проведено обучение персонала.

«Завершение строительства собственной ГПТЭС заводе – значимый проект для предприятия, который позволит значительно повысить эффективность производства, – отметил главный энергетик АО «Невьянский цементник» Павел Клименко. – Дополнительно в зимний период ГПТЭС дает возможность осуществлять теплоснабжение объектов завода за счет вырабатываемой тепловой энергии от газопоршневой установки. Теплоэлектростанция обеспечивает надежное и бесперебойное тепло- и энергоснабжение завода».

Газопоршневая теплоэлектростанция на заводе построена в рамках реализации программы «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» по внедрению собственной генерации энергии с целью повышения энергоэффективности российской цементной промышленности, повышения экологичности производства и снижения себестоимости продукции.

В настоящее время мощность генерации «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» составляет 120 МВт, собственные электростанции построены на площадках «Мордовцемента», «Сенгилеевского цементного завода», «Невьянском цементнике», ведется строительство ГПТЭС на площадках «Кавказцемента» и «Петербургцемента». После завершения программы мощность электростанций Холдинга составит более 400 МВт. 
http://www.vestipb.ru/pressrelease_8117.html
Россия. Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору информирует об авариях и несчастных случаях, по которым завершено расследование
29.01.2018
11.04.2017г., ООО «ТНГ-Юграсервис», Надымский район, ЯНАО
При пробивании с помощью шеста застрявшего в колонне (шнеке) заряда с привлечением взрывником постороннего лица (тракторист) произошел несанкционированный взрыв указанного заряда на глубине 21 м. В результате взрыва и выброса из шнека водо-песчаной смеси указанные лица получили легкие травмы.

Несчастный случай произошел на территории, поднадзорной Северо-Уральскому управлению Ростехнадзора.

Причины несчастного случая:

Организационными причинами аварии являлись неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в:

несоблюдении проекта производства взрывных работ;

несоблюдении ФНП «Правила производства взрывных работ»;

привлечении посторонних лиц к производству взрывных работ;

отсутствие руководителя взрывных работ при проведении заряжания. 

04.12.2017г., ООО «Выборгские граниты», Ленинградская область
В бытовке на карьере «Возрождение» произошло возгорание, загорелись также взрывчатые материалы, находящиеся в данном помещении. Потушить возгорание не удалось, в результате произошел неконтролируемый взрыв, пострадали три человека.

Несчастный случай произошел на территории, поднадзорной Северо-Западному управлению Ростехнадзора.

Организационные причины:

оставление взрывчатых материалов без охраны на местах ведения взрывных работ;

совместное хранение взрывчатых веществ и средств инициирования;

хранение взрывчатых материалов в местах, не отвечающих установленным требованиям.
07.12.2017г., АО «Кубаньвзрывпром», Краснодарский край
При выполнении взрывных работ АО «Кубаньвзрывпром» в карьере «Каменная гора» предприятия ООО ПКФ «Монолит 95» на гор. 228 м осколком породы смертельно травмирован в голову прораб участка.

Несчастный случай произошел на территории, поднадзорной Северо-Кавказскому управлению Ростехнадзора.

Организационные причины:

несоблюдение опасной зоны при взрывных работах;

нарушения порядка охраны опасной зоны.
19.12.2017г., ОАО «Рудник Каральвеем», Чукотский автономный округ,
г. Билибино
При производстве работ по креплению кровли в блоке 36/620/5 произошло самообрушение горнорудной массы с кровли выработки, в результате чего смертельно травмирован проходчик участка.

Несчастный случай произошел на территории, поднадзорной Северо-Восточному управлению Ростехнадзора.

Причины несчастного случая:

Технические: самообрушение горнорудной массы с кровли выработки в блоке 36/620/5 участка «Безымянный» штольни № 16 гор. +620 м.

Организационно-технические причины:

1. Ведение подготовительных работ в блоке 36/620/5 по жиле 36 без согласованного в установленном порядке в органах Ростехнадзора плана горных работ на 2017 год.

2. Отсутствие паспортов крепления на начало работ для каждого конкретного блока по выемке целиков.

3. На начало производства работ в блоке 36/620/5 не разработан специальный проект (паспорт) погашения целиков (на конкретном участке работ).

4. До начала ведения горных работ по выемке целиков не произведен мониторинг и прогнозирование поведение массива горных пород, с привлечением специализированных организаций. Экспертом рекомендовано проводить опытно-промышленные работы с сопровождением научно-исследовательской организации, специализирующейся на вопросах геомеханики.

5. До начала работ по выработке целиков ранее отработанных блоков по жиле № 36 штольни № 18 гор. + 620 м не выполнены мероприятия, предусмотренные проектной документацией. 

09.02.2017г., АО «Башнефтегеофизика», Западно-Сибирская сейсмическая экспедиция, сейсморазведочная партия № 14, ХМАО-Югра
При производстве работ методом микросейсмокаратажа (МСК) произошла несанкционированная детонация нескольких детонаторов ЭДС-1, в результате взрывник получил травмы.

Несчастный случай произошел на территории, поднадзорной Северо-Уральскому управлению Ростехнадзора.

Причины несчастного случая:

Организационными причинами аварии являлись неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в:

нарушении Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при взрывных работах», утв. приказом Ростехнадзора от 16.12.2013 № 605: провода не были замкнуты накоротко до подсоединения к взрывной сети (п. 110); отсутствовал контроль со стороны руководителя взрывных работ (п. 159);

нарушении проекта буровзрывных работ сейсморазведочной партии № 14, производственной инструкции взрывника сейсморазведочной партии в части нарушения порядка подготовки и проведения взрывных работ.

http://www.gosnadzor.ru/news/64/2137/
Россия. Ростехнадзор завершил расследование ЧП в Ленинградской области
29.01.2018
Сотрудники Северо-Западного управления Ростехнадзора закончили расследования причин взрыва на карьере «Возрождение» (ООО «Выборгские граниты», Ленинградская обл.). Там, 4 декабря прошлого года, в бытовке произошло возгорание, загорелись также взрывчатые материалы, находящиеся в этом помещении. Своевременно потушить пожар не удалось, в результате произошел взрыв. Пострадали трое работников предприятия.

Специалисты надзорного ведомства установили, что причинами ЧП стали:

оставление взрывчатых материалов без охраны на местах ведения взрывных работ;

совместное хранение взрывчатых веществ и средств инициирования;

хранение взрывчатых материалов в местах, не отвечающих установленным требованиям.
http://www.vestipb.ru/indnews8131.html
Тайвань. На нефтеперерабатывающем заводе CNPC на Тайване произошел взрыв 
29.01.2018
Сильный взрыв прогремел на нефтеперерабатывающем заводе Китайской национальной нефтегазовой корпорации (CNPC) на Тайване. Об этом сообщило Центральное телевидение Китая.

На предприятии возник пожар, который к настоящему моменту удалось локализовать. Информация о пострадавших не поступала, ведется следствие.

http://tass.ru/proisshestviya/4909948
Россия. В Якутии восстановлена работа сгоревшей котельной, на которой произошел взрыв
29.01.2018
Коммунальщики восстановили работу сгоревшей в субботу котельной в селе Бердигестях Горного района Якутии, теплоснабжение частично восстановлено. Об этом сообщил министр ЖКХ и энергетики региона Данил Саввинов.

«Работу сгоревшей котельной восстановили, запустили один котел. Подключили модульную станцию как резерв. Тепло подано в три жилых дома, а также в три административных здания», – рассказал Саввинов.

При пожаре, который произошел в субботу около 21:00 по местному времени (15:00 мск), погиб оператор, без теплоснабжения остались 66 жилых и административных объектов. По предварительным данным, причиной пожара в котельной явилось нарушение техники безопасности, в результате чего произошел хлопок газовоздушной смеси.

Ранее СУ СК России по Республике Саха (Якутия) возбудило уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 2 статьи 217 УК РФ («Нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах, повлекшее смерть и крупный ущерб»). В селе введен режим ЧС, организованы эвакуационные пункты на базе двух образовательных учреждений.

Село Бердигестях – административный центр Горного улуса, расположенного в 185 км от Якутска, с населением около 6,5 тыс. человек. Температура воздуха в селе, по данным синоптиков, составляет минус 40 градусов.

http://tass.ru/proisshestviya/4909930
Россия. Аэропорт Шереметьево выплатит более 2 млн. за загрязнение Клязьмы

30.01.2018
Осенью прошлого года Департаментом Росприроднадзора по Центральному федеральному округу при участии «ЦЛАТИ по ЦФО» были проведены отборы проб сточных вод, поступающих в Воскресенский ручей и далее в реку Клязьма с территории аэропорта Шереметьево через объединенный водовыпуск № 1 и № 8.

Контрольные замеры показали, что АО «Международный аэропорт Шереметьево» причинил вред реке Клязьма. Компания была привлечена к административной ответственности по ст. 7.6 КоАП РФ за пользование водным объектом с нарушением установленных условий; по ч. 4 ст. 8.13 за нарушение требований к охране водных объектов, которое может повлечь их загрязнение, засорение и (или) истощение.

Департамент Росприроднадзора выставил АО «Международный аэропорт Шереметьево» требование о возмещении вреда, причиненного водному объекту, в размере 2 067 139 руб., сообщает пресс-служба Минприроды РФ.
http://www.vestipb.ru/indnews8132.html
Россия. Knauf на передовой энергоэффективности
30.01.2018
Разработанная экспертами «ГЦЭ – Энерго» энергосберегательная программа помогает АО «КНАУФ ПЕТРОБОРД» создать собственную эффективную систему энергетического самообеспечения предприятия.

В 2014 году АО «КНАУФ ПЕТРОБОРД» пригласил экспертов «ГЦЭ – Энерго» для проведения энергоаудита предприятия. В результате обследования была разработана программа энергосбережения и в конце года «ГЦЭ – Энерго» и АО «КНАУФ ПЕТРОБОРД» совместно приступили к поэтапному внедрению мероприятий.

Наиболее крупным и эффективным энергосберегающим мероприятием стало выделение собственного контура теплоснабжения, которое позволило АО «КНАУФ ПЕТРОБОРД» существенно сократить потребление электрической и тепловой энергии. Экономический эффект от сокращения затрат на использование данных энергоресурсов в сумме составил 15 млн.руб. в год. Стоит отметить, что срок окупаемости инвестиций в организацию собственной тепловой сети по плану ограничивался 4 годами. Однако, в связи с ростом тарифов на электроэнергию, инвестиции окупились уже через 3 года.

В рамках программы по повышению энергоэффективности, на АО «КНАУФ ПЕТРОБОРД» с конца 2014 года по настоящее время было внедрено 80% всех предложенных энергоаудиторами мероприятий.

На текущий момент реализация энергосберегательной программы продолжается. С осени 2017г. «ГЦЭ – Энерго» проводит энергоаудит, в рамках которого разрабатывает мероприятия, повышающие уровень обеспечения
АО «КНАУФ ПЕТРОБОРД» электроэнергией от собственных источников. Энергообследование началось с анализа текущего и прогнозируемого уровня энергопотребления предприятия. На основе результата анализа, эксперты выбрали оптимальный тип и мощность генерирующего оборудования. Заключительным этапом энергоаудита станет оценка результатов внедрения мероприятий, которая завершится к февралю этого года.

Справка: Группа компаний «Городской центр экспертиз» (входит в GCE Group) – один из мировых консультантов в области энергоэффективности, независимый от производителей энергетического оборудования. ГЦЭ имеет опыт работы с предприятиями, использующими все виды энергоресурсов: электричество, тепло, пар, солнечная энергия и пр. Среди клиентов – крупные компании нефтяной, газовой и других отраслей промышленности. Первое соглашение с предприятием КНАУФ компанией было подписано в 1994 году.

АО «КНАУФ ПЕТРОБОРД» – крупнейший в России производитель коробочного и облицовочного картона из макулатуры, занимающий лидирующее положение на рынке облицовочного картона, использующегося в производстве гипсокартонных листов (гипсовых строительных плит), входит в состав группы КНАУФ СНГ с 2008 года. В 1982 году предприятие выпустило первую партию картона, первое инвестиционное соглашение с компанией КНАУФ было подписано в 1994 году, которое было завершено в 1998 году.

В настоящее время компанией КНАУФ осуществляется крупная инвестиционная программа в объеме не менее 3,5 млрд. рублей по реконструкции производства облицовочного картона в период до 2020 года. Осуществление этой программы позволит увеличить производство картона, улучшить его качество, повысить энергоэффективность производства и снизить нагрузку на окружающую среду.

http://www.gce.ru/press/press-release/knauf_na_peredovoj_energoeffektivnosti/

Россия. В Удмуртии при падении стрелы строительного крана погиб рабочий

31.01.2018
Следователи проводят проверку после гибели рабочего в результате падения стрелы строительного крана в Удмуртии. Об этом сообщили в пресс-службе регионального управления Следственного комитета (СК).

«По предварительным данным, 30 января [при] проведении погрузочных работ на одном из объектов Ельниковского нефтяного месторождения произошло падение стрелы крана. В результате этого погиб 56-летний каменщик», – говорится в сообщении.

В СК отмечают, что погибший был сотрудником АО «Можгинское строительное объединение». В рамках проверки следователи запросили техническую документацию, а также документы в сфере охраны труда, а также опрашивают очевидцев и представителей руководства предприятия.

http://tass.ru/proisshestviya/4917347
Россия. Минтранс и Ростехнадзор должны проанализировать ЧП с судном «Восток»

31.01.2018
Министерство транспорта и Ростехнадзор должны проанализировать ЧП с судном «Восток» и сделать все, чтобы больше такие происшествия не повторялись, заявил журналистам в Южно-Сахалинске полномочный представитель президента РФ в ДФО Юрий Трутнев.

«Понятно, что люди, выходящие в море, спускающиеся в шахту, всегда находятся в повышенной зоне риска. Учитывая это, должна быть и большая ответственность за их жизнь. Прежде всего, тем организациям, которые отвечают за безопасность людей, – Минтрансу, Ростехнадзору – надо проанализировать, что произошло, какие нужно предпринять действия, чтобы такое не повторялось», – сказал Трутнев.

Ранее сообщалось, что следственными органами Дальневосточного следственного управления на транспорте Следственного комитета России продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по факту исчезновения судна «Восток» в Японском море. Проверку по данному факту проводит транспортная прокуратура и федеральная служба по труду и занятости (Роструд).

В четверг, 25 января, в Японском море, в 50-70 милях от приморского порта Посьет, сработал аварийный буй на рыболовном морозильном судне «Восток» (порт приписки – Невельск, Сахалинская область), на котором находились 20 человек.
К концу третьего дня поисково-спасательной операции были обнаружены два плота с пропавшего судна без людей. После этого никаких следов корабля и экипажа спасатели больше не находили. Следствие рассматривает три версии случившегося: нарушение правил судовождения, техническая неисправность судна и погодные условия.

http://tass.ru/proisshestviya/4917254
Россия. На стадионе «Казань-Арена» успешно прошли учения

01.02.2018
2 февраля 2018 года в Казани под наблюдением руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) Алексея Алёшина успешно прошла контрольная общесистемная противоаварийная тренировка по готовности работы систем энергоснабжения объектов, задействованных в проведении Чемпионата мира по футболу.

По сценарию, во время проведения условного футбольного матча «Корейская Республика – Германия» началась гроза с сильным порывистым ветром. В результате аварии одна из кабельных линий была повреждена и стадион оказался обесточен. Кроме того, по плану учений трансформатор пришел в негодность и загорелся. В Казанском энергорайоне сразу же был введен режим технологической тишины, запрещены ремонтные работы и организовано дополнительное дежурство на энергообъектах.

В результате череды предполагаемых аварийных событий на объектах Казанского энергорайона произошло отключение электроснабжения «Казань-Арена» от внешней энергосистемы, сработала противоаварийная автоматика. Стадион сразу был переведен на автономное питание и люди, следившие за матчем, ничего не заметили. На устранение аварии задействованным в тренировке службам потребовалось всего несколько минут. Пожар был также быстро ликвидирован. Все службы, принимавшие участие в учениях, сработали быстро, слаженно и в полном соответствии с установленными инструкциями.

Напомним, что «Казань-Арена» один из самых вместительных стадионов России был открыт 14 июня 2013 года. Спортсмены и зрители уже успели высоко оценить возможности, удобство, комфорт и безопасность арены во время проведения множества спортивных мероприятий, Международной Универсиады и матчей Кубка Конфедераций. 
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2142/

НОВОСТИ МЕТАЛЛУРГИИ
РМК рекультивирует хранилище бывшего Карабашского медеплавильного комбината
Русская медная компания приступила к рекультивации территории хвостохранилища обогатительной фабрики бывшего Карабашского медеплавильного комбината, которая действовала в 1930–1980 гг. в городе Карабаш Челябинской области.

По словам Наталии Гончар, вице-президента по экологической и промышленной безопасности РМК, в 2017 г. компания выделила средства на разработку проекта рекультивации бесхозного хвостохранилища бывшей обогатительной фабрики Карабашского медеплавильного комбината. Разработанная проектная документация в конце прошлого года получила положительное заключение государственной экологической экспертизы. К настоящему моменту работы по рекультивации уже стартовали.
Работы будут разбиты на несколько этапов. Они будут включать технологическую и биологическую рекультивацию нарушенной территории. В результате на месте хвостохранилища появится благоустроенный сквер с элементами озеленения и малыми архитектурными формами.

Карабашский медеплавильный комбинат начал развиваться с 1910 г. В 1933-1957 гг. обогатительная фабрика комбината работала без хвостохранилища. В результате сброса отходов в пойме реки Сак-Элга образовались пиритные отложения, которые занимают площадь несколько десятков гектар. В последующие годы технологического обновления мощностей практически не проводилось. Выбросы в атмосферу достигали 164 тыс. т в год.

В 1989–1991 гг. работа обогатительной фабрики и старого металлургического производства была остановлена. С момента запуска комбинат произвел 30 млн т металлургических шлаков. В результате выбросов и промышленных стоков, концентрация вредных веществ в почве и водоемах Карабаша и ближайших поселений значительно превысила допустимые нормы.

В связи с тяжелой социальной обстановкой, которая сложилась в Карабаше с закрытием производства, администрация города в 1998 г. приняла решение возобновить медеплавильное производство. Так появился завод «Карабашмедь. На предприятии внедрили современное очистное и технологическое оборудование. После вхождения Карабашмеди в состав РМК в 2004 г. стартовала масштабная модернизация завода.

С момента приобретения предприятия РМК инвестировала в модернизацию и повышение экологической безопасности производства предприятия более 18 млрд руб. Наряду с ростом эффективности предприятия это позволило ощутимо улучшить условия труда работников и многократно сократить воздействие производства на окружающую среду. Производственные выбросы Карабашмеди за последние 17 лет сократились в 20 раз примерно 6 тыс. т в год.
http://www.metalinfo.ru/ru/news/100060
Магнитогорский металлургический комбинат отмечает день рождения
1 февраля Магнитогорскому металлургическому комбинату исполняется
86 лет. 1 февраля 1932 г. на первой домне Магнитки был получен первый чугун. Эта дата и стала днем рождения предприятия.

Сегодня ММК относится к числу крупнейших металлургических комплексов России и мира. В 2017 г. на комбинате было выплавлено свыше 12,8 млн. т стали и выпущено более 11,3 млн т товарной металлопродукции. А всего за всю историю предприятия, отметившего в минувшем году 85-летний юбилей, на ММК было выплавлено 800 млн. тонн стали – рекордный результат для российской металлургической отрасли.

В результате реализованной масштабной инвестиционной программы за последние двадцать лет на ММК были созданы современные высокоэффективные производственные комплексы, ориентированные на выпуск конкурентоспособной качественной продукции для внутреннего и внешних рынков. В их числе можно назвать комплекс по выпуску толстолистового проката для трубной отрасли, судо-, мосто и машиностроения, а также новейший комплекс стана 2000 холодной прокатки, предназначенный для выпуска холоднокатаного и оцинкованного проката для автомобильной промышленности. Кроме того, были построены высокопроизводительные современные агрегаты по выпуску оцинкованного проката и металлопроката с полимерным покрытием. Последний из таких агрегатов – АНГЦ-3 на площадке листопрокатного цеха № 11 производительностью 360 тысяч тонн оцинкованной продукции в год был введен в эксплуатацию в июле 2017 года.
В настоящее время на ММК принята и реализуется Стратегия развития Группы ММК на период до 2025 г., в рамках которой в качестве первоочередной задачи ставится повышение операционной эффективности компании и укрепление позиций одного из глобальных лидеров низкозатратного производства. Для достижения этой цели планируется вести работу по ряду приоритетных направлений, для каждого из которых разработан портфель стратегических инициатив. В числе таких направлений выделяются укрепление позиций на приоритетных рынках, повышение операционной и функциональной эффективности, внедрение инструментов бережливого производства, моделирование и математическая оптимизация ключевых процессов.

Еще одним стратегическим направлением развития компании является планомерное сокращение негативного воздействия на окружающую среду. В рамках экологической программы до 2025 года планируется направить на природоохранные цели свыше 38 млрд рублей. Предполагается снижение комплексного индекса загрязнения атмосферы города до уровня пять единиц (низкий уровень загрязнения атмосферы), что соответствует понятию «Чистый город». Инвестиционная программа Статегии-2025 предусматривает строительство новой аглофабрики № 5, а также новой доменной печи и коксовой батареи, что позволит вывести из эксплуатации ряд устаревших и физически изношенных агрегатов и значительно улучшит экологическую ситуацию в Магнитогорске.
Нельзя не отметить и социальную значимость ММК, которое является бюджетообразующим и системообразующим для города Магнитогорска и Челябинской области. Ежегодные расходы Группы ММК на благотворительность и реализацию социальных программ превышают 2 млрд. руб. Налоговые отчисления ММК и предприятий Группы в консолидированный бюджет области вносят очень существенный вклад в обеспечение социально-экономической стабильности в регионе.
http://www.metalinfo.ru/ru/news/100088
Лебединский ГОК пополняет парк горной техники
Грейдер John Deere пополнил парк горно-дорожной техники автотракторного управления Лебединского ГОКа (входит в Металлоинвест). Новый автогрейдер – отличный пример сочетания эффективности в работе и экологичности. Его конструкция обеспечивает низкий уровень выбросов отработанных газов, что минимизирует негативное воздействие на окружающую среду.

Машина оснащена мощным и экономичным двигателем в 250 лошадиных сил, современной трансмиссией, отличной топливной и гидравлической системами. Также имеется кондиционер, что очень важно при работе в жаркую погоду. На передней панели находится монитор бортового компьютера, на который выводится вся информация о состоянии грейдера. Это позволяет машинисту своевременно реагировать на неполадки, к тому же контрольные приборы размещены так, что позволяют контролировать состояние агрегата почти не отвлекаясь от работы.
Новая техника легка в управлении и маневрировании, обладает самым широким отвалом в своем классе, а потому ее можно назвать универсальной.
http://www.metalinfo.ru/ru/news/100087
На горно-обогатительном производстве ММК запущен новый вагоноопрокидыватель
На участке № 2 цеха подготовки аглошихты горно-обогатительного производства ПАО «ММК» состоялся запуск в работу нового вагоноопрокидывателя № 5.

Прямая подача сырья конвейерным транспортом с данного агрегата на аглофабрику № 5, которая в настоящий момент находится на стадии сооружения, позволит исключить из производственного цикла операции по погрузке экскаватором в железнодорожный транспорт, перевозке и разгрузке – и тем самым значительно повысить объемы принимаемого материала.

Производительность нового вагоноопрокидывателя составляет 20 вагонов в час. Производительность агломашин строящейся аглофабрики – 16,5 тыс. тонн агломерата в сутки, для чего требуется 17 тыс. тонн шихты. Поступление большей части этого объема (11,6 тыс. тонн) будет обеспечивать вагоноопрокидыватель № 5. Таким образом, горняки получат дополнительные разгрузочные мощности, а также возможность маневрировать при обеспечении производства сырьем. Планируется, что пока аглофабрика не сдана в эксплуатацию, агрегат будет работать только на отделение № 2 цеха подготовки аглошихты.
Новый комплекс отвечает всем современным требованиям: высокий уровень автоматизации, системы видеонаблюдения; предусмотрена установка системы пылеподавления с мелкодисперсным распылением, а также системы аспирации. Поставщик оборудования для вагоноопрокидывателя – ОАО «МК Ормето ЮУМЗ» (Орск). В комплекс входит поточно-транспортная линия, состоящая из двух питателей и двух конвейеров. Поставщик конвейеров – компания Sinosteel (КНР). Генеральный подрядчик – ООО «Стройкомплекс».
http://www.metalinfo.ru/ru/news/100078
Vale просит $500 млн. аванса за еще не добытый кобальт
Как сообщает Reuters, бразильская горнодобывающая корпорация Vale поручила канадскому Bank of Montreal привлечь $500 млн. аванса от покупателей кобальта, который планируется добыть на никелевом руднике Voisey’s Bay в канадской провинции Ньюфаундленд.

В настоящее время Vale реализует проект по продлению срока эксплуатации предприятия до 2035 г. путем организации подземной добычи, но, очевидно, нуждается в дополнительных средствах. Объем добычи кобальта на Voisey’s Bay оценивается примерно в 3 тыс. т в год.

Заключение подобных «авансовых» контрактов распространено на рынке драгметаллов, но это будет первая сделка такого рода по поставкам кобальта — конечно, если такую сделку удастся заключить. По данным Reuters, мировой рынок кобальта отличается низкой ликвидностью, и количество крупных покупателей на нем ограничено. Порядка 80% производства рафинированного кобальта и соединений этого металла сосредоточено в Китае.
Тем не менее, некоторые потребители вполне могут проявить интерес к предложению Vale. Кобальт, спрос на который растет высокими темпами со стороны производителей литийионных аккумуляторов, используемых, в частности, в электромобилях, находится сейчас на мировом рынке в дефиците. Цены на этот металл за последний год возросли почти в 2,5 раза и достигают в настоящее время рекордных значений – более $80 тыс. за т. Таким образом, аванс, который запрашивает Vale, сегодня эквивалентен всего лишь около 6,2 тыс. т металла.

Проблема осложняется тем, что практически весь кобальт в мире получают как побочный продукт при разработке медных и никелевых месторождений. Шесть из десяти крупнейших поставщиков кобальта находятся в ДР Конго, а к 2022 г. предприятия из этой страны займут девять мест в первой десятке благодаря новым инвестициям китайских компаний и транснациональной корпорации Glencore. Между тем, ДР Конго, в которой лишь недавно завершилась очередная гражданская война, никак нельзя назвать стабильной страной. Поэтому и сам рынок кобальта отличается повышенной нестабильностью.

В 2017 г. германская корпорация Volkswagen пыталась заключить долгосрочный контракт на закупку кобальта, но не преуспела в этом. А компания BMW в декабре 2017 г. заявила, что ее потребность в кобальте и литии к 2025 г. возрастет в 10 раз по сравнению с нынешним уровнем. Поэтому не исключено, что авансируют Vale именно конечные потребители.
http://www.metalinfo.ru/ru/news/100082
ММК модернизирует коксохимическое производство
В цехе улавливания и переработки химических продуктов коксохимического производства ММК запущена в работу новая установка по переработке нафталиновой фракции методом высокоэффективной ректификации. Это позволит увеличить выпуск товарного нафталина в два раза, а также существенно снизит экологическую нагрузку.

Если раньше выход товарного нафталина составлял около 7500 тонн в год, то благодаря новой компактной установке и новой технологии объемы продукции увеличатся до 15 тыс. т в год. ММК сможет производить полный ассортимент товарного нафталина как в жидком, так и в твердом виде с концентрацией не менее 97,5%. При этом выбросы в атмосферу будут полностью исключены. 
Исследования и разработка исходных данных для новой технологии переработки нафталиновой фракции начались в цехе улавливания и переработки химических продуктов в 2012 году. По итогам тендера, проведенного в ноябре
2015 г., был заключен контракт с компанией «Завком-инжиниринг».

В составе введенного в эксплуатацию объекта – склад жидкого сырья и готовой продукции, узел обесфеноливания, обеспечивающий повышение качества нафталина за счет удаления из нафталиновой фракции примеси; технологическая установка вакуумной ректификации, состоящая из двух последовательно соединенных насадочных колонн; узел чешуирования и фасовки технического нафталина, позволяющий получать нафталин в твердом агрегатном состоянии и вести фасовку готовой продукции в мешки массой до 40 кг, или биг-беги; а также склад для хранения чешуированного нафталина вместимостью не менее 400 т, который позволяет вести отгрузку готовой продукции механическим способом – погрузчиком. Установка ректификации нафталина снабжена коллекторной системой эвакуации паровоздушных выбросов в газопровод прямого коксового газа, современной автоматизированной системой контроля и управления процессом, которая поддерживает оптимальные технологические параметры. Это позволит улучшить качество продукции и обеспечить расширение рынков сбыта.
Действующая установка получения нафталина будет остановлена, что позволит дополнительно снизить уровень загрязнения воздуха.
http://www.metalinfo.ru/ru/news/100051
Codelco получила разрешение на продление эксплуатации крупнейшей медной шахты
Чилийская государственная компания Codelco, крупнейший в мире производитель меди в концентрате, получила разрешение от экологических органов на реализацию откорректированного плана продления срока эксплуатации своей самой большой шахты El Teniente.

Данное разрешение позволяет компании модифицировать свой изначальный план, выполненный к настоящему времени на 44%, и выйти на более глубокие горизонты, где залегает руда с повышенным содержанием меди.

Этот проект, который ранее откладывался по геологическим и техническим причинам, является частью более масштабной инвестиционной программы Codelco общим объемом $22 млрд., нацеленной на модернизацию действующих мощностей и освоение новых месторождений. В последние годы Codelco, как и другие производители меди в Чили, сокращает объем выпуска из-за ухудшения качества руды.

Увеличение глубины шахты El Teniente будет проводиться в несколько этапов. Завершение проекта запланировано на 2023 г. Его реализация позволит продлить срок функционирования предприятия еще на 50 лет и даст возможность Codelco стабилизировать объем производства рафинированной меди на уровне порядка 450 тыс. т в год.
http://www.metalinfo.ru/ru/news/99971

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
Уроки, извлеченные из аварий на ГЭС и АЭС

Москаленко Александр Владимирович, Президент Группы компаний «Городской центр экспертиз» (Россия)
Те, кто часто бывает на наших мероприятиях знает, что регулярно участвуют в работе Форума представители международного агентства по атомной энергии. По-русски их называем МАГАТЭ. В разговоре с господином Липаром мы стали рассуждать о чем-то о своем, нам понятном. Когда я говорю «нам» для тех, кто не знает, я заканчивал Военно-морское училище и мы разговаривали с Липаром и вдруг через некоторое время он зовет выступить с докладом на сессию МАГАТЭ. Я говорю, Ярослав, для чего? Где атомные электростанции, где я. А он отвечает: знаешь, мы непрерывно разговариваем о радиационной безопасности, об атомной безопасности. Но о тех вещах, которых говорите Вы, практически не рассуждаем. О чем же идет речь? Ну, еще раз напомню, что я и многие из моих коллег, сидящих в зале, закончили Военно-морское училище и с 1 по 5 курс в нас очень жестко вбивали, помимо многих наук, еще одну из важнейших, это понятие «живучесть». Нам читали лекции, нас заставляли тушить пожары, нырять в большие глубины и пролезать сквозь очень узкие отверстия. Самое забавное, это когда ты в водолазном костюме пробираешься через торпедный аппарат – это труба, диаметром 533 мм. Такое, знаете, не для слабонервных, развлечение. Я хотел бы объяснить, что такое эта самая живучесть. Живучесть корабля – это способность противостоять боевым и аварийным повреждениям, восстанавливая и поддерживая в возможной степени свою боеспособность. Я читаю выдержки из открытой лекции, поэтому больших секретов нет, но в то же время попытаюсь перевести чуть-чуть на другой язык, то есть удалиться от понятия «корабль». Мне кажется примерно так, что живучесть объекта – способность противостоять аварийным повреждениям, восстанавливая и поддерживая свою работоспособность. Вроде бы уже ближе и понятнее, да? Основные элементы живучести корабля – непотопляемость, взрыво-и пожаро-безопасность, это то, чем занимаются многие из Вас в своей повседневной деятельности. Живучесть технических средств и подсистем, понятно, есть общая система, она зависит от ее элементов. Эти элементы должны также быть устойчивыми и иметь живучесть. И защищенность личного состава. Я хотел бы обратить внимание на то, что часть из того, что здесь представлено, мы с Вами на предприятиях делаем, обсуждаем. Вспомните, на ранних форумах мы очень часто поднимали вопрос о тренировках наших с Вами сотрудников, о том, что мы должны их обучать, как они должны действовать при эвакуации, при пожаре и т. д. Но хотел бы так сказать, что предпоследний вопрос, живучесть технических средств, об этом мы думаем, к сожалению, очень мало.

Для того, чтобы достичь высокого уровня живучести, необходимо выполнить три группы мероприятий.
Первая – действия личного состава по борьбе за живучесть уже поврежденного корабля. Собственно, это как раз я и затронул то, к чему мы должны готовиться, учиться, тренироваться. Я похвастаюсь, что в «Городском центре экспертиз» мы такие тренировки раз в полгода проводим, хотя все, чем мы располагаем, это офисное здание. У нас люди эвакуируются, специально назначенный личный состав следит, контролирует помещение, кто-то обесточивает системы. Просто, понятно, вот такое мероприятие. Следующая группа – организационно-технические мероприятия. Опять-таки, вроде бы понятно. Знаю, что не будет выступать с докладом коллега из Киришского НПЗ, у них произошла неприятность, авария, гибель двух человек. Соответственно, человек на своем рабочем месте. Так вот, когда он приезжал к нам первый раз 10 лет назад, он рассказывал, делал доклад, который назывался так: «Системы промышленной безопасности на Киришском НПЗ». Это надо было видеть, какая очередь выстроилась к нему обменяться визитками, понять, как же они эту систему организовали. На сегодня вроде как очередь не выстраивается, мы на наших предприятиях худо-бедно какую-то систему отстроили, вроде как тоже понятный тезис. А вот третья, а точнее, номер 1. Конструктивные мероприятия. Это те мероприятия, которые мы закладываем непосредственно в конструкцию наших технических средств, наших предприятий. Вернусь к флоту. Разделение корабля на непроницаемые отсеки – главный, конструктивный способ ограничения потерь. Тоже вроде бы нам всем с Вами известно, вспоминаем гибель «Титаника», после чего мы все знаем, что корабль должен делиться отсеками. Мало кто знает, что они должны быть равнопрочными с наружным корпусом. И в большинстве случаев вот сегодня реализуемая техническая политика такова, что корабли способны, ну, скажем так, не утонуть, а еще и выполнять свою задачу, потеряв от 10% до 20% своей конструкции. Я, знаете, некий такой вот шар, скажу. Это все за счет того, что мы используем вот эти самые непроницаемые отсеки. Есть еще и второй нюанс, скажу чуть позже.

Для начала мы должны обеспечить безопасность нашего объекта, т. е. собственно, что сюда вкладывается: недопущение аварийных воздействий, предупреждение их. Это то, о чем говорили докладчики господин Пименов и Крис Мауэр, о том, что нам необходимо контролировать параметры и при снижении, т. е. при возникновении угроз ликвидировать их, повышая безопасность объекта. Следующее – это стойкость. Собственно, наш объект должен с Вами сопротивляться внешним воздействиям до определенных пределов, желательно до бесконечности, но вряд ли это возможно. Последнее – это восстанавливаемость, тоже мы это затрагивали. Можно использовать другой термин – ремонтопригодность. Т. е. если объект не устоял под воздействием, мы должны его отремонтировать, а не строить заново. И вот еще один элемент – это структурная устойчивость, т. е. это обеспечивается, вот посмотрите ключевые слова, резервированием и рациональным размещением элементов. Помните, я отмечал, что помимо разделения на отсеки живучесть корабля обеспечивается еще рациональным размещением элементов. Ну, забегая вперед, скажу так: особо важные элементы всегда дублируются и при этом разносятся по этим самым отсекам. Т. е. при гибели одного отсека корабль мало того, что не тонет, он продолжает выполнять свои функции.

Теперь я, вспоминая название своего доклада, перейду к уже упоминавшейся сегодня Саяно-Шушенской гидроэлектростанции. Для тех, кто плохо знаком с географией России, у нас, по-моему, 10 часовых поясов укладывается на всю территорию и Саяно-Шушенская примерно посредине этих часовых поясов. Владимир Иванович назвал некоторые его параметры, посмотрите. Площадь водохранилищ 621 кв. км. Это искусственно созданный водоем. Для того, чтобы представлять, что это такое – Женевское озеро, это для коллег, приехавших из Женевы, оно 580 кв. км., т. е. меньше. Балатон – 590, Бодензее – 538, замечательное место для отдыха в Италии Гарда – 370, а вот озеро Лох-Несс, где уже на протяжении многих лет никак не могут поймать чудовище, оно имеет и вовсе 56 кв. км. В общем, огромное водохранилище, с огромным запасом воды, с огромной накопленной энергией. Владимир Иванович уже говорил, что может произойти, что уже происходило, какие экономические потери мы имели и какие могут возникнуть потери, если вот эта мощь вырвется на свободу. Аварию на Саяно-Шушенской мы здесь неоднократно разбирали, поэтому я так не буду воспроизводить, что там происходило. Это фотография одного из, вид сверху, одного из блоков. Напомню, что сорвало вот эту фиолетовую крышку и вода хлынула в зал. Фотография, показывающая, посмотрите, что произошло с залом уже после аварии.
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Вот для размеров, это – группы людей, здесь их примерно человек
8-9 находится. Вот это вот все то, что было разнесено водой. А теперь обратите внимание на фотографию этого зала, как говорится, в лучшие времена, до момента аварии.
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Красиво, чисто, хорошо, просторно. А теперь давайте вспоминать, что живучесть в том числе обеспечивается разделением на отсеки. Здесь никакого деления нет. Т. е. если что-то происходит, когда на случай, с одним, с одной установкой, вот с одним генератором, то уничтожается весь зал, что и произошло. Если бы имелись переборки, которые равны по прочности или близки к телу, ну сказать плотины наверно громко, разрушений было бы гораздо меньше и гибели людей. Еще один нюанс. Может кто помнит, что там в общем-то развитие аварии остановили два героя, если мне память не изменяет, которые почти по вертикальный лестнице 70 метров вверх карабкались, вручную закрывали задвижки, прервали поступление воды. Почему вручную? Здесь были пульты, управляющие этими задвижками, был основной пульт и был резервный. И оба стояли в одном зале. Очень похожая ситуация была на Фукусиме. Там источники питания, источники электроэнергии основные – вода и резервные генераторы, также находились на территории рядом. Соответственно, волна она сначала повредила основные, а вернувшись уничтожила заодно и резервные.

А вот ради интереса, зал Чернобыльской атомной станции до взрыва.
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Здесь нет реакторов, они в другом корпусе, но генераторы также находятся в одном зале, который ничем не перекрыт, т. е. тех же переборок, их просто нет, деления на отсеки нет. По воспоминаниям моего отца, а если Вы помните, он выступал с докладом, он участвовал в ликвидации Чернобыльской аварии, одна из больших проблем была пробиться к месту аварии, потому что все было засыпано обломками. Соответственно, уходило огромное время, нельзя было работать долго, радиация была велика, для того, чтобы расчистить завалы на пути прохода, ну, скажем так, к очагу аварии. Я, к сожалению, не нашел фотографий зала Фукусимы, но видел наружные снимки. Конструктивно она выглядит примерно так же. Т. е. так же отдельно залы для реакторов и огромные, длинные такие залы для генераторов. Кроме того, коль мы говорим уже, тут так, чуть шаг в сторону, я помню Андрей Анатольевич тогда задал очень хороший вопрос: почему станция была построена на берегу моря? Неужели никто не знает, что в Японии достаточно часто бывают цунами? Иными словами, для чего я все это показал – вернусь к любимой подводной лодке.
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Примерно так, я, конечно, упростил до примитивности, организована живучесть корабля. Т. е. деление на отсеки, причем, как Вы видите, внутренние переборки они точно такие же как наружный корпус, равно по прочности. Основные посты управления или пульты дублируются, при этом дублирующий стоит в другом отсеке, а очень часто бывает и тройное дублирование, включая еще ручное управление. И надо сказать, почему я об этом говорю. Флот к этому пришел уже не то, что много лет назад, а это несколько веков. Почему-то опыт организации много веков эксплуатирующей самые сложные технические системы, не используется в других индустриях.

И несколько выводов. Первый – при проектировании объектов, в том числе энергетических, вопросы живучести не являются приоритетными. Обратите внимание: при строительстве станции, при проектировании мы озабочены любыми вопросами, экологическими, экономическими в первую очередь, вопросами охраны труда. Но за живучесть объекта, за его устойчивость и т. д. никто по сути не отличает. Мы ссылаемся на наличие норм и правил в лучшем случае, в худшем на мой взгляд, говорим о наилучших практиках, но сосредоточены на других задачах. И второй это тот, который я уже озвучил: опыт, даже очевидный, в смежных областях деятельности человека не изучается и не используется.
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