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Информация подготовлена главным специалистом организационно-аналитического управления Госпромнадзора Белобровиком А.Н
Несчастные случаи на производственных объектах, зарегистрированные в Госпромнадзоре за 2014 год
26.11.2014

В г.Минске на строительном объекте  ”Маяк Минска, строительство жилого дома № 24 по генплану“ при перемещении башенным краном ВСТ-140, регистрационный № 16102 от 14.06.2010, принадлежащим ИООО ”Симиб“, станции прогрева бетона весом 600 кг с перекрытия      10-го этажа на 11-й этаж строящегося здания произошло самопроизвольное опускание крюковой подвески крана вместе с грузом с высоты 2 м,  в результате чего был тяжело травмирован разнорабочий ООО”АДС-2000“


Причины несчастного случая:

технические причины:

         разрушение выходного вала мотора-редуктора грузовой лебедки, приведшее к самопроизвольному опусканию поднимаемого груза, вследствие нарушения его соостности с выносной опорой барабана грузовой лебедки, а также сдвига опорного подшипника барабана;

конструктивный недостаток узла, что не исключает вероятность сдвига опорных элементов грузовой лебедки в процессе эксплуатации;

организационные причины:

нарушение лицом, ответственным за безопасное производство работ кранами, требований локальных нормативных актов, выразившееся в отсутствии контроля за соблюдением работниками требований инструкции по охране труда, что привело к нахождению в  опасной зоне работ кранами лиц, которые не имели прямого отношения к выполняемой работе. 

11.09.2014


В Управлении механизации и специальных работ КУП”УДМСиБ Мингорисполкома“ при разгрузке  металлической конструкции (опоры) из кузова автомобиля с помощью стрелового автокрана КС-55727-7, регистрационный № 24-0007, был тяжело травмирован монтажник наружных трубопроводов, выполнявший работу стропальщика.

Причины несчастного случая:

невыполнение  руководителями и специалистами требований инструкций по охране труда, выразившееся в:


допуск к обслуживанию крана работника (стропальщика), который не прошел обучение и не аттестован;


отсутствие должностного лица, ответственного за безопасное производство работ кранами, при перемещении груза, а также схемы строповки груза.
08.09.2014

В ОАО ”Беларуськалий“ концерна ”Белнефтехим“ в подземном горном участке после проведения работ по проходке горной выработки и остановки комбайна машинист вышел в опасную зону пройденной выработки. В это время произошло обрушение кровли, в результате чего упавшим куском породы он получил тяжелую травму ног.
Причины несчастного случая:


нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в невыполнении мероприятий при проведении горных работ по вскрытию и переходе выработок, опасных  по возможному скоплению горючих газов.                 В частности, нарушены требования пунктов 5, 49 Инструкции № Р-2М по охране труда для машинистов горных выемочных работ при эксплуатации проходческих комплексов, щеленарезных, погрузочных и почвоподдирочных машин в рудниках“, утвержденной главным инженером ОАО ”Беларуськалий“28.02.2014, а также подпункта 8.6 пункта 8 Паспорта проведения  и крепления подготовительных  выработок 25 восточной панели блока № 25-а-в”, утвержденной главным инженером рудника 3 Рудоуправления ОАО ”Беларуськалий“ 06.09.2014

21.08.2014 


В цехе комплектации готовой продукции завода крупнопанельного домостроения № 1 ОАО ”МАПИД“ во время перемещения башенным краном КБ-406.МА, регистрационный № 15770, железобетонной панели стропальщик оказался между перемещаемым грузом и стеллажом для складирования продукции, в результате чего краем панели он был задет и получил тяжелую травму головы.
Причины несчастного случая:

грубая неосторожность потерпевшего, выразившееся в нахождении его между перемещаемым грузом и стеллажом, чем нарушены требования пункта 36 Инструкции по охране труда для стропальщиков, обслуживающих грузоподъемные краны, утвержденной главным инженером завода крупнопанельного домостроения № 1 ОАО ”МАПИД“ 25.04.2014; 


нарушение машинистом крана требований безопасности труда выразившееся в том, что он не убедился при опускании груза в отсутствии стропальщика между грузом и стеллажом;

невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по контролю за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда, чем нарушены требования пункта 6 статьи 226 Трудового кодекса Республики Беларусь.
24.05.2014 
В ОАО ”Беларуськалий“ концерна ”Белнефтехим“ при выполнении работ по подрубке конвейерного штрека лавы в горном подземном участке  рудника 2-го Рудоуправления получил тяжелую травму  машинист горных выемочных машин. 

Причины несчастного случая:

нарушение потерпевшим требований локальных нормативных актов по охране труда, выразившееся  в управлении комбайном КРП№ 3 с неисправным левым задним гидроцилиндром распора при выполнении операции отгона;

грубая неосторожность потерпевшего.
24.04.2014 

В    СМ  ЗАО    ”Ареса-Сервис-Строй“ при выполнении подготовительных работ по армированию перекрытия 7-го этажа строящегося здания был смертельно травмирован плотник.
         Причины несчастного случая:  


нарушение машинистом башенного крана требований пункта 24 Инструкции по охране труда для машинистов (крановщиков) башенных кранов, утвержденной приказом СМ ЗАО ”Ареса-Сервис-Строй“ от 29.04.2011 № 46-П, выразившееся в его отвлечении во время работы механизмов крана от своих обязанностей, что позволило потерпевшему, не имеющему прямого отношения к работе по перемещению груза, находиться в непосредственной близости от места поднятого груза;


нарушение потерпевшим требований инструкции по охране труда, выразившееся в его нахождении в зоне подъема и перемещения груза;

         отсутствие должного контроля со стороны специалистов организации за безопасным производством работ кранами. 

24.04.2014 

В ОАО ”Белорусский металлургический завод“ Министерства промышленности при разливе плавки на машине непрерывного литья заготовок  получил тяжелую травму разливщик стали. 

Причины несчастного случая:


нарушение технологического процесса плавки металла, выразившееся в недостаточно интенсивной продувке расплавленного металла инертным газом, что привело к наличию ошлакованных остатков в жидком металле и их выбросу из сталеразливочного ковша;


выдача плавки металла № 254998, несоответствующей требованиям технологической инструкции и пункту 1.1. ГОСТа 12.3.002.75 ”Процессы производственные. Общие требования безопасности“, для ее разливки  машиной непрерывного литья заготовки.
        
16.04.2014
В филиале ”Управления механизации № 75“ ОАО ”Строительный трест № 14“ Минстройархитектуры  при производстве погрузочно-разгрузочных работ был смертельно травмирован монтажник строительных конструкций.

Причины несчастного случая:  


неудовлетворительная организация работ на строительном объекте, выразившаяся в отсутствии должного контроля лицом, ответственным за безопасное  производство работ кранами, за выполнением работниками требований инструкций по охране труда, чем были нарушены требования пункта 399 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37;


выполнение крановщиком грузоподъемных работ в состоянии алкогольного опьянения, отсутствие медицинского осмотра (освидетельствования) на предмет нахождения работников в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, что является нарушением требований инструкции по охране труда и статьи 17  Закона Республики Беларусь от 28 июня 2008 г. № 356-З ”Об охране труда“.

17.03.2014 

В РУП ”Мозырский деревообрабатывающий комбинат“ концерна ”Беллесбумпром“ при погрузке башенным краном в кузов автомобиля пиломатериалов получил тяжелую травму сортировщик материалов и изделий из древесины этого предприятия. 

Причины несчастного случая: 


нарушение машинистом крана требований пункта 55 Инструкции по охране труда для машинистов (крановщиков) башенных кранов № 6, утвержденной главным инженером РУП ”Мозырский ДОК“ от 26.07.2013, выразившееся в выполнении работы по погрузке груза в кузов автомашины при нахождении в нем людей;


невыполнение должностным лицом, ответственным за безопасное производство работ кранами, своих обязанностей, в результате чего нарушены требования пункта 399(а,в) Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37.

14.02.2014

В  ОАО  ”Беларуськалий“ концерна ”Белнефтехим“ результате  падения  кусков сильвинита в  призабойное  пространство получил тяжелую травму обеих ног машинист горных выемочных  машин.   
Причины: 

нарушение технологии работ в очистном забое лавы; 

несоблюдение последовательности выполнения технологической операции в очистном забое лавы;  

нарушение пострадавшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда.
 

