Департамент по надзору за безопасным ведением работ 
в промышленности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь
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ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ СЕТИ ИНТЕРНЕТ ПО ВОПРОСАМ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА
02.03.2018
ДЕПАРТАМЕНТ ПО НАДЗОРУ ЗА БЕЗОПАСНЫМ ВЕДЕНИЕМ РАБОТ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ МЧС РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Утверждены Правила по обеспечению промышленной безопасности при бурении скважин
23 февраля на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь опубликовано постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 9 февраля 2018 г. № 3 «Об утверждении Правил по обеспечению промышленной безопасности при бурении скважин».

Также принято постановление Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь и Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 9 февраля 2018 г. № 1/4 «О признании утратившими силу постановлений Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь и Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 5 июля 2007 г. № 71/64 и от 22 июля 2008 г.
№ 68/79», в соответствии с которым признаются утратившими силу Правила безопасности и охраны труда при геологоразведочных работах и изменения к ним.

Постановления вступают в силу с 1 марта 2018 года.
Государственные инспекторы Витебского областного управления Госпромнадзора приняли участие в проведении семинара по охране труда
22 февраля администрацией Октябрьского района г.Витебска проведен семинар по охране труда, в котором приняли участие более 50 представителей предприятий и организаций района.

С докладами на семинаре выступили государственные инспекторы Витебского областного управления Госпромнадзора Игорь Овчинников, Николай Булин, Валерий Лойко, Александр Гаранин.

Представители Госпромнадзора разъяснили отдельные требования технических нормативных правовых актов в области промышленной безопасности, безопасности перевозки опасных грузов, а также порядок подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности.
Для специалистов предприятий Витебщины, осуществляющих эксплуатацию аттракционов, проведен семинар-совещание
22 февраля на базе Витебского областного управления Госпромнадзора (далее – управление) проведен семинар-совещание со специалистами предприятий, осуществляющих эксплуатацию поднадзорных Госпромнадзору аттракционов.

Открыл мероприятие начальник управления Руслан Коваленко. Он проинформировал о законодательных актах, регулирующих отношения в области промышленной безопасности, о принятых мерах по совершенствованию контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь, ее переориентации на новые условия взаимодействия с субъектами хозяйствования, придания контрольной деятельности прежде всего профилактической, предупредительной направленности.

Ведущий государственный инспектор управления Николай Капустин разъяснил отдельные требования Закона Республики Беларусь «О промышленной безопасности», постановления Совета Министров Республики Беларусь от 5 августа 2016 г. № 613 «О некоторых мерах по реализации Закона Республики Беларусь
«О промышленной безопасности». С участниками семинара-совещания рассмотрены Примерное положение об организации и осуществлении производственного контроля в области промышленной безопасности, порядок подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности.

С информацией об основных требованиях по обеспечению промышленной безопасности аттракционов выступил главный государственный инспектор управления Валерий Лойко.

Участников семинара-совещания также ознакомили с техническим регламентом Евразийского экономического союза (ТР ЕАЭС 038/2016) «О безопасности аттракционов», проектом межгосударственного стандарта «Безопасность аттракционов и устройств для развлечений».

Справочно: управление Госпромнадзора осуществляет надзор за
6 организациями, осуществляющими эксплуатацию 24 аттракционов. Данными организациями не допущены случаи аварийности и травматизма при эксплуатации аттракционов.
Утечка нефти в Ивановском районе
23 февраля зафиксировано изменение показаний ультразвуковых расходомеров филиалов НПС «Пинск» и НПС «Кобрин» на участке подземного магистрального нефтепровода «Мозырь-Брест» ОАО «Гомельтранснефть Дружба». В районе
д.Старые Кленки Ивановского района Брестской области в результате порыва нефтепровода образовалось нефтяное пятно размером около 120х30м. 

Перекачка нефти на участке магистрального нефтепровода «Мозырь-Брест» остановлена.

В ликвидации чрезвычайного происшествия задействована аварийно-восстановительная служба филиала НПС «Пинск» ОАО «Гомельтранснефть Дружба».

Причины возникновения чрезвычайного происшествия устанавливаются.
В горнолыжном центре «Якутские горы» прошел спортивный праздник для работников МЧС
24 февраля в горнолыжном центре «Якутские горы» прошло зимнее спортивно-развлекательное мероприятие для работников органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь и членов их семей.

Организаторы праздника подготовили 16 конкурсов: лыжная эстафета, гонки на санках, стрельба из пневматического оружия, «зимний боулинг», «гиревик» и другие. Вне конкурсной программы все желающие могли покататься на горных лыжах и тюбингах.

Команда Госпромнадзора заняла первое место в конкурсе «Дартс для команд».
Павел Сербантов принял участие в заседании коллегии управления жилищно-коммунального хозяйства Могилевского облисполкома
22 февраля состоялось расширенное заседание итоговой коллегии управления жилищно-коммунального хозяйства Могилевского областного исполнительного комитета.

В заседании коллегии приняли участие руководители предприятий ЖКХ области, заместители председателей райисполкомов области, другие приглашенные.

На коллегии рассмотрен вопрос об итогах работы отрасли в 2017 году и задачах по повышению эффективности работы жилищно-коммунального хозяйства области на 2018 год.

На заседании коллегии выступил начальник Могилевского областного управления Госпромнадзора Павел Сербантов. Павел Петрович озвучил проблемные вопросы подготовки теплоисточников предприятий ЖКХ к работе в осенне-зимний период 2017-2018 года, обозначил задачи подготовки теплоисточников к работе в предстоящий отопительный период. Отдельное внимание докладчиком уделено рассмотрению хода выполнения целевых показателей подпрограммы «Безопасный лифт» государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2016-2020 годы.
Профилактическая работа с железнодорожниками
Ведущим государственным инспектором Гомельского областного управления Госпромнадзора Николаем Кулаковым проведена встреча с работниками станции «Барбаров» Гомельского отделения Белорусской железной дороги.

Николаем Матвеевичем разъяснены отдельные требования Закона Республики Беларусь «О перевозке опасных грузов», Правил по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом по территории Республики Беларусь.

Внимание работников станции обращено на текущее содержание железнодорожных подъездных путей, техническое обслуживание и эксплуатацию вагонов, используемых для перевозки опасных грузов, учет и содержание инвентаря строгого учета (железнодорожных тормозных башмаков) и другое. Доведена статистика происшедших при перевозке опасных грузов железнодорожным транспортом инцидентов.
Принято участие в работе комиссии по проверке знаний в РУП «Гродноэнерго»
23 февраля на базе учебного центра РУП «Гродноэнерго» заместитель начальника Гродненского областного управления Госпромнадзора Александр Галицкий и государственный инспектор Татьяна Клочко приняли участие в работе комиссии по проверке знаний Правил по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь лиц, ответственных за безопасную эксплуатацию газораспределительных систем и газопотребления, РУП «Гродноэнерго».

Работникам предприятия разъяснены отдельные требования Правил по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь. Кроме этого, рассмотрен порядок организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности на предприятии.

Представители Госпромнадзора ответили на вопросы, касающиеся безопасной эксплуатации потенциально опасных объектов, технических устройств, подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности.

Рассмотрены лицензионные требования и условия, предъявляемые к лицензиату в соответствии с Положением о лицензировании отдельных видов деятельности, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. № 450.
Встреча в ОАО «Лиданефтепродукт»
Старшим государственным инспектором Гродненского областного управления Госпромнадзора Олегом Отпущенниковым и государственным инспектором Лидского сектора отдела надзора и экспертизы управления Генрихом Юранцом проведена встреча с руководителями, специалистами и работниками, задействованными в перевозке опасных грузов, ОАО «Лиданефтепродукт».

В рамках встречи рассмотрены вопросы, касающиеся организации перевозки опасных грузов, технического обеспечения перевозок, а также требования к проведению погрузочно-разгрузочных работ с опасными грузами.
Проверка знаний по вопросам промышленной безопасности в
ОАО «Кричевцементношифер»
Начальником Могилевского областного управления Госпромнадзора Павлом Сербантовым, главным государственным инспектором Андреем Ариненко, ведущим специалистом Алексеем Малиновским проведена выездная проверка знаний Правил по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь лиц, ответственных за безопасную эксплуатацию объектов газораспределительной системы и газопотребления, ОАО «Кричевцементношифер».

Главный государственный инспектор Андрей Ариненко разъяснил работникам предприятия отдельные требования Правил по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь. Кроме этого, рассмотрен порядок организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности на предприятии. 
Контроль за капитальным ремонтом потенциально опасных объектов метизного производства ОАО «БМЗ – УКХ «БМК»
В Гомельское областное управление Госпромнадзора поступила информация о подготовке к завершению капитального ремонта потенциально опасных объектов газораспределительной системы и газопотребления металлургического производства ГРУ-10, а также свинцовой ванны агрегата бортовой бронзированной проволоки АББП № 2 СтПЦ-1 ОАО «Белорусский металлургический завод – управляющая компания холдинга «Белорусская металлургическая компания».

Работниками управления в рамках мероприятий предупредительно-профилактической направленности проведен осмотр потенциально опасных объектов метизного производства. Оказана практическая и методическая помощь по обеспечению требований Правил безопасности и охраны труда металлургических производств, дана оценка готовности предприятия к эксплуатации объектов и действиям по локализации и ликвидации последствий возможных аварий.

По итогам предупредительных мероприятий выданы рекомендации по приведению в соответствие с требованиями технических нормативных правовых актов в области промышленной безопасности ремонтируемого оборудования.
Принято участие в семинаре по охране труда для специалистов учреждений образования Могилевской области
27 февраля в ГУО «Могилевский профессиональный электротехнический колледж» состоялся обучающий семинар по охране труда для специалистов учреждений образования Могилевской области.

Участие в семинаре приняли инженеры по охране труда отделов образований, спорта и туризма гор-, райисполкомов и специалисты областных учреждений образования, на которых возложены обязанности по организации работы по охране труда.

С докладом выступил ведущий государственный инспектор Могилевского областного управления Госпромнадзора Игорь Дорожко. Игорь Николаевич разъяснил участникам семинара отдельные требования Правил по обеспечению промышленной безопасности при эксплуатации лифтов и строительных грузопассажирских подъемников, Правил по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов, Правил по обеспечению промышленной безопасности аттракционов.

Специалисты учреждений образования проконсультированы по вопросам разработки положения об организации и осуществлении производственного контроля в области промышленной безопасности, создания комиссий для проверки знаний по вопросам промышленной безопасности.
В филиале «Мозырское ПХГ» ОАО «Газпром трансгаз Беларусь» проведено совещание 
Гомельским областным управлением Госпромнадзора организовано и с участием других контролирующих (надзорных) органов проведено совещание с руководителями и специалистами филиала «Мозырское ПХГ» ОАО «Газпром трансгаз Беларусь» по вопросам безопасной эксплуатации магистральных газопроводов.

На совещании выступили начальник Гомельского областного управления Госпромнадзора Игорь Байнов и старший государственный инспектор управления Николай Волков. Работникам предприятия разъяснены отдельные требования технических нормативных правовых актов в области промышленной безопасности, порядок организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности, подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности. 

НОВОСТИ СТРАН БЛИЖНЕГО И ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ
Россия. Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору информирует об авариях и несчастных случаях, по которым завершено расследование

23.02.2018
08.12.2017г., АО «Севуралбокситруда» шахта «Кальинская», Свердловская область

Из-за динамического проявления горного давления с энергией 1,4х10 в 5 степени джоулей произошел выброс кусков горной массы с кровли и стенок выработки, в результате чего мастер-взрывник был завален горной массой и получил травмы, не совместимые с жизнью.

Несчастный случай произошел на территории, поднадзорной Уральскому управлению Ростехнадзора.

Причины несчастного случая:

Техногенные причины:

Сейсмическое событие с энергией 1,4х10 в 5 степени джоулей, зарегистрированное сейсмостанцией «Североуральск», классифицированное как горный удар, которое зафиксировано тремя региональными станциями Уральской сейсмологической сети в координатах, соответствующих ш. «Кальинская» на глубине 1,0 км с магнитудой ML =1,8 и классифицировано как микроземлетрясение с магнитудой ML=1/8. 

04.01.2018г., ООО «Читауголь», Забайкальский край, Улётовский район
При выполнении наряда по замене и подключению высоковольтного электрического кабеля экскаватора висящий ковш, удерживаемый тросами, опустился вниз и придавил машиниста экскаватора, причинив компрессионную механическую асфиксию от сдавления груди и живота, повлекшую смерть.

Несчастный случай произошел на территории, поднадзорной Забайкальскому управлению Ростехнадзора.

Организационно-технические причины:

1. Неисправность тормозной системы подъёмной лебёдки.

2. При остановке экскаватора ковш не был опущен на землю.

3. Ведение работ непосредственно под не опущенным на землю ковшом экскаватора.

4. Не осуществлялся контроль за техническим состоянием экскаватора при его эксплуатации и техническом обслуживании.
11.01.2018г., ООО «Шахта «Юбилейная», Кемеровская область,
г.Новокузнецк
При выполнении наряда на доставку оборудования и материалов подвесным монорельсовым дизель-гидравлическим локомотивом в связи с отсутствием связи и достаточного обзора пути движения из кабины пострадавший был смертельно травмирован негабаритным грузом (трубами ПВХ).

Несчастный случай произошел на территории, поднадзорной Сибирскому управлению Ростехнадзора.

Организационно-технические причины:

1. Управление машинистом локомотивом при движении из кабины, находящейся по ходу движения в хвосте состава, что не позволяло осуществлять обзор пути безопасного движения грузового состава, а также видеть препятствие движению в виде закрытых дверей шлюзовой перемычки и нахождение пострадавшего в опасной зоне по ходу движения состава.

2. Проведение работ по доставке оборудования и материалов без средств беспроводной связи у машиниста дизелевоза.

3. Выдача наряда на транспортировку труб ПВХ машинисту электровоза без разработанных мероприятий по безопасной транспортировке подвесным дизель-гидравлическим локомотивом негабаритных грузов.

4. Невыполнение требований положения о нарядной системе ООО «Шахта «Юбилейная» о допуске к производству работ без указания объема перевозимого груза, начального и конечного пункта перевозки.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2175/
Россия. В Ростехнадзоре прошло совещание с представителями саморегулируемых организаций
26.02.2018
26 февраля 2018 года Управление государственного строительного надзора Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) провело совещание с саморегулируемыми организациями, в отношении которых во II квартале 2018 года будут проводиться внеплановые проверки по поручению заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Козака от 13.09.2017 № ДК-П9-6031.
Согласно указанному поручению Ростехнадзор должен провести внеплановые проверки всех действующих саморегулируемых организаций, сведения о которых были внесены в государственный реестр до 1 июля 2017 года. Подобные совещания уже не в первый раз проводятся Управлением государственного строительного надзора в рамках профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства.

Начальник Управления государственного строительного надзора Марианна Климова рассказала об особенностях проведения внеплановых проверок и подробно остановилась на нарушениях, выявленных в ходе проверок в ноябре 2017 года – феврале 2018 года, а также еще раз обратила внимание присутствующих на необходимость соблюдения требований законодательства о градостроительной деятельности и о саморегулируемых организациях. Присутствующие на совещании представители саморегулируемых организаций получили ответы на все интересующие их вопросы для подготовки к прохождению внеплановой проверки.

http://www.gosnadzor.ru/news/64/2177/
Россия. Ростехнадзор завершил расследование аварии в
ООО «Ульяновскнефтегаз»

26.02.2018
Комиссия Средне-Поволжского управления Ростехнадзора закончила техническое расследование причин аварии с несчастным случаем со смертельным исходом, произошедшей 10 января текущего года в ООО «Ульяновскнефтегаз». ЧП произошло на ремонтном агрегате АР32/40М при производстве работ на скважине
№ 33 куст 7 опасного производственного объекта «Фонд скважин Кондаковского месторождения» ООО «Ульяновскнефтегаз».

Специалисты надзорного органа установили, что были внесены изменения в конструктив механизма крепления неподвижной ветви талевого каната, не соответствующие проектной документации завода-изготовителя. В результате уменьшились прочностные характеристики, произошло разрушение сварочного и болтовых соединений в месте соединения с платформой. Отрыв механизма от платформы при выполнении сложных работ нанёс смертельный удар находившемуся в зоне разрушения мастеру капитального ремонта скважин.

В ходе контрольных мероприятий были выявлены нарушения норм промышленной безопасности, в частности, нахождение мастера на платформе агрегата во время производства работ, связанных с повышенными нагрузками; выполнение работ по диагностике узлов агрегата неаттестованным в области нефтяной и газовой промышленности специалистом неразрушающего контроля экспертной организации. Допуск к эксплуатации агрегата без экспертизы промышленной безопасности, полного ежегодного технического обследования (диагностики), статического испытания с нагрузкой 1,25 от допустимой.

По итогам расследования ООО «Ульяновскнефтегаз» и семь должностных лиц компании, подрядное предприятие ООО «Байтуган НефтеСервис», а также специалист экспертной организации были привлечены к административной ответственности. Общая сумма штрафов составила 1 млн 300 тысяч рублей.
http://www.vestipb.ru/indnews8151.html
Россия. Алексей Алёшин прибыл в Испанию с официальным визитом
27.02.2018
27 февраля 2018 года в Мадриде (Испания) началась рабочая встреча по вопросам регулирования физической ядерной безопасности и нормативному регулированию обращения с радиационными источниками, которую организовала Комиссия по ядерной безопасности Испании (CSN) и Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор).

«Благодарю за приглашение посетить Испанию, рад снова встретиться с вами и принять участие в двусторонней встрече, о проведении которой мы договорились в ноябре прошлого года в Москве, – сказал руководитель Ростехнадзора Алексей Алёшин. – Основная тема нашей встречи – регулирование безопасности при обращении с радиоактивными источниками. Я надеюсь, что у нас будет возможность обменяться актуальной информацией обо всех сферах деятельности органов регулирования безопасности Испании и России».

Предваряя своё выступление о российской системе регулирования безопасности при использовании атомной энергии, Алексей Алёшин подчеркнул: «Хотел бы вкратце остановиться на одной из инициатив Правительства Российской Федерации, которая имеет непосредственное отношение к Ростехнадзору. Речь идет о реализации административной реформы в области контрольно-надзорной деятельности. Один из проектов в рамках реформы предусматривает внедрение риск-ориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорной деятельности».

Далее Алексей Алёшин рассказал о структуре, функциях и полномочиях Ростехнадзора, подробно остановившись на направлениях, связанных с регулированием безопасности при использовании атомной энергии в мирных целях. Он отметил, что организацией научно-технической поддержки Ростехнадзора занимаются Федеральное бюджетное учреждение «НТЦ ЯРБ» и Акционерное общество «ВО «Безопасность».

В многостороннем формате Ростехнадзор активно сотрудничает с такими организациями, как МАГАТЭ и Агентство по ядерной энергии Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), а также участвует в деятельности Форума органов регулирования стран, эксплуатирующих реакторы ВВЭР, и в качестве наблюдателя в Ассоциации западноевропейских органов регулирования ядерной безопасности (WENRA).

Повестка дня рабочей встречи также включает выступления специалистов Ростехнадзора и CSN с информацией о нормативном регулировании обращения с радиационными источниками и регулировании физической ядерной безопасности радиационных источников, а также обсуждение возможных направлений будущего сотрудничества.

Комиссия по ядерной безопасности Испании (Consejo de Seguridad Nuclear – CSN) – орган регулирования в области ядерной и радиационной безопасности, действующий независимо от Правительства, была создана 22 апреля 1980 года. CSN ежегодно представляет Парламенту отчет о своей деятельности. Во главе CSN стоит руководящая комиссия, состоящая из Председателя и четырех комиссионеров, один из которых также является вице-председателем. Перед руководящей комиссией отчитывается Генеральный Секретарь, осуществляющий непосредственное руководство департаментами CSN.

Рабочая встреча продлится до 1 марта 2018 года. В рамках визита в Испанию российская делегация во главе с Алексеем Алёшиным также планирует посетить хранилище низко- и среднеактивных отходов Эль Кабрил в г. Кордова.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2180/
Россия. Афипский НПЗ выбрал консультанта в сфере энергоэффективности
27.02.2018
Энергоаудиторы ООО «Городской центр экспертиз – Энергетика» (входит в международную группу компаний «Городской центр экспертиз») проводят энергетическое обследование с последующей разработкой энергетического паспорта для Афипского НПЗ – одного из самых крупных нефтеперерабатывающих заводов на юге России.

Афипский НПЗ в год перерабатывает до 6 млн. тонн нефти. Его основной специализацией является выпуск экспортного бензина, мазута, дизельного топлива и вакуумного гозойля.

В рамках работ энергоаудиторы проведут анализ и оценят текущее состояние системы энергопотребления, разработают комплекс энергосберегающих мероприятий и подготовят энергетический паспорт.

По предварительным оценкам энергоаудиторов, потенциал энергосбережения на предприятиях нефтяной промышленности может составлять до 5% в год.

Работы планируется завершить к марту 2018 года.

Напомним, что согласно ФЗ № 261 от 23 ноября 2009 года «Об энергосбережении и повышении энергоэффективности» энергетический паспорт компании – это документ, составленный по результатам энергетического обследования со сроком действия 5 лет.

Справка: Группа компаний «Городской центр экспертиз» (входит в GCE Group) – один из мировых консультантов в области энергоэффективности, независимый от производителей энергетического оборудования. ГЦЭ имеет опыт работы с предприятиями, использующими все виды энергоресурсов: электричество, тепло, пар, солнечная энергия и пр. Среди клиентов – крупные компании нефтяной, газовой промышленности и других отраслей промышленности.

http://www.gce.ru/press/press-release/afipskij_npz_vybral_konsul_tanta_v_sfere_energoeffektivnosti/
Россия. Александр Рыбас встретился с кубинской делегацией
28.02.2018
Статс-секретарь – заместитель руководителя Ростехнадзора Александр Рыбас провел в Москве рабочую встречу с делегацией Республики Куба во главе с заместителем министра науки, технологий и окружающей среды Данило Алонсо Медересом.

В ходе встречи стороны обменялись информацией о системах регулирования ядерной и радиационной безопасности России и Кубы, а также обсудили перспективы развития межведомственного сотрудничества. Достигнута договоренность совместно проработать вопрос подготовки к подписанию меморандума о взаимопонимании между органами регулирования безопасности России и Кубы.

Встреча прошла в рамках визита кубинской делегации в Россию с целью участия в заседании Совместного координационного комитета, учреждённого в соответствии с межправительственным российско-кубинским соглашением о сотрудничестве в области использовании атомной энергии в мирных целях, подписанным в Вене 27 сентября 2016 года.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2181/
Россия. Ростехнадзор объявил 2018 год – Годом культуры безопасности
28.02.2018
Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) 2018 год объявлен Годом культуры безопасности. Соответствующий приказ подписал статс-секретарь – заместитель руководителя Службы Александр Рыбас. В документе отмечается, что Год культуры безопасности проводится в целях повышения уровня безопасной эксплуатации поднадзорных Ростехнадзору объектов.

В частности, в течение года будут организованы профилактические мероприятия, направленные на формирование культуры промышленной безопасности, проведена разъяснительная работа среди работников поднадзорных организаций. Особое внимание будет уделено безопасной эксплуатации ядерно- и радиационно опасных объектов, гидротехнических сооружений и объектов электроэнергетики, совершенствованию нормативных правовых актов в области промышленной безопасности; участию в проведении учебно-тренировочных занятий, учебных тревог, направленных на закрепление навыков действий работников поднадзорных организаций в условиях аварии или угрозы развития аварии.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2183/
Россия. «ЛУКОЙЛ-Кубаньэнерго» нарушает требования эксплуатации ОПО
28.02.2018
В ООО «ЛУКОЙЛ-Кубаньэнерго» сотрудники Северо-Кавказского управления Ростехнадзора осуществили проверку соблюдения требований промышленной безопасности при эксплуатации опасного производственного объекта II класса опасности.

В ходе контрольных мероприятий было выявлено 6 нарушений. Так, например, проверка состояния сварных швов резервуаров, диагностирование (обследование) резервуаров не проводились. Не выполнен капитально-восстановительный ремонт стенового ограждения подземного железобетонного резервуара. Антикоррозионное покрытие (защита) резервуаров нарушено: и др.

В отношении ООО «ЛУКОЙЛ-Кубаньэнерго» и двух должностных лиц организации возбуждены дела об административных правонарушениях, сообщили корреспонденту Вести ПБ в пресс-службе Северо-Кавказского управления Ростехнадзора.

http://www.vestipb.ru/indnews8154.html

Россия. Пять человек пострадали при пожаре в Пермской химической компании

01.03.2018

Следственное управлении СК РФ по Пермскому краю организовало доследственную проверку по факту пожара в Пермской химической компании, при котором пострадали пять человек, сообщила в четверг пресс-служба ведомства.

«По данному факту следственными органами Следственного комитета РФ по Пермскому краю организовано проведение доследственной проверки. В настоящее время следователи проводят осмотр места происшествия и иные проверочные мероприятия, устанавливают все обстоятельства произошедшего. Также устанавливается точное количество пострадавших. Кроме того, будет дана правовая оценка действиям лиц, ответственных за охрану труда на предприятии», – сообщили в СК.

По данным регионального управления МЧС, сообщение о возгорании в Пермской химической компании поступило сегодня в 09:45 по местному времени (07:45 мск). Пожар был ликвидирован в 10:28 (08:28 мск). В ликвидации горения участвовали 11 единиц техники и 40 человек личного состава МЧС.

Как сообщили в министерстве здравоохранения Пермского края, в результате пожара пострадали пять человек, все они были госпитализированы с ожогами и отравлением продуктами горения. По данным ведомства, двое пострадавших в тяжелом состоянии направлены в ожоговый центр городской больницы № 21, еще один в крайне тяжелом состоянии находится в реанимации ГБ № 21, двое в состоянии средней тяжести – в МСЧ № 9.

ООО «Пермская химическая компания» создана в 2002 году на основе имущественного комплекса предприятия ОАО «Йодобром». Компания занимается выпуском химических соединений, предназначенных для микроэлектроники, синтеза лекарственных препаратов, средств защиты растений, улучшения свойств синтетических смол, резин и пластмасс.

http://tass.ru/proisshestviya/4997501
Россия. На страже энергоэффективности
01.03.2018
На предприятии ArcelorMittal в г. Темиртау, Казахстан, прошел один из самых массовых семинаров по энергоменеджменту – его посетило более 100 специалистов среднего и высшего звена. Обучение провела Еремеева Галина Андреевна – руководитель департамента энергоаудита и нормирования группы компаний «Городской центр экспертиз» (входит в международную консалтинговую группу GCE Group). Галина Андреевна – сертифицированный аудитор Систем энергетического менеджмента (СЭнМ) ISO 50001:2011, зарегистрированный в Международном Реестре Аудиторов IRCA – рассказала слушателям о необходимости разработки и интегрировании СЭнМ в действующую систему управления на предприятии.

«Сегодня вопрос энергетического менеджмента как никогда актуален для многих предприятий. Это простой и действенный способ создать эффективную систему энергосбережения. Но система не будет работать без подготовленного персонала – только грамотный специалист сможет разработать меры повышения энергоэффективности. Мы рады, что АрселорМиттал Темиртау доверил нам ознакомление своих специалистов, это ответственная задача, которую можно решить только в тесной кооперации» – говорит Вице-президент GCE Group в Казахстане и Средней Азии, Амургалинов Самат.

Справка: Международная группа компаний «Городской центр экспертиз» (GCE Group) – один из мировых консультантов в области энергоэффективности, независимый от производителей энергетического оборудования. ГЦЭ имеет опыт работы с предприятиями, использующими все виды энергоресурсов: электричество, тепло, пар, солнечная энергия и пр. среди клиентов – Alcoa, CPFL Energia, Repsol, Газпром, Роснефть, РУСАЛ и другие промышленные лидеры. Нашими экспертами проведено более 50 семинаров по энергетическому менеджменту на предприятиях металлургической и нефтехимической промышленности и более 2000 энергоаудитов по всему миру.

http://www.gce.ru/press/press-release/na_strazhe_energoeffektivnosti/

ДРУГИЕ НОВОСТИ

Белорусская АЭС будет введена в срок с соблюдением всех требований безопасности
Белорусская АЭС будет введена в срок с соблюдением всех требований безопасности, заявил сегодня журналистам заместитель министра энергетики Михаил Михадюк.

На итоговой коллегии Минэнерго в Островце министром энергетики Владимиром Потупчиком поставлена задача обеспечить выполнение в 2018 году всех ключевых событий, чтобы в 2019 году был запущен первый энергоблок. Как пояснил Михаил Михадюк, для этого совместно с госкорпорацией «Росатом» и генподрядчиком выработаны все необходимые решения. По его словам, госкорпорация «Росатом» является мировым лидером в области ядерной энергетики. Генподрядчик строительства Белорусской АЭС (АО ИК «Атомстройэкспорт») успешно реализует проекты по сооружению АЭС как в России, так и за рубежом. Недавно введены в эксплуатацию энергоблоки на Нововоронежской АЭС, Ростовской АЭС, в стадии завершения аналогичный белорусскому проект на Ленинградской АЭС-2.

«Главная задача – выстроить системную работу, чтобы проект по строительству Белорусской АЭС реализовывался. Мы видим, что все участники сооружения на это настроены. Станция будет пущена в срок с соблюдением всех требований безопасности», – отметил замминистра. Для обсуждения хода реализации проекта регулярно проводятся штабы с участием всех вовлеченных ведомств. Для оперативного решения вопросов налажено тесное взаимодействие с Минстройархитектуры, МЧС, Минприроды, другими министерствами.

Михаил Михадюк подчеркнул, что 2018 год будет решающим для своевременного ввода станции. «В разрезе каждой организации мы сформировали задания на год, расписали их по месяцам. Все обеспечены проектной документацией, бывают текущие корректировки, но эти моменты оперативно решаются, – сказал он. – Нет абсолютно никаких вопросов по финансированию, мы им обеспечены. Кроме предусмотренных контрактами авансов генподрядчик и «Росатом» пошли навстречу субподрядным организациям – под обоснованные заявки выдаются целевые авансы. Это нужно, чтобы своевременно производить закупку материальных ресурсов».

Физический пуск первого энергоблока запланирован на февраль 2019 года, это значит, что в реакторную установку будет загружено ядерное топливо и поэтапно будет набираться мощность. На всех этапах будут проводиться соответствующие испытания. «Летом 2019 года мы должны выйти на включение в сеть с небольшой мощностью и постепенно ее набирать, чтобы к концу года первый энергоблок заработал на полную мощность», – уточнил он.

Параллельно ведется работа над получением лицензии на эксплуатацию атомной электростанции. Она должна быть получена до завоза ядерного топлива на площадку в Островец, доставка которого запланирована на ноябрь 2018 года. Продолжается независимая экспертиза экспертами Евросоюза доклада по стресс-тестам БелАЭС. В середине марта ожидается визит группы экспертов ЕС. Они посетят станцию и получат всю необходимую информацию, заверил Михаил Михадюк.

Замминистра обратил внимание, что российский проект, по которому строится Белорусская АЭС, полностью отвечает всем современным стандартам безопасности и требованиям регулирующего органа страны – Госатомнадзора (Департамента по ядерной и радиационной безопасности МЧС). В процессе сооружения выстроена жесткая система контроля качества выполнения работ и приемки оборудования. «Мы не допускаем никакой гонки по времени в ущерб безопасности, но в то же время пресекаем все проявления неорганизованности, некачественного выполнения обязательств», – подчеркнул он.

К строительству АЭС максимально привлечены белорусские организации. Из общего объема они выполнили 69,1% работ. «Для белорусских организаций, строительного персонала и инженерно-технических работников это большая школа, потому что таких масштабных проектов в стране никогда не было, – пояснил Михаил Михадюк. – В целом наш генподрядчик высоко оценивает белорусских строителей, наши монтажные организации. С ними готовы работать на других зарубежных проектах».

«Мы тесно работаем с госкорпорацией «Росатом», это компания с мировым именем. Для нее наш проект является приоритетным, и мы чувствуем поддержку «Росатома». Совместно мы выработали все решения, чтобы ввести атомную электростанцию в контрактные сроки, при этом обеспечение безопасности остается приоритетом. Сегодня есть все, чтобы ввести станцию в срок. Ни по финансам, ни по проектной документации, ни по поставкам оборудования больших проблем нет, текущие рабочие вопросы решаются», – резюмировал Михаил Михадюк.

Белорусская АЭС строится по типовому российскому проекту АЭС-2006 нового поколения «3+» вблизи Островца (Гродненская область). Первый энергоблок планируется ввести в эксплуатацию в декабре 2019 года, второй – в июле 2020-года.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
О проблемах в проектировании объектов нефтегазопромыслового обустройства, связанных с противоречиями в нормативной документации

Полубоярцев Дмитрий Сергеевич, к.т.н., начальник отдела технологического инжиниринга ОАО «ТомскНИПИнефть» (Россия)
Мы являемся головным институтом «Роснефти», входим в периметр «Роснефти», наш опыт проектирования – более 30 лет. Соответственно, входим в блок разведки и добычи «Роснефти». Объектами наших интересов и проектирования являются объекты обустройства нефтегазовых месторождений. В год мы выпускаем больше 200 проектов, проекты выпускаются в соответствии с проектно-технической документацией РФ. На слайде представлена структура: главенствует Конституция, федеральный закон «О техническом регулировании» и дальше пошли нормы, стандарты, которые применяются.
Планируем поднять ряд насущных вопросов: наличие противоречий в требованиях нормативных документах; методологические проблемы применения нормативных документов и избыточные требования в новых нормативных документах.

В качестве наглядного примера хотелось бы остановиться на противоречиях федеральных законов, которые на данный момент есть. У нас есть статья 48.1 Градостроительного кодекса, в соответствии с которым осуществляется категорирование объектов и отнесение их к особо опасным производственным объектам.

В частности, пункт 11 «в», в котором говорится о том, что кустовые площадкам, на которых ведутся горные работы, должны относиться к особо опасным объектам повышенного уровня опасности. В то же время, в том же, Градостроительном кодексе, пункт 11 «а» говорит, что можно классифицировать объекты на основе ФЗ-116, где кустовые площадки подпадают под требования по содержанию сероводорода, либо по объемам опасного вещества, обращающегося в техпроцессе. Если применяем данные требования и классифицируем его по ФЗ-116, то чаще всего объекты подпадают под четвертый класс опасности и не относятся к особо опасным производственным объектам.

При этом сталкиваемся с требованием экспертизы по классификации кустовых площадок, на наш взгляд избыточным, как объекты где ведутся горные работы.
В связи с тем, что идет добыча полезных ископаемых.

Следующий пункт, который вызывает противоречие и приводит к проблемам в работе – это требования пункта 22 «з», 87 Постановления правительства «О составе разделов проектной документации» и ФЗ-223 «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». С одной стороны, есть Ф3-223, который требует, чтобы в проектной документации были полностью обезличены поставщики оборудования и материалов. С другой стороны пункт 22, подпункт «з»
87 Постановления говорится, что в проектной документации должен быть представлен сертификат на конкретный тип оборудования. Если рассматривать процедуру проектирования, проведения тендерных процедур и поставки оборудования, то сначала выпускаем проектную документацию, в которой должны указать конкретного поставщика и приложить сертификат. После чего должен быть открытый конкурс, на котором не имеем права вводить какие-то ограничения, указывающие на потенциального поставщика оборудования. Таким образом, возникает противоречие между 87 постановлением и ФЗ 223.

Какой видим выход? Необходимо пересмотреть требования постановления 87 и исключить избыточные требования по необходимости прикладывания сертификатов на оборудование, а заменить его требованием на разработку Технических требований, которые потом будут использоваться при проведении тендерных процедур.

Следующее ограничение, которое содержится в 87 Постановлении, это пункт 8, который, на наш взгляд, вводит неоправданное административное ограничение для ввода объектов нефтегазового обустройства месторождения. Данный пункт говорит о том, что проектировать необходимо полный цикл объекта, от начала поступления сырья до выхода его конечной продукции, без разбивки на отдельные составляющие и отдельные этапы. Мы не можем ввести отдельно локальные объекты, отдельно трубопроводы, но при этом развитие месторождения, развитие мощностей идет постепенно и поэтапно. Необходимо ввести конкретизацию по этапам строительства, под которым предлагаем понимать ввод локальных объектов и инфраструктуры месторождения, а не комплекс объектов одновременно.

Следующим вопросом, который хотели бы сегодня вынести на обсуждение, является введение новых нормативных документов. В частности, на наш взгляд, СП 231.1311500.2015 вводит ряд существенных ограничений, которые влияют на экономику проекта в целом. Наглядным примером этого, является требование данного СП по увеличению допустимого расстояния между скважиной, находящейся в бурении, и той скважиной, которая вводится в эксплуатацию. Ранее данное требование регламентировалось РД 08-435-02, в котором указано, что это расстояние должно быть не менее 10 метров от бурящийся скважины. Согласно СП это расстояние увеличивается на расстояние высоты буровой мачты. На слайде 14 более детально показано к чему это приводит при поэтапном вводе скважин. Если по РД возможно было ввести в эксплуатацию 8 скважин, то за этот же период времени, согласно СП можно ввести в эксплуатацию только одну скважину.
Это крайне негативно сказывается на эффективности проекта в целом, хотя за 30 лет применения РД 08-435-02 доказал свою жизненность и безопасность. Поэтому ограничения по СП 231.1311500.2015 считаем немотивированными и снижающими экономическую эффективность проектов.

По результатам доклада, очевидно, что необходима единая система разработки нормативных документов, которая, в полной мере, сможет обеспечить комплексный подход в регулировании определенной области работ. При вводе новых стандартов и законов требуется комплексный анализ действующих нормативных документов с целью взаимной увязки требований между документами. С вводом новых стандартов, позволяющих проводить обоснование безопасности принятых технических решений, требуется разработка документов, регламентирующих их разработку и утверждение, а также пересмотр подхода к рассмотрению документации экспертами Главгосэкспертизы с учетом тенденции развития системы технического регулирования по направлению обоснования технических решений

О состоянии промышленной безопасности на угольных шахтах Карагандинского угольного бассейна

Кайралапов У.Т., руководитель отдела горнотехнического надзора в угольной промышленности № 1ДКИР ПБ МИР РК по Карагандинской области
Карагандинский угольный бассейн является одним из самых газоносных в мире. Все шахты, ведущие подземную разработку угольных пластов являются опасными по внезапным выбросам угля и газа, отрабатывают пласты склонные к само-возгоранию и опасные по взрывам угольной пыли. В соответствии с требованиями Закона РК «О гражданской защите» все они отнесены к опасным производственным объектам.

Внезапные выбросы или газодинамические явления (ГДЯ) на шахтах Карагандинского угольного бассейна официально зарегистрированы с 12.09.1959 года. Впервые на шахте 3-бис, на пласте К12, на глубине от поверхности 381 м в подготовительном забое 20 западный откаточный штрек был зарегистрирован первый выброс угля и газа. При этом масса выброшенного угля составила 100 тонн. В дальнейшем внезапные выбросы угля и газа происходили в подготовительных забоях на пластах Карагандинской, Долинской и Тентекской свит – К7, К10, К12, К18, Д1-Д2, Д6, Д10 и Т1. Самые мощные внезапные выбросы угля и газа произошли на шахтах им. В.И. Ленина и «Тентекская» Угольного департамента
АО «АрселорМиттал Темиртау» (далее – УД). Мощность выброса составила на шахте им. В.И. Ленина в 1995 году 640 т углепородной массы и 550000 м3 газа метана, при этом погибло 13 человек, в 1998 году соответственно 3250 т углепородной массы и 1300000 м3 газа, погибло 3 человека. На шахте «Тентекская» в 2008 году выбросило 1087 т углепо-родной массы и 411085 м3 метана, погибло 5 человек.

В 2016 году на шахте «Казахстанская» впервые в истории бассейна в лаве 322Д6-1-3 (очистном забое) произошло две аварии из-за газодинамических явлений. Пострадавших нет.

90% внезапных выбросов произошло на особо выбросоопасном пласте Д6. Как видно, внезапные выбросы влекут за собой большое количество человеческих жертв. Но не менее опасны и другие пласты, которые отнесены к категориям опасных и угрожаемых, потому что с каждым годом глубина ведения горных работ увеличивается, изменяется геомеханика вмещающих пород и самих угольных пластов.

Как показало время, небезопасным является и ведение очистных работ в районах геологических нарушений, так как в районе этих нарушений мало изучены геомеханическое состояние углепородного массива, физико-механические и другие свойства угольного пласта и вмещающих пород. К примеру, на шахте «Шахтинская» при взрыве в лаве 224Д6-Ц 5 января 2004 года, когда погибло 24 шахтера, Правительственной комиссией, проводив-шей спец. расследование, выявлено, что одной из причин аварии стало – «сложная геомеханическая обстановка при отработке запасов лавы 224Д6-Ц, обусловленная геологическими нарушениями Шерубай-Нуринского взброса, с амплитудой 580-600 метров и продольного нарушения, проходящего по простиранию лавы».

В настоящее время подземным способом разрабатываются угли более
10 промышленных марок, как коксующиеся, так и энергетические. Все они имеют различные физико-механические и химические свойства, существенно отличаются по газоносности, газопроницаемости, степени выбросоопасности, склонности к самовозгоранию, мощности, условиям залегания и прочее.

В связи с этим, в Карагандинском бассейне в ходе ведения подземных горных работ накопился ряд проблемных вопросов, которые требуют проведения глубоких научно-исследовательских работ с представлением разработанных методических рекомендаций. По предложенным рекомендациям, при получении положительных результатов, необходимо внести соответствующие дополнения, изменения в действующие нормативно-технические документы, либо разработать новые отраслевые инструкции (руководства) по безопасному и эффективному ведению горных работ.

Следует отметить, что в разработке нормативно-технической документации специалисты Департамента Комитета индустриального развития и промышленной безопасности Министерства по инвестициям и развитию РК (далее – Департамент) принимают самое активное участие – это разработка «Правила обеспечения промышленной безопасности для опасных производственных объектов угольных шахт», «Инструкция по безопасному ведению горных работ на пластах опасных по внезапным выбросам угля и газа», «Инструкция по дегазации угольных шахт
УД АО «АрселорМиттал Темиртау», «Методические рекомендации по предупреждению и тушению подземных эндогенных пожаров на шахтах
УД АО «АрселорМиттал Темиртау», «Методические рекомендации по борьбе с пылью и пылевзрывозащите на угольных шахтах» и др.

Инспекторский состав отделов горнотехнического надзора в угольной промышленности (далее – ОГТН в УП) Департамента постоянно ведет контроль и надзор за состоянием выбросоопасности на подконтрольных объектах. Специалисты Департамента ежемесячно принимают участие в рассмотрении программы по бурению скважин для предотвращения газодинамических явлений (далее – ГДЯ) на шахтах УД, в технических совещаниях по безопасному ведению горных работ при проведении выработок в сложных горно-геологических и технических условиях.

За период с 2010 года по 2016 год специалистами Департамента проведено
7 расследований причин аварий, связанных с ГДЯ. По результатам расследований специалистами Департамента, совместно с представителями УД и представителями научных организаций, аттестованных в области промышленной безопасности, составлены мероприятия по устранению и недопущению подобных случаев.

Одним из решающих факторов обеспечения промышленной безопасности на шахтах является устойчивое и эффективное проветривание шахт – это наличие в эксплуатации исправных, надежных вентиляторов главного проветривания (далее ВГП). На сегодняшний день на угольных шахтах находится в эксплуатации 27 ВГП. От их работоспособности и надёжности имеющихся защит, зависит стабильное и устойчивое проветривание шахт, а значит недопущение загазирований для жизни людей. Здесь снова присутствует высокая степень риска возникновения техногенной аварии, которая при загазировании и взрыве, может повлечь за собой необратимые последствия, включая гибель десятков людей, разрушение и выход из строя оборудования и выход из эксплуатации целого предприятия. Тоже самое касается и подъемных установок, которые обеспечивают спуск – выезд в шахту людей, спуск-подъем грузов и оборудования. На шахтах Карагандинского угольного бассейна на вертикальных стволах, глубина которых составляет 500 – 700 метров, таких подъемных установок более 50 единиц.

Кроме того, в последнее время на шахтах УД широкое распространение получили подвесные монорельсовые дороги с применением дизельных локомотивов. По ним осуществляется транспортировка людей и грузов к рабочим местам. Это техническое устройство является объектом высокого риска возникновения техногенной аварии, которая также может привести к травмированию и гибели людей. Так, например, на шахте «Саранская» 10.11.2016 года произошла авария на такой дороге, в результате которой пострадало 10 человек, из них 4 со смертельным исходом, 4 с тяжелым исходом.

Все это показывает, что на угольных шахтах необходим постоянный производственный контроль со стороны предприятий и государственный контроль, и надзор со стороны уполномоченного органа в области промышленной безопасности во всех сферах производства.

Специалисты Департамента осуществляют постоянный контроль и надзор за соблюдением требований законодательства РК в области промышленной безопасности, выполнением разработанных мероприятий, выданных предписаний по устранению выявленных нарушений.
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