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Информация подготовлена главным специалистом организационно-аналитического управления Госпромнадзора Белобровиком А.Н
Несчастные случаи на производственных объектах, зарегистрированные в Госпромнадзоре в 2015 г.
02.11.2015


В ОАО ”Беларуськалий“ в подземном горном участке № 5 горизонта минус 420 рудника Третьего рудоуправления при выполнении работ по креплению горной выработки произошло интенсивное выделение газа метана c последующим его возгоранием и взрывом метановоздушной смеси, что привело к гибели крепильщика.

Причины несчастного случая:
производство работ по проходке технологической сбойки № 3, не предусмотренной заданием на смену, что является нарушением требований пункта 35 Инструкции № Р-1 по охране труда для подземных работников рудников, утвержденной главным инженером ОАО ”Беларуськалий“ 12.07.2013, и пунктов 5,8 Инструкции № Р-2М по охране труда для машинистов горных выемочных машин при эксплуатации проходческих комплексов, щеленарезных и почвоподдирочных машин в рудниках, утвержденной главным инженером ОАО ”Беларуськалий“ 04.03.2011;

интенсивное выделение метана из вскрытой выработки, связанной отработанным пространством лавы № 14-1, и дальнейшее его распространение в комплекс монтажных выработок лавы  № 14-2;

непринятие мер по информированию диспетчера рудника об обнаружении в пространстве горной выработки метана в концентрации, превышающей предельно допустимое значение, а также увеличению подачи свежего воздуха с целью снижения концентрации метана и эвакуации работников из загазованного участка. В результате нарушены требования пунктов 12, 192, 203 Правил промышленной безопасности при разработке подземным способом соляных месторождений Республики Беларусь, утвержденных постановление МЧС 30.08.2012 № 45, и подпункта 4.6 пункта 4 Положения о подземном горном участке рудника Третьего рудоуправления ОАО ”Беларуськалий“, утвержденного директором Третьего рудоуправления ОАО ”Беларуськалий“ 05.08.2014;

наличие в загазованных выработках рудника источника воспламенения метана, приведшего к его возгоранию и взрыву метановоздушной смеси.

Разработаны мероприятия по устранению причин несчастного случая.

28.09.2015 

         В г.Минске на объекте ”Строительство жилого дома № 16 по ул.Грушевской“ при перемещении контейнера передвижного поста сварки весом 600 кг на 6-й этаж строящегося дома башенным краном КБ-503Б, регистрационный № 14184,  принадлежащим ОАО ”Управление механизации № 79”, он съехал с кранового пути и опрокинулся на бок вместе с грузом, в результате чего получил тяжелую травму машинист крана.


Причины несчастного случая:

технические:

несрабатывание концевого выключателя ограничителя передвижения крана при прохождении копира, обеспечивающего отключение механизма передвижения крана при его перемещении за пределы длины рельсового пути;

сдвиг  тупиковых упоров из-за недостаточно тормозящего усилия, которое не было создано клиньями упоров при их установке, что не обеспечило снижение скорости крана и предотвращение его схода с концевых участков рельсовых нитей в аварийной ситуации при отказе ограничителя передвижение крана;

организационная:

необеспечение содержания тупиковых упоров кранового пути в состоянии, обеспечивающем их функциональное предназначение.

Разработаны мероприятия по устранению причин несчастного случая.
31.07.2015

На участке сборки кранов производственного цеха ОАО ”Строймаш“ во время подъема и кантования мостовым краном  КМ-15, регистрационный № 2682, фермы укладочного крана массой 5628 кг произошел разрыв двух двухпетлевых строп, в результате чего она качнулась в сторону и коснулась при падении находящегося рядом слесаря механосборочных работ 5-го разряда (стропальщика). От соприкосновения с грузом он потерял равновесие, упал на пол и получил травму головы.
Причины несчастного случая:

нарушение стропальщиком  требований безопасности, выразившееся в том, он использовал грузозахватные приспособления (стропы), которые не соответствовали массе и характеру поднимаемого груза, а также находился на небезопасном расстоянии от поднимаемого груза, что является нарушением требований пункта 413 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37,  подпунктов 7.1, 17.9, 34.2, 34.3, пунктов 7, 27,10, 42 Инструкции по охране труда для стропальщиков, утвержденной главным инженером ОАО ”Строймаш“ 01.08.2011 № 138; 
нарушение требований безопасности машинистом крана, выразившееся в том, что он производил подъем и перемещение груза, масса которого была ему неизвестна. В результате нарушены требования пункта 37, подпунктов 51.1 и 54.3 пункта 5 Инструкции по охране труда для машинистов крана, утвержденной главным инженером ОАО ”Строймаш“ 01.08.2011 № 129;

неудовлетворительная организация работ кранами, выразившаяся в том, что не был обеспечен контроль за выполнением машинистом крана и стропальщиком инструкций и технологических регламентов, чем нарушены требования пунктов 5, 6 статьи 55 Трудового кодекса Республики Беларусь.
10.07.2015 


В ОАО ”Бобруйский  машиностроительный завод“ при подъеме и перемещении мостовым краном КМ-20/5, регистрационный № 3254-06, грузоподъемностью 20 тонн корпуса насоса и cвязки деталей общим весом 300 кг произошел разрыв грузового каната из-за несрабатывания ограничителя механизма подъема груза, что привело к падению крюковой подвески вместе с грузом на пол с нанесением травмы ноги обрубщику   4-го разряда. 

Причины несчастного случая:

эксплуатация грузоподъемного мостового крана КМ-20/5, прибор безопасности которого не был отрегулирован, ограничитель механизма подъема груза не обеспечил остановку грузозахватного приспособления при приближении крюковой подвески к металлоконструкциям крана на расстоянии менее 200 мм в связи с отсутствием поперечной перемычки корпуса крюковой подвески и одного болта крепления стойки отключающей планки. В результате нарушены требования пункта 114 Правил по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов, утвержденных постановление МЧС от 28.06.2012 № 37; 
неудовлетворительная организация производства работ по перемещению грузов мостовым краном. В частности, перемещение груза, на который не разработаны схемы строповки, в отсутствии и без руководства лица, ответственного за безопасное производство работ кранами, чем нарушены требования пунктов 8, 70 Межотраслевых правил по охране труда при проведении погрузочно-разгрузочных работ, утвержденных постановлением Минтруда и соцзащиты от 12.12.2005       № 173, а также не назначение сигнальщика из числа стропальщиков в период работы, когда обслуживаемая зона краном из кабины полностью не просматривалась, что является нарушением требований пункта 402 Правил по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37;    
невыполнение руководителями и специалистами обязанностей охране труда, выразившееся в отсутствии контроля за соблюдением работниками требований локальных нормативных актов по охране труда, чем нарушены требования подпункта 9.1 пункта 9 Типовой инструкции о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Минтруда и соцзащиты от 26.12.2003 № 159. 
12.01.2015 

В г.Мозыре на строительном объекте ”Монтаж металлоконструкций балок блока № 2 ОАО ”Мозырский нефтеперерабатывающий завод“ во время разгрузки из кузова грузового автомобиля профильного листа стреловым самоходным гусеничным краном ДЭК-321, регистрационный № 24-0166, грузом был прижат к заднему борту кузова и получил тяжелую травму правой руки монтажник строительных конструкций 3-го разряда филиала ”Строительно-монтажное управление ”Белэнергомонтаж“ РУП ”Белэнергострой“. 

Причины несчастного случая:
а) нарушение машинистом крана требований по охране труда, выразившееся в:
выполнении работы с использованием крана по разгрузке (перемещению) груза с кузова автомобиля  при нахождении в нем людей    (нарушены требования подпункта 41,5 пункта 41 Инструкции по охране труда для машинистов (крановщиков)  стреловых самоходных кранов (железнодорожных, автомобильных, гусеничных, пневмоколесных на специальном шасси) № 20, утвержденной главным инженером филиала ”Строительно-монтажное управление ”Белэнергомонтаж“ 05.03.2013);  

 производстве работы по разгрузке профильного листа краном с участием рабочих, не имеющих удостоверения стропальщика (нарушены требования подпункта 45,1 пункта 45 Инструкции по охране труда         для  машинистов (крановщиков)  стреловых самоходных кранов (железнодорожных, автомобильных, гусеничных, пневмоколесных на специальном шасси) № 20, утвержденной главным инженером филиала ”Строительно-монтажное управление ”Белэнергомонтаж“ 05.03.2013);

б) невыполнение ответственными специалистами обязанностей по охране труда и промышленной безопасности, выразившееся в:

 необеспечении организации ведения работ грузоподъемным краном в соответствии  с требованиями  безопасности, технологическим регламентом, чем нарушены требования пункта 399а Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37; 
допуске к обслуживанию крана персонала, который не прошел обучение и не был аттестован, что является нарушением пункта 399в Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37;

недостаточном контроле за выполнением крановщиком производственных инструкций, технологического регламента. В результате нарушены требования пункта 399л Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37.  
12.01.2015 

На строительном объекте ”Строи​тельство много​квартирного  жи​лого дома № 29а по генплану в микро​районе ”Казими​ровка“ в г.Могилеве с благоустройст​вом прилегающей территории“ при подаче грузоподъемным башенным краном КБМ-401П (регистрационный № 2255-06 от 04.07.2011), принадлежащим ОАО ”Могилевский домостроительный комбинат“, поддона с кирпичом на 7-й этаж строящегося здания произошло падение с него кирпичей на подсобного рабочего 2-го разряда этой организации, в результате чего он получил тяжелую травму.
Причины несчастного случая:


нарушение проекта производства работ, выразившееся в подъеме башенным краном поддона кирпичей на плиту балкона 7-го этажа строящегося здания без применения приспособлений, исключающих        их выпадение. В частности, нарушены требования пункта 7 раздела ”Погрузочно-разгрузочные работы” проекта производства работ               № 463.13-00ППР ”Многоквартирный жилой дом № 29а по генплану в микро​районе ”Казими​ровка“ в г.Могилеве с благоустройст​вом прилегающей территории“;


эксплуатация крана без разрешения после его монтажа на новом месте работы, чем нарушены требования пункта 215 Межотраслевых общих правил по охране труда, утвержденных постановлением Минтруда и соцзащиты от 03.06.2003 № 70, и пункта 342 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37;


возложение приказом обязанностей ответственного за безопасное производство работ кранами на лицо, которое не прошло обучение в качестве специалиста, ответственного за безопасное производство работ кранами, что является нарушением требований пункта  215 Межотраслевых общих правил по охране труда, утвержденных постановлением Минтруда и соцзащиты от  03.06.2003 № 70, и         пунктов 374, 378 и 399 Правил устройства и безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением МЧС от 28.06.2012 № 37;


невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в допуске работников к выполнению работ по строповке груза без проведения инструктажа по охране труда на рабочем месте, а также потерпевшего к выполнению работ без проведения первичного инструктажа, чем нарушены требования пункта 49 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением  Минтруда и соцзащиты от 28.11.2008 № 175.
