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ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ СЕТИ ИНТЕРНЕТ ПО ВОПРОСАМ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА
16.03.2018
ДЕПАРТАМЕНТ ПО НАДЗОРУ ЗА БЕЗОПАСНЫМ ВЕДЕНИЕМ РАБОТ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ МЧС РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Внесены изменения в некоторые правила по обеспечению промышленной безопасности и правила по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов
На Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь 8 марта 2018 года опубликованы постановления Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь:

от 23 февраля 2018 г. № 6 «О внесении изменений в постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 8 декабря 2010 г. № 61» (Правила по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом в Республике Беларусь);

от 23 февраля 2018 г. № 7 «О внесении изменений в постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 2 февраля 2009 г. № 6» (Правила по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь);

от 23 февраля 2018 г. № 8 «О внесении изменений и дополнения в постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 28 декабря 2012 г. № 73» (Правила по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом по территории Республики Беларусь);

от 23 февраля 2018 г. № 9 «О внесении изменения в постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 21 мая 2015 г. № 26» (Правила по обеспечению промышленной безопасности при проходке стволов (рудников, шахт) специальными способами).

Постановления вступают в силу с 1 апреля 2018 года.

Внесение изменений в указанные технические нормативные правовые акты обусловлено тем, что в соответствии с подпунктом 3.11 пункта 3 Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» субъекты хозяйствования вправе не использовать печати.
Профилактическая работа Брестского областного управления Госпромнадзора
Главным государственным инспектором Брестского областного управления Госпромнадзора Алексеем Чучуйко проведено совещание с работниками
ОАО «Кобринский ССК», ответственными за безопасную эксплуатацию грузоподъемных кранов.

В рамках встречи рассмотрены требования, предъявляемые к субъектам промышленной безопасности в части организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности, подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности.

Главными государственными инспекторами Алексеем Чучуйко, Сергеем Бощуком проведено совещание с коллективом ОАО «Брестспецмонтажстрой-249» на тему «Основные требования, предъявляемые к субъектам промышленной безопасности в части организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности, подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности, перевозки опасных грузов».

В совещании приняли участие инженерно-технические работники предприятия, ответственные за безопасную эксплуатацию грузоподъемных кранов, за перевозку опасных грузов автомобильным транспортом.

Алексеем Чучуйко разъяснены отдельные требования Закона Республики Беларусь «О промышленной безопасности», рассмотрены изменения в организации производственного контроля в области промышленной безопасности, порядок подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности. Обсуждены требования технических нормативных правовых актов по обеспечению безопасности грузоподъемных кранов.

Сергей Бощук проинформировал об основных требованиях, предъявляемых к обучению специалистов, ответственных за перевозку опасных грузов автомобильным транспортом, а также по вопросам технического обслуживания объектов перевозки.

Государственными инспекторами Барановичского сектора надзора и экспертизы Брестского областного управления Госпромнадзора с целью осуществления контроля за ходом прохождения осенне-зимнего периода 2017/2018 г. проведен мониторинг КУПП «Барановичи коммунтеплосеть».

В ходе мониторинга обследовано 14 котельных, 46 котлов, работающих на твердом и газообразном видах топлива.

По результатам проведенного мониторинга руководителю предприятия выданы рекомендации по устранению 24 выявленных нарушений требований технических нормативных правовых актов в области промышленной безопасности. Государственным инспектором Брестского областного управления Госпромнадзора Андреем Шишовым проведено совещание с участием руководителей, а также лиц, ответственных за безопасную эксплуатацию котельного оборудования, сетей газораспределения и газопотребления, КУПП «Барановичи коммунтеплосеть». В ходе совещания подробно обсуждены результаты проведенного мониторинга, даны разъяснения по устранению выявленных нарушений.
Внесены дополнения и изменения в Правила по обеспечению промышленной безопасности при проходке горных выработок для строительства подземных сооружений
На Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь 13 марта 2018 года опубликовано постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 23 февраля 2018 г. № 10 «О внесении дополнений и изменений в постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 13 ноября 2014 г. № 30», в соответствии с которым внесены дополнения и изменения в Правила по обеспечению промышленной безопасности при проходке горных выработок для строительства подземных сооружений.

Постановление вступает в силу с 1 апреля 2018 года.

Внесение дополнений и изменений направлено на приведение Правил по обеспечению промышленной безопасности при проходке горных выработок для строительства подземных сооружений в соответствие с Законом Республики Беларусь от 5 января 2016 года «О промышленной безопасности», Законом Республики Беларусь от 5 января 2004 года «О техническом нормировании и стандартизации» в редакции Закона Республики Беларусь от 24 октября 2016 года и Декретом Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства».
Семинар в РУП «Могилевоблгаз»
В РУП «Могилевоблгаз» прошел семинар с участием главных специалистов предприятия и работников Могилевского областного управления Госпромнадзора на тему «Обеспечение промышленной безопасности на объектах газораспределительной системы и газопотребления».

Семинар открыл главный инженер РУП «Могилевоблгаз» Александр Пылаев. Главный инженер Могилевского производственного управления Алексей Степанов провел для участников семинара экскурсию по учебному центру, продемонстрировал используемую технику.

Работники ПУ «Могилевгаз» продемонстрировали применение измерительно-программного комплекса «PLEXOR» при выполнении работ по техническому обслуживанию ГРП в период нормативного срока эксплуатации. Использование измерительно-программного комплекса «PLEXOR» позволило значительно повысить качество технического обслуживания оборудования ГРП, ШРП, и, соответственно, обеспечить безаварийное и бесперебойное газоснабжение потребителей Могилевской области.

Участников семинара ознакомили с системой «Стоп-газ», продемонстрировали высокочувствительные детекторы газа RLMD, LaserMethanemini.

В аварийно-диспетчерской службе ПУ «Могилевгаз» участникам семинара показали современное оборудование и приспособления, позволяющие оперативно и качественно ликвидировать аварии и инциденты на объектах систем газораспределения и газопотребления.

В центральной лаборатории контроля качества сварочных работ представили оборудование, применяемое при проведении неразрушающих методов контроля (радиографического, ультразвукового, визуального, капиллярного, измерение твердости). Работниками лаборатории на испытательной машине TIME WDW 200e проведено механическое испытание стального образца сварного соединения диаметром 20мм.

По окончании практической части участниками семинара рассмотрены вопросы, касающиеся организации и обеспечения промышленной безопасности в РУП «Могилевоблгаз»:

По итогам семинара главный инженер РУП «Могилевоблгаз» Александр Пылаев и начальник Могилевского областного управления Госпромнадзора Павел Сербантов отметили, что совместное сотрудничество и обмен опытом по обеспечению промышленной безопасности помогает выработать новые подходы в организации безаварийной работы на объектах газораспределительной системы и газопотребления.
Информирование работников ОАО «ТАиМ»
13 марта государственными инспекторами Бобруйской инспекции Могилевского областного управления Госпромнадзора Еленой Гусевой, Людмилой Чефановой, Дмитрием Давидовичем проведено информирование работников
ОАО «ТАиМ» по вопросам промышленной безопасности.

Представители Госпромнадзора проинформировали специалистов предприятия и обслуживающий персонал об изменениях в законодательстве в части осуществления контрольной (надзорной) деятельности. Рассмотрен порядок организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности, подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности. Разъяснены вопросы безопасной эксплуатации котлов единичной мощностью до 100 кВт, работающих на газообразном виде топлива, отдельные требования Правил по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом в Республике Беларусь.

Участники встречи проинформированы о типичных нарушениях Правил по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь, Правил по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов, Правил по обеспечению промышленной безопасности при эксплуатации лифтов и строительных грузопассажирских подъемников.

Государственными инспекторами даны ответы на вопросы, касающиеся эксплуатации потенциально опасных объектов.
Семинар с работниками субъектов промышленной безопасности Мозырского района
На базе ОАО «Мозырьсоль» для работников субъектов промышленной безопасности Мозырского района, ответственных за осуществление производственного контроля, ответственными за безопасную эксплуатацию, проведен семинар «Соблюдение требований промышленной безопасности при эксплуатации объектов, поднадзорных Госпромнадзору». Всего в семинаре приняли участие
43 работника 13 субъектов промышленной безопасности.

Открыл семинар начальник Гомельского областного управления Госпромнадзора Игорь Байнов. Игорь Сергеевич остановился на вопросах, решаемых Госпромнадзором с учетом требований протокола поручений Президента Республики Беларусь от 8 февраля 2017 года № 3, данных 22 декабря 2017 года на встрече с представителями деловых кругов.

Государственные инспекторы управления Николай Хоменков, Антон Клим, Александр Шумак, Евгений Новик проинформировали участников семинара об основных изменениях законодательства в области промышленной безопасности.

Принимавшие участие в семинаре представители специализированных организаций довели до сведения собравшихся требования по организации технического обслуживания и ремонта лифтов, объектов газораспределительной системы и газопотребления, требования безопасности при производстве работ грузоподъемными кранами.
На базе КЖУП «Мозырский райжилкомхоз» проведен семинар с владельцами аттракционов
Государственными инспекторами Мозырской инспекции Гомельского областного управления Госпромнадзора Николаем Хоменковым и Александром Здроком на базе КЖУП «Мозырский райжилкомхоз» проведен семинар с работниками организаций и индивидуальными предпринимателями Мозырского района, эксплуатирующими аттракционы и игровое надувное оборудование.

Семинар организован с целью обсуждения проекта межгосударственного стандарта «Безопасность аттракционов и устройств для развлечений», а также теоретической подготовки владельцев развлекательного оборудования к его эксплуатации в предстоящем сезоне.

Участникам семинара продемонстрированы видеоматериалы о порядке допуска аттракционов к эксплуатации, их технического обслуживания и ремонта, о несчастных случаях, произошедших при эксплуатации развлекательного оборудования.

Участникам семинара указано на необходимость проведения после межсезонного хранения осмотра конструкций и оборудования аттракциона с целью оценки их состояния и комплектности, ремонта и технического освидетельствования аттракционов. Необходимо в установленном порядке организовать подготовку и аттестацию ответственных специалистов и персонала, обслуживающего аттракционы и игровое надувное оборудование; обеспечить безопасную эксплуатацию оборудования в период его эксплуатации, приняв все необходимые меры по недопущению нештатных ситуаций, связанных с его работой.
Профилактическая работа Гродненского областного управления Госпромнадзора
13-14 марта государственными инспекторами Гродненского областного управления Госпромнадзора проведена разъяснительная работа со специалистами, водителями и работниками, выполняющими погрузочно-разгрузочные работы, Свислочского РГС ПУ «Волковыскгаз», ПУ «Лидагаз» о порядке соблюдения требований законодательства в области безопасности перевозки опасных грузов, в частности перевозки сжиженного углеводородного газа автомобильным транспортом.

Кроме этого, проведена разъяснительная работа в ДСУ № 65 ОАО ДСТ
№ 6 о порядке соблюдения требований законодательства в области безопасности перевозки опасных грузов класса 3 и класса 9.

Особое внимание уделено вопросам соблюдения сроков проверки знаний и медицинского освидетельствования работников, порядка проведения стажировки водителей, задействованных в перевозке опасных грузов, комплектации транспортных средств.

Доведена информация о внесенных изменениях в Правила по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом в Республике Беларусь.
18 апреля вступает в силу ТР ЕАЭС 038/2016. Принимаем предложения в проект плана семинара
18 апреля вступает в силу технический регламент Евразийского экономического союза «О безопасности аттракционов» (ТР ЕАЭС 038/2016). В целях разъяснения требований регламента государственным инспекторам и экспертам Госпромнадзора, представителям субъектов промышленной безопасности, эксплуатирующих аттракционы, на 28 марта запланировано проведение семинара в Госпромнадзоре.

НОВОСТИ СТРАН БЛИЖНЕГО И ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ
Россия. Все 118 горняков эвакуированы из шахты «Комсомольской» в Коми
08.03.2018

Все 118 горняков шахты «Комсомольская» АО «Воркутауголь» в Коми, где сработали датчики концентрации угарного газа, благополучно выведены на поверхность, никто из них не пострадал. Об этом сообщили в АО «Воркутауголь».

«Все 118 человек ремонтной смены, которая работала под землей на момент задымления, успешно выведены на поверхность. Никто не пострадал. В шахте продолжают работать горноспасатели, угрозы жизни и здоровью людей нет», – сообщила руководитель пресс-службы АО «Воркутауголь» Татьяна Бушкова.

Как сообщалось, в 10:20 мск поступило сообщение о срабатывании датчиков, фиксирующих предельно допустимую концентрацию угарного газа. Датчики сработали на перемычке, закрывающей участки шахты, где работы уже не проводятся.

По данным ГУ МЧС РФ по региону, специалисты устанавливают причины срабатывания датчиков. Вентиляция и электроснабжение шахты не нарушены, угрозы обрушения и взрыва нет.

Шахта «Комсомольская» расположена в Печорском угольном бассейне, работает с 1977 года, в настоящее время принадлежит компании «Воркутауголь» (входит в ПАО «Северсталь»). На сегодня шахта является самой глубокой в России – в ней работают горняки на глубинах до 1,1 тыс. метров.

http://tass.ru/proisshestviya/5017406
США. Поезд врезался в грузовик с соляной кислотой
08.03.2018
Не менее 11 человек пострадали при столкновении товарного поезда и грузового автомобиля, перевозившего соляную кислоту, в американском штате Пенсильвания. Об этом сообщила телекомпания ABC.

По ее данным, в результате аварии произошел разлив кислоты. В целях предосторожности проведена эвакуация жителей близлежащих домов.

Три человека, включая водителя грузовика, госпитализированы. Еще восьмерым пострадавшим из-за контакта с кислотой помощь была оказана на месте.

Состав, попавший в аварию, принадлежит компании CSX. Он перевозил дизельное топливо. Зафиксирована его утечка.

На месте происшествия находятся представители правоохранительных органов, врачи и специалисты по работе с опасными веществами. Причины аварии, произошедшей в округе Вашингтон на юго-западе штата, пока не известны.

http://tass.ru/proisshestviya/5013636
Россия. Специалисты ликвидируют нештатную ситуацию на газовом месторождении на Ямале
10.03.2018
Специалисты приступили к ликвидации открытого фонтана газа, возникшего на разведочной газовой скважине в Красноселькупском районе Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО), сообщили в Ситуационно-аналитическом центре Минэнерго.

«Десятого марта в 04:50 на скважине № 221 начаты подготовительные работы по ликвидации открытого фонтана. Проводится расследование причин и обстоятельств происшествия», – сообщили в центре.

Нерегулируемый выброс газа без возгорания произошел в пятницу утром в Красноселькупском районе на разведочной газовой скважине № 221 Новочасельского нефтегазоконденсатного месторождения. Пострадавших и последствий для потребителей, а также рисков загрязнения окружающей среды не было. После выброса скважина была обесточена, а персонал – эвакуирован на безопасное расстояние.

Инцидент произошел на скважине дочернего зависимого общества «РН-Газ», 100% которого принадлежит «Роснефти». Основные виды деятельности: добыча, подготовка, транспортировка, переработка и реализация природного газа и газового конденсата. Регионы деятельности – ЯНАО, Иркутская область.

http://tass.ru/proisshestviya/5019596
Россия. Ростехнадзор оштрафовал «Ленсиб»

12.03.2018
Сотрудники Енисейского управления Ростехнадзора внепланово проверили ЗАО «Ленсиб», сообщает пресс-служба ведомства.

В ходе контрольных мероприятий были выявлены нарушения требований промышленной безопасности к получению, использованию, переработке, хранению, транспортировке, уничтожению и учету взрывчатых веществ на опасном производственном объекте. Так, например, данные об изготовителе взрывчатого вещества отсутствуют; в актах уничтожения не указан способ уничтожения взрывчатых веществ; количество взрывчатого вещества на уничтожение отражается без учета израсходованных взрывчатых веществ при испытании. В актах испытаний не отражены наименование организации, проводившей испытание взрывчатых материалов; и др.

За допущенные нарушения ЗАО «Ленсиб» понесет административное наказание – предприятие выплатит штраф в размере 300 тыс. рублей.
http://www.vestipb.ru/indnews8161.html
Россия. Следователи возбудили дело в связи с отравлением таллием на авиазаводе в Таганроге

12.03.2018
Уголовное дело возбуждено в связи с массовым отравлением таллием сотрудников авиазавода в Таганроге, сообщили в пресс-службе Главного управления МВД России по Ростовской области.

Ранее сообщалось, что в крови у 28 из 37 обратившихся в лечебные учреждения сотрудников Таганрогского авиационного научно-технического комплекса имени Г. М. Бериева (ТАНТК) были обнаружены соли таллия – металла, который относится к высокотоксичным ядам. По словам главы администрации Таганрога Андрея Лисицкого, все обратившиеся за медпомощью уже выписаны из больниц. Отравившиеся проходили лечение в больнице скорой медицинской помощи (БСМП) Таганрога, Ростовской областной больнице, а также в НИИ скорой помощи имени Склифосовского в Москве.

«Сотрудники полиции провели проверку по факту отравления таллием работников ТАНТК им. Бериева. По результатам проверки возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 112 УК РФ («Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью»), – сказали в пресс-службе.

По данным руководства авиапредприятия, таллий не используется в производственном процессе. На заводе приняты необходимые меры безопасности. Все помещения, в которых трудились пострадавшие, проверены специалистами Роспотребнадзора.

http://tass.ru/proisshestviya/5022934
Россия. В Ростехнадзоре пройдет заседание НТС

13.03.2018
27 марта 2018 года в Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) состоится заседание Научно-технического совета (НТС).

Ожидается, что участники заседания подведут итоги и наметят перспективы реализации издательского проекта «Безопасность России», результаты научно-исследовательских работ и научно-технических разработок, выполненных по заказу
и для целей деятельности Ростехнадзора подведомственными организациями
в 2017 году.

Также обсудят вопросы допуска специалистов подрядных организаций к работам на опасных производственных объектах с применением подъемных сооружений, принадлежащих эксплуатирующим организациям. Проанализируют основные проблемы аэрологической безопасности шахт и пути их решения через обновление нормативных требований, оценят состояние и направления развития нормативной базы в области обеспечения устойчивости бортов и уступов карьеров, разрезов и отвалов.

Кроме того, на заседании обсудят реализацию требований по применению на угольных шахтах гибких кабелей, обеспечивающих отключение электроэнергии
до повреждения токопроводящих жил.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2200/
Россия. Прямой курс на производственную безопасность
13.03.2018
Эксперты ООО «ГЦЭ-Экология» (входит в группу компаний «Городской центр экспертиз») провели аудит действующей системы охраны труда, производственной и экологической безопасности филиалов и головного офиса ООО «Газпромнефть-Снабжение» и разработали стратегию, направленную на повышение уровня развития безопасности предприятия.

Аудит системы охраны труда, промышленной безопасности и экологии проводился по специально разработанной экспертами «ГЦЭ-Экология» методике. В процессе диагностики специалисты провели анкетирование персонала предприятия. Участие в опросе приняли 840 сотрудников. Данное мероприятие позволило наиболее полно оценить уровень вовлеченности персонала в развитие системы производственной безопасности.

По словам генерального директора «Газпромнефть-Снабжение», Смецкого Сергея Геннадьевича: «Для стратегического развития Общества, мы выбрали
5 приоритетных направлений: лидерство и культура, управление подрядчиками, транспортная безопасность, управление рисками, экологическая безопасность – успешная реализация этих направлений позволит достичь стратегические цели компании по развитию регионов, по развитию процессов и по обеспечению безупречного, бескомпромиссного качества для заказчиков».

Руководство исследуемого предприятия являлось главным инициатором аудита и оказывало всяческую поддержку по ходу оценки действующей системы промышленной и экологической безопасности. Стоит отметить, что в соответствии с бизнес-стратегией «Газпромнефть-Снабжение», одна из приоритетных задач компании в области производственной безопасности – снижение рисков и предотвращения происшествий (Цель «0»).

«Цель 0» – это реальная цель, главное чтоб каждый сотрудник ее понимал и осознавал» – отмечает директор «ГЦЭ-Экология» Стаканов Александр Валерьевич.

Основываясь на результатах аудита, специалисты «ГЦЭ-Экология» разработали стратегию развития производственной безопасности до 2025г., которая поможет «Газпромнефть-Снабжение» снизить уровень травматизма, достичь цели «0» и улучшить культуру безопасности предприятия с учетом приоритетных направлений.

Справка: «Газпромнефть-Снабжение» – дочерняя компания «Газпром нефти» и крупный логистический оператор, целью которого является комплексное и системное логистическое обеспечение предприятий топливно-энергетического комплекса и других отраслей тяжелой промышленности. Сегодня «Газпромнефть-Снабжение», с годовым грузооборотом 4 млн. тонн и товарооборотом более 100 млрд. руб., ведет деятельность на всей территории Российской Федерации и за рубежом. В распоряжении имеется более 2 млн. кв. м. складских площадей, пополняющийся парк современной спецтехники; филиалы в Мурманской, Омской, Оренбургской, Томской, Тюменской областях, ХМАО-Югре и ЯНАО, а также головной офис в Санкт-Петербурге. 
http://www.gce.ru/press/press-release/pryamoj_kurs_na_proizvodstvennuyu_bezopasnost/
Россия. Причиной взрыва на руднике в Татарстане стало нарушения мер безопасности
13.03.2018
Несоблюдение мер безопасности при проведении взрывных работ стало причиной взрыва на территории ОАО «Камско-Устьинский гипсовый рудник» в Татарстане, унесшего жизни двух человек, сообщила во вторник пресс-служба Приволжского управления Ростехнадзора. Ущерб от происшествия оценивается более чем в 4 млн. рублей.

ЧП произошло 25 декабря 2017 года, погибли двое рабочих. По данным МЧС, сотрудники проводили работы по закладке взрывчатых веществ, при выезде автомобиля на поверхность на открытой площадке в пяти метрах от въезда в шахту произошел самопроизвольный взрыв.

«Причинами трагедии стали нарушения при уничтожении взрывчатых материалов. Оно осуществлялось в местах, не предусмотренных для этого, не соблюдались меры предосторожности, предусмотренные инструкциями, меры безопасности. Материальный ущерб в результате аварии составил более 4 млн. рублей», – сообщили в пресс-службе.

Сообщается, что по итогам проверки предприятие оштрафовано на 300 тыс. рублей согласно ч. 2 ст. 9.1 КоАП («Нарушение требований промышленной безопасности к получению, использованию, переработке, хранению, транспортировке, уничтожению и учету взрывчатых веществ на опасных производственных объектах»).

В настоящий момент взрывные работы на руднике приостановлены.

Камско-Устьинское месторождение гипса – крупнейший поставщик сырья для гипсовых и цементных заводов Поволжья, разрабатывается с конца XIX века. Компания «Камско-Устьинский гипсовый рудник» зарегистрирована в 2002 году, основным видом ее деятельности является добыча и первичная обработка известняка и гипсового камня.

http://tass.ru/proisshestviya/5026910
Россия. В Перми при столкновении бензовоза и тепловоза разлилось около 8 тонн топлива

14.03.2018
Бензовоз и тепловоз столкнулись в Перми, в результате аварии произошел разлив топлива. Об этом сообщили в среду в региональном управлении МВД.

По данным МВД, авария произошла в ночь с 13 на 14 марта. «По предварительной информации, автомобиль Scania с полуприцепом проехал железнодорожные пути на запрещающий сигнал светофора и допустил столкновение с тепловозом. В результате ДТП произошел разлив топлива, последствия аварии ликвидированы. Никто из людей не пострадал», – сообщили в МВД.

Как пояснили в экстренных службах города, площадь разлива топлива составила 10 куб. м, из бензовоза вылилось около 8 тонн топлива.

В настоящий момент возбудили административное дело по статьям 12.1 КоАП РФ «Управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке», 12.10 «Нарушение правил движения через железнодорожные пути» и 12.21.1 «Нарушение правил движения тяжеловесного и крупногабаритного транспортного средства», специалисты ведут проверку.

http://tass.ru/proisshestviya/5028299
Россия. Промышленная безопасность на MIOGE 2018
15.03.2018
Группа компаний «Городской центр экспертиз» проводит круглый стол в рамках юбилейной 15-й Международной выставки «НЕФТЬ И ГАЗ» / MIOGE 2018.

Международная выставка MIOGE 2018 пройдет в Москве с 18 по 21 июня при поддержке Министерства энергетики РФ. Местом проведения мероприятия выбрана одна из самых современных площадок города – выставочный центр «Крокус Экспо».

MIOGE – это крупнейшая в России международная выставка нефтегазового оборудования, представленного в 8 тематических разделах: от геологии и добычи нефти до энергетического оборудования и промышленной безопасности. Посетители выставки смогут принять участие в конференциях, заседаниях и круглых столах, а также ознакомятся с обучающими программами и новейшими разработками в нефтегазовом секторе.

В рамках выставки группа компаний «Городской центр экспертиз» проведет круглый стол по промышленной безопасности, на котором будут подняты вопросы, актуальные сегодня. Промышленный сектор постоянно наращивает обороты, и требует особого внимания к вопросу безопасности.

Традиционно партнерами выставки являются такие организации как: Газпром, Роснефть, Союз нефтегазопромышленников России, Союз производителей нефтегазового оборудования, Российское газовое общество, Российский государственный университет нефти и газа им. И. М. Губкина, Фонд «Сколково», Международный газовый союз, Мировой нефтяной совет, Мировой энергетический совет, Общество инженеров-нефтяников, Международная ассоциация производителей нефти и газа и другие.

Впервые выставка была проведена в 1993 году. За это время в мероприятии приняли участие 607 компаний из 35 стран мира, 18500 специалистов из 67 регионов России смогли обменяться опытом и принять участие в обсуждении проблем и перспектив развития.

Справка: Группа компаний «Городской центр экспертиз» (ГК «ГЦЭ») работает на рынке технического консалтинга практически четверть века. Одним из основных направлений деятельности является экспертиза промышленной безопасности. В числе клиентов ГК «ГЦЭ» такие предприятия, как Газпром, ЛУКОЙЛ, ИНТЕР РАО, Фортум, ЕВРАЗ, Мечел, ФосАгро, СИБУР, Транснефть, РЖД и другие.

На протяжении 16 лет ГК «ГЦЭ» проводит Международный Форум, посвященный вопросам промышленной безопасности. Мероприятие собирает специалистов ведущих предприятий всех отраслей промышленности, за минувшие годы Форум посетили делегации 37 стран мира.
http://www.gce.ru/press/press-release/promyshlennaya_bezopasnost_na_mioge_2018/
Россия. Завершено расследование причин взрыва на гипсовом руднике

15.03.2018
Комиссия Приволжского управления Ростехнадзора закончила расследование обстоятельства взрыва, который произошел 25 декабря прошлого года на участке добычи гипсового камня ООО «Фоника-Гипс» (Камско-Устьинский район). В результате ЧП погибли машинист подземных самоходных машин и взрывник. Следственный комитет РФ по Республике Татарстан возбудил уголовное дело по статье «Нарушение безопасности при ведении горных работ, повлекшее по неосторожности смерть людей».

Материальный ущерб в результате аварии составил более 4 миллионов рублей. На данный момент взрывные работы на руднике приостановлены.

Сотрудники Ростехнадзора установили, что причиной взрыва стали нарушения при уничтожении взрывчатых материалов:

уничтожение осуществлялось в местах, не предусмотренных для этого и не оборудованных согласно проекту;

меры предосторожности, предусмотренные инструкциями, также, как и меры промышленной и противопожарной безопасности, не соблюдались;

был нарушен порядок уничтожения взрывчатых материалов;

не был обеспечен производственный контроль за промбезопасностью и контроль за состоянием условий труда на рабочем месте при выполнении работ по уничтожению взрывчатых материалов промышленного назначения.

Параллельно с расследованием взрыва, Приволжское управление Ростехнадзора провело внеплановую проверку соблюдения обязательных требований при осуществлении деятельности, связанных с обращением взрывчатых материалов промышленного назначения.

По итогам проверки ООО «Фоника-Гипс» за допущенные нарушения оштрафовано на 300 тыс. руб.
http://www.vestipb.ru/indnews8163.html
Россия. В Курской области приостановлена работа электроустановок цеха полистирола

15.03.2018
Сотрудники Верхне-Донского управления Ростехнадзора осуществили проверку в ООО «Комбинат строительных материалов и работ» (ООО «КСМИР», Курская обл., с. Черницыно).

В ходе инспекции специалистами надзорного органа были обнаружены нарушения. Установлено, что металлические конструкции водно-распределительного устройства цеха полистирола не заземлены и не соединены к сети заземления. Такие нарушения угрожают жизни и здоровью граждан и обслуживающего персонала предприятия.

Деятельность по эксплуатации электроустановок цеха полистирола
ООО «КСМИР» была приостановлена 20 суток, сообщили корреспонденту Вести ПБ в пресс-службе Верхне-Донского управления Ростехнадзора.
http://www.vestipb.ru/indnews8164.html
Россия. Премьер-министр Башкортостана запустил на БМК новое экологическое оборудование
14.03.2018
Белорецкий металлургический комбинат (АО «БМК», входит в Группу «Мечел») ввел в строй новое экологическое оборудование в цехе высокопрочной проволоки.

Модернизация позволила отказаться от применения кислоты в производстве проволоки, в 8 раз снизить промышленные стоки и обеспечить высокую степень их очистки. На торжественном пуске оборудования в работу присутствовал Премьер-министр Республики Башкортостан Рустэм Марданов.

Торжественный пуск в работу новых промышленных линий произвели Премьер-министр Республики Рустэм Марданов, генеральный директор
ПАО «Мечел» Олег Коржов и генеральный директор Белорецкого металлургического комбината Виктор Камелин, нажав на символическую кнопку. Также в мероприятии приняли участие руководитель Росприроднадзора Республики Юрий Дудников, глава администрации Белорецкого района Владислав Миронов. После этого делегация посетила станцию очистки сточных вод цеха, где установлено новое водоочистное оборудование.

БМК начал реализацию проекта по отказу от кислотного травления и переходу на наилучшие доступные технологии в 2015 году в рамках соглашения
с Росприроднадзором Башкортостана. Вложения предприятия составили порядка
200 млн рублей. Две новые промышленные линии итальянской фирмы Promostar стали завершающим этапом проекта. Новое оборудование удаляет окалину со стальной катанки механическим способом – с помощью специальных устройств-окалиноломателей. В процессе очистки катанка из размоточного устройства поступает на специальные ролики, где за счет изгиба удаляется крупная окалина. Мелкая убирается при дальнейшей зачистке поверхности металлической ватой. Ранее очистка от окалины осуществлялась травлением кислотой. Новая технология исключает из производственного процесса целый ряд источников загрязнения сточных вод, образующихся при травлении и последующей промывке катанки водой. Теперь объем сточных вод цеха снижен в 8 раз: с 2400 до 300 кубических метров в сутки.

Перед запуском нового оборудования в цехе провели подготовительные работы: закрыли травильное отделение, реконструировали волочильные станы, установили новую водозаборную насосную станцию и комплекс оборудования по очистке сточных вод, обеспечивающее соответствие промышленно-ливневых вод экологическим нормативам.

«Событие очень значимое не только для комбината и города, но и для всей республики. Переход предприятия на новую технологию не просто минимизирует, а полностью исключает негативное экологическое воздействие на главную водную артерию Башкортостана – реку Белую», – отметил Премьер-министр Республики Башкортостан Рустэм Марданов.

«Группа «Мечел» последовательно реализует стратегию перехода на наилучшие доступные технологии в области экологии. Отказ Белорецкого металлургического комбината от применения кислоты и внедрение окалиноломателей – важный шаг в этом направлении. Мы продолжим экологическую модернизацию предприятия – внедрим аналогичную технологию и в остальных сталепроволочных цехах. Это позволит БМК выйти на другой качественный уровень по обеспечению экологической безопасности», – прокомментировал генеральный директор
ПАО «Мечел» Олег Коржов.

Цех высокопрочной проволоки производит продукцию для железобетонных конструкций и шпал, пружинную проволоку для машиностроителей и проволоку для строительной отрасли. Цех обеспечивает 25% производства метизов от общего объема продукции БМК.

http://www.metalinfo.ru/ru/news/100899

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
Проблемные вопросы при устранении нарушений охранных зон и зон минимально-допустимых расстояний магистральных трубопроводов в условиях действующего законодательства РФ

Ибрагимов Равиль Фаритович, начальник отдела промышленной безопасности и производственного контроля ООО «Транснефть – Балтика» (Россия)
Публичное акционерное общество «Транснефть» оказывает услуги по транспортировке нефти и нефтепродуктов по магистральным нефтепроводам нефтепродуктопроводам Российской Федерации, а также за пределы России, в том числе по межгосударственным и межправительственным соглашениям.

Являясь ключевым элементом топливно-энергетического комплекса Российской Федерации и обеспечивая организацию и осуществление транспортировки по системе магистральных трубопроводов нефти и продуктов ее переработки, ПАО «Транснефть» определяет в качестве основного приоритета – обеспечение требований промышленной безопасности.

Дочерние организации ПАО «Транснефть» эксплуатируют опасные производственные объекты магистральных трубопроводов, в том числе линейные и площадочные объекты.

В последнее время организации системы Транснефть столкнулись с рядом проблем при размещении различных объектов в охранных зонах и зонах минимальных допустимых расстояний от нефтепроводов и нефтепродуктопроводов с нарушением требований промышленной безопасности.

Так, в соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» нефтепроводы и нефтепродуктопроводы в большинстве случаев являются опасными производственными объектами I класса опасности.

В соответствии с п. п. 4.3, 4.4, 5.1, 5.7 «Правил охраны магистральных трубопроводов», утв. постановлением Госгортехнадзора России № 9 от 22.04.1992, в целях обеспечения сохранности магистральных трубопроводов установлены охранные зоны магистральных трубопроводов (25 метров), в которых категорически запрещается производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию трубопровода, либо привести к его повреждению, в том числе, выполнять строительно-монтажные работы, возводить любые постройки и сооружения, оборудовать несанкционированные переезды, производить складирование материалов, свалок, осуществлять земляные работы, работы по планировке и отсыпке грунта.

Охранные зоны в соответствии с п. 4 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004 N 190-ФЗ относятся к зонам с особыми условиями использования территорий. Указанные Зоны образуются в целях обеспечения безопасности населения и создания необходимых условий для эксплуатации объектов промышленности, энергетики, транспортных и иных объектов. В соответствии с требованиями приказа Минэкономразвития Российской Федерации от 19.10.2009 № 416 «Об установлении перечня видов и состава сведений кадастровых карт» границы зон с особыми условиями использования территорий воспроизводятся на кадастровых картах всех видов и находятся в публичном доступе. В дальнейшем зоны с особыми условиями использования территорий отображаются также в материалах градостроительной деятельности: на картах, содержащихся в схемах территориального планирования и генеральных планах; на картах градостроительного зонирования и в составе градостроительных регламентов в правилах землепользования и застройки; в материалах по обоснованию проекта планировки территории и на чертежах межевания территории.

Соответственно все органы исполнительной власти, предприятия, организации и граждане могут проверить существование указанных зон. Земельные участки, которые включены в состав таких зон, у правообладателей земельных участков, как правило, не изымаются, но в их границах может быть введен особый режим их использования, ограничивающий или запрещающий те виды деятельности, которые несовместимы с целями установления зон, и в случае выделения земельных участков с зонами с особыми условиями использования территорий в документации о праве собственности устанавливаются обременения.

Рассмотрим вопросы, связанные с зонами минимально-допустимых расстояний до объектов магистрального трубопроводного транспорта.

В соответствии с требованиями таблицы № 4 СП 36.13330.2012. Свод правил. Магистральные трубопроводы. Актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85* установлены зоны минимально допустимых расстояний (далее – зоны МДР) от магистральных трубопроводов до зданий и сооружений. Зона МДР от магистральных трубопроводов до различных объектов составляет в зависимости от класса трубопровода и диаметра от 50 до 200 метров.

Вышеуказанный свод правил СП 36.13330.2012 является обязательным для исполнения как юридическими, так и физическими лицами, поскольку включен в «Перечень национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1521.

Постановление Правительства РФ от 26.12.2014 № 1521, как и «Правила охраны магистральных трубопроводов», включены в приказ Ростехнадзора от 13.01.2015 № 5 «Об утверждении перечня нормативных правовых актов и нормативных документов, относящихся к сфере деятельности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (раздел I «Технологический, строительный, энергетический надзор») П-01-01-2014», и являются обязательными нормативными правовыми документами в области промышленной безопасности ОПО.

В настоящее время во многих регионах Российской Федерации произошло расширение границ городов и населенных пунктов, при этом расширение границ не согласовывались с организациями, владельцами магистральных трубопроводов, а также при разработке документации по планировке территорий органами местного самоуправления не учитывались минимальные допустимые расстояния от магистрального нефтепродуктопровода в соответствии с требованиями СП 36.13330.2012 (ранее СНиП 2.05.06-85).

Согласно п. 1.4.2 «Методических рекомендаций по подготовке проектов схем территориального планирования субъектов Российской Федерации», утв. Приказом Министерства регионального развития РФ от 19.04.2013 № 169 – законы, распоряжения, постановления, письма, инструкции, приказы, СНиПы, ГОСТы, СП и пр. являются обязательными исходными данными для подготовки схем территориального планирования.

В дальнейшем при расширении границ городов и населенных пунктов производилась как частная, так и коллективная застройка территории в рамках индивидуального жилищного строительства, в том числе застройка многоквартирным жилым фондом и сопутствующей инфраструктурой (магазины, торговые центры, стоянки автомобилей, школы, детские сады и т. д.). Во многих случаях указанное строительство проводилось с нарушением охранных зон и зон минимально-допустимых расстояний.

Почему это стало возможным?

В отличие от охранных зон, зоны минимально-допустимых расстояний в соответствии с Законодательством Российской Федерации не являются зонами с особыми условиями использования территорий и их не наносят на кадастровые карты, не во всех случаях вносят в материалы градостроительной деятельности. Соответственно органы исполнительной власти могут не знать о существовании указанных зон при расширении границ населенных пунктов, выделения участков под индивидуальное жилищное строительство и т. д.

Еще одним из вопросов является распространение указанного свода правил СП 36.13330.2012 на проектирование магистральных трубопроводов, и не распространяется на объекты гражданского строительства. Соответственно объекты капитального строительства гражданского назначения можно проектировать и строить без учета указанного свода правил, в том числе без учета минимально-допустимых расстояний до опасных производственных объектов магистральных трубопроводов. Что и наблюдаем в настоящее время.

При этом необходимо отметить, что в дополнение к нарушениям требований «Правил охраны магистральных трубопроводов», СП 36.13330.2012, нарушаются также требования федерального законодательства.

в соответствии со статьей 2 Градостроительного кодекса Российской Федерации градостроительная деятельность должна осуществляться с соблюдением требований технических регламентов, безопасности территорий, инженерно-технических требований, требований гражданской обороны, обеспечением предупреждения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, принятием мер по противодействию террористическим актам, соблюдением требований охраны окружающей среды и экологической безопасности, сохранения объектов культурного наследия и особо охраняемых природных территорий;

в соответствии с ч. 2 ст. 36 Конституции РФ собственнику земли запрещается наносить ущерб окружающей среде, нарушать права и законные интересы других лиц, какими в данных случаях являются организации системы Транснефть;

статьей 55 ч. 3 Конституции РФ так же установлено, что права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом в целях защиты здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны безопасности государства;
согласно ст. 40, 42 Земельного кодекса РФ собственник земельного участка имеет право возводить жилые, производственные, культурно-бытовые и иные здания, сооружения в соответствии с целевым назначением земельного участка и его разрешенным использованием с соблюдением требований градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов, к которым в данном случае относятся Правила охраны магистральных трубопроводов, строительные нормы и правила СП 36.13330.2012.

При наличии такого большого количества законов, где указано о необходимости соблюдения требований градостроительной деятельности отсутствует действенный подзаконный правовой акт, который бы регламентировал деятельность органов местного самоуправления, физических и юридических лиц по вопросу соблюдения зон минимально-допустимых расстояний от объектов магистрального трубопроводного транспорта.

Организации системы Транснефть, являясь собственниками магистральных трубопроводов и эксплуатирующими указанные опасные производственные объекты организациями, в соответствии с правилами эксплуатации магистральных трубопроводов, СП 36.13330.2012. «Свод правил. Магистральные трубопроводы. Актуализированная редакция СНиП 2.05.06-85*», Правилами охраны магистральных трубопроводов, утвержденных постановлением Госгортехнадзора России от 24.04.1992, имеют полномочия по приостановке работ, выполняемых с нарушениями требований вышеуказанных документов. Однако, применять самоуправные действия (требовать предоставления персональных данных и документов, проникать на огороженные земельные участки без соответствующего на то разрешения, выражать какие-либо угрозы, применять насилие) в отношении лиц, отказывающихся приостановить работы – не имеет никаких юридических оснований и соответственно является уголовно наказуемым преступлением (ст. 330, 139 УК РФ). Обществами периодически выдаются соответствующие предупреждения о прохождении магистральных трубопроводов, предписания об устранении нарушений, исходя из максимально представленных и установленных доказательств при их выявлении.

Дополнительно хотелось бы отметить, что с 01.09.2015 года, в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 258-ФЗ «О внесении изменений в статью 222...», статья Гражданского кодекса РФ «Самовольная постройка» получила новую редакцию:
самовольной постройкой является здание, сооружение или другое строение, возведенные, созданные на земельном участке, не предоставленном в установленном порядке, или на земельном участке, разрешенное использование которого не допускает строительства на нем данного объекта, либо возведенные, созданные без получения на это необходимых разрешений или с нарушением градостроительных и строи-тельных норм и правил.

Самовольная постройка подлежит сносу осуществившим ее лицом за его счет. Право собственности на самовольную постройку не может быть признано за указанными лицами, если сохранение постройки нарушает права и охраняемые законом интересы других лиц, либо создает угрозу жизни и здоровью граждан.

С 01.09.2015 года у органов местного самоуправления городского округа (муниципального района – в случае, если самовольная постройка расположена на межселенной территории) появилось право снести самовольную постройку без суда.

Но органы местного самоуправления городского округа или муниципального района при обращении владельцев магистральных трубопроводов не принимают решений о сносе самовольных построек, у которых отсутствуют законные права на строение или земельный участок, и рекомендуют обратиться в суд.

Одним из возможных решений вопроса строительства объектов при наличии нарушений зон минимально-допустимых расстояний является разработка специальных технических условий с учетом требований безопасности, разработка мероприятий по возможному сокращению зон минимально-допустимых расстояний, согласование указанных документов в установленном порядке, реализация указанных мероприятий в полном объеме.

Так, согласно части 8 статьи 6 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент безопасности зданий и сооружений» в случае, если для подготовки проектной документации требуется отступление от требований, установленных включенными в обязательный перечень национальными стандартами и сводами правил, в данном случае невозможность соблюдения зон МДР магистрального трубопровода, подготовка проектной документации, строительство здания или сооружения осуществляются согласно требований специальных технических условий, разрабатываемых и согласовываемых в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

«Порядок разработки и согласования Специальных технических условий для разработки проектной документации на объект капитального строительства» утвержден Приказом Министерства регионального развития РФ от 01.04.2008 № 36.

Однако при решении вопроса по указанному пути организации системы Транснефть сталкиваются с фактами разработки документов без учета требований промышленной безопасности, без прохождения необходимых согласований и реализации разработанных мероприятий не в полном объеме.

Одним из примеров не соблюдения указанных требований является строительство торгово-развлекательного центра с нарушениями охранных зон и зон минимально допустимых расстояний от магистрального нефтепродуктопровода.

При рассмотрении представленных документов было выявлено, что:

строительство ТРЦ выполняется в нарушение требований градостроительного плана земельного участка (далее – ГПЗУ), утвержденного главой муниципального образования, на котором нанесены вышеуказанные охранные зоны и зоны минимально-допустимых расстояний магистрального нефте- продуктопровода и магистральных газопроводов, проходящих в одном техническом коридоре;

разрешение на строительство выдано главой муниципального образования, в нарушение п. 7 ст. 51 Градостроительного кодекса, до получения положительного заключения государственной экспертизы проектной документации.

Согласно требованиям пункта 4 примечаний к таблице 4 СП 36.13330.2012 указанные в поз. 1, 4 и 10 настоящей таблицы расстояния для нефтепроводов и нефтепродуктопроводов допускается сокращать не более чем на 30% при условии увеличения номинальной (расчетной) толщины стенки труб на такую величину в процентах, на которую сокращается рас-стояние».

В соответствии с п. 20 «Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности для опасных производственных объектов магистральных трубопроводов», утв. приказом Ростехнадзора от 06.11.2013 № 520, для наиболее опасных участков линейной части трубопроводов в проектной документации должны быть пред-усмотрены специальные меры безопасности, снижающие риски для населения и обслуживающего персонала, основные из которых: увеличение толщины стенки трубопровода; ограничение диаметра трубопровода не более 400 мм; увеличение глубины залегания трубопровода; дополнительные требования к металлу трубы по прочности, стойкости тела трубы к распространению вязкого разрушения и др.

Разработанные специальные технические условия (далее – СТУ) на проектирование и строительство Многофункционального торгово-развлекательного комплекса и комплекс инженерно-технических мероприятий по сокращению МДР, выполнены без учета указанных выше требований промышленной безопасности, строительных норм и правил, в части возможности сокращения минимально-допустимых расстояний от ТРК до опасного производственного объекта – магистрального нефтепродуктопровода, а также без учета негативного воздействия на посетителей торгового центра и персонал при возникновении возможных аварий, инцидентов или чрезвычайной ситуации на магистральном нефтепродуктопроводе.

В соответствии с требованиями п. 12, 113, 115 «Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности для опасных производственных объектов магистральных трубопроводов», утв. приказом Ростехнадзора от 06.11.2013 № 520, также не проведен анализ риска аварий на опасном производственном объекте магистрального нефтепродуктопровода в части обоснования безопасных расстояний до соседних объектов.

Указанные вопросы также не были решены при разработке СТУ.

В соответствии с требованиями Приказа Минстроя России от 15.04.2016
№ 248/пр «О порядке разработки и согласования специальных технических условий для разработки проектной документации на объект капитального строительства» СТУ могут разрабатываться следующих видов применительно к данному случаю:

а)
технические требования, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ (ред. от 02.07.2013) «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»;

б)
технические требования к промышленной безопасности опасных производственных объектов капитального строительства, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЭ (ред. от 02.07.2013) «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»;

в)
технические требования, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 123-ШЭ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»

СТУ разрабатываются на основании технического задания заказчика, в котором указываются, какие требования нарушены и соответственно, если заказчик СТУ при строительстве гражданских объектов капитального строительства не указал о нарушении требований промышленной безопасности, СТУ будут разработаны без учета указанных требований. Проектная документация пройдет государственную экспертизу с указанными СТУ, а органы местного самоуправления выдадут разрешение на строительство, а в дальнейшем и разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.

Проблемы возникнут, только когда начнется строительство объекта и владельцы магистральных трубопроводов обнаружат строительство объектов с нарушением зон минимально-допустимых расстояний.

Также одним из вопросов строительства объектов гражданского назначения в зоне минимально-допустимых расстояний от опасных производственных объектов является прохождение экспертизы проектной документации.

В соответствии со статьей 49 градостроительного кодекса РФ заказчик вправе направлять проектную документацию на государственную или негосударственную экспертизу. В случае если объект является особоопасным, технически сложным или уникальным, к которым относятся опасные производственные объекты, то проектная документация направляется в Главгосэкспертизу. В данном случае торговый комплекс не является опасным производственным объектом и соответственно экспертиза проектной документации проведена в ГАУ Московской области «Московская областная государственная экспертиза», в составе экспертов которой отсутствовал специалист, осуществляющий рассмотрение по вопросам соблюдения законодательства в области промышленной безопасности.

Также, положительное заключение Государственной экспертизы проектной документации получено до выдачи технических условий владельцем магистрального нефтепродуктопровода.
Застройщиком без соответствующего разрешения, уведомления эксплуатирующей организации, в нарушении правил охраны магистральных трубопроводов, произвело установку бетонного ограждения на расстоянии
от 14 метров высотой более 4 х метров на протяжении более чем 200 метров, что является нарушением Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ стати 11.20.1. Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов: «Совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления».

Необходимо обратить внимание уважаемых коллег на следующие нерешенные до настоящего времени вопросы:

1.
Законодательством РФ не рассмотрен вопрос строительства гражданских объектов капитального строительства с нарушением зон минимально допустимых расстояний, порядок проектирования, прохождения экспертиз таких объектов. Все вопросы предусмотрены только в отношении опасных производственных объектов.

2.
Отсутствует ответственность органов местного самоуправления, юридических и физических лиц за действия (бездействие), приведшие к нарушению зон минимально-допустимых расстояний согласно Федерального законодательства.

3.
Зоны минимально-допустимых расстояний на законодательном уровне не закреплены как зоны с особым режимом использования территорий и как следствие, Росреестр не может их нанести на кадастровые карты, не может при регистрации земельных участков зафиксировать обременение в документах на собственность, а органы местного само-управления не могут учесть указанные зоны при планировке территории, выделении земельных участков, представления сведений (генеральные планы земельных участков, и т. д.), выдаче разрешений на строительство и др.

4.
СТУ разрабатываются без учета «Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности для опасных производственных объектов магистральных трубопроводов» при строительстве объектов рядом с опасными производственными объектами, при невозможности соблюдения минимальных безопасных расстояний;
5.
Проектная документация при строительстве соседних с ОПО объектов проходит экспертизу в государственных и негосударственных организациях, при проведении которой не учитывается необходимость выполнения требований промышленной безопасности при невозможности соблюдения минимальных безопасных расстояний, зачастую при отсутствии необходимых специалистов в области промышленной безопасности. По нашему мнению при строительстве объектов с нарушениями требований минимально-допустимых расстояний от опасных производственных объектов, проектная документация должна проходить экспертизу в ФАУ «Главгосэкспертиза России» для полной оценки соответствия требованиям промышленной безопасности;

В заключении хотелось отметить, что ПАО «Транснефть» затрачиваются значительные силы и средства на восстановление охранных зон и зон минимально допустимых расстояний для обеспечения безопасности населения, промышленных и жилых сооружений, находящихся вблизи объектов магистральных трубопроводов.

При этом нарушения указанных зон могут привести к возникновению аварий с катастрофическими социальными и экологическими последствиями, срыву стратегических поставок нефти и нефтепродуктов, что повлияет на экономическую безопасность Российской Федерации.
Восстановление охранных зон и зон минимально допустимых расстояний является важнейшей задачей по обеспечению безопасности населения Российской Федерации, которая должна решаться совместными усилиями ПАО «Транснефть» с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, муниципальных образований и Ростехнадзором.

Для успешного решения данного вопроса необходимо внесение изменений в действующее земельное и градостроительное законодательство, позволяющее урегулировать вопросы между эксплуатирующими магистральные трубопроводы организациями и собственниками земельных участков.

По итогам доклада можно сделать следующие выводы:

1.
Необходимо отметить, что ПАО «Транснефть» активно участвует в работе по принятию законодательных решений, направленных на совершенствование нормативно-правовой базы, регулирующей порядок использования земель, прилегающих к объектам нефтетранспортной инфраструктуры, а также механизм информирования граждан о наличии соответствующих ограничений застройки указанных территорий.
В этой части ПАО «Транснефть» был подготовлен проект комплексного федерального закона «О магистральном трубопроводном транспорте нефти и нефтепродуктов, а также о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (включен в План законопроектной деятельности Правительства Российской Федерации на 2017 год), который в настоящее время дорабатывается по замечаниям федеральных органов исполнительной власти.

2.
Необходима поддержка со стороны Ростехнадзора, Минстроя России следующих законодательных инициатив:

принятия указанного федерального закона и Технического регламента Евразийского экономического союза «О требованиях к магистральным трубопроводам для транспортирования жидких и газообразных углеводородов»;

внесения изменений в Земельный кодекс, Градостроительный кодекс Российской Федерации в части закрепления на законодательном уровне для зон минимально допустимых расстояний объектов трубопроводного транспорта статуса «зоны с особыми условиями использования территории»; обязательного согласования проектов генеральных планов с собственниками опасных производственных объектов трубопроводного транспорта при утверждении и изменении проектов генеральных планов территорий населенных пунктов.

3.
Законопроекты, касающиеся градостроительной деятельности, а также деятельности по регистрации прав на объекты недвижимого имущества следует рассматривать также с учетом особого режима использования земельных участков, расположенных в зонах с особыми условиями использования территории.

4.
В целях недопущения нарушений охранных зон и зон минимально допустимых расстояний необходимо:

4.1.
Эксплуатирующим организациям совместно с органами государственной власти и местного самоуправления продолжить проведение работы по изменению генеральных планов населенных пунктов с целью установления границ населенных пунктов вне объектов трубопроводного транспорта, используя положительный опыт, наработанный организациями системы «Транснефть» (изменены границы населенных пунктов Республики Татарстан, Удмуртской, Чувашской Республик, Пермского края в отношении объектов АО «Транснефть – Прикамье»);

4.2.
Организациям, эксплуатирующим линейные объекты, проводить работу по внесению в Единый государственный реестр недвижимости сведений о зонах минимально допустимых расстояний в случае принятия на законодательном уровне нормативных актов, регламентирующих порядок постановки на учет указанных зон.
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