Департамент по надзору за безопасным ведением работ 
в промышленности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь
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ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ СЕТИ ИНТЕРНЕТ ПО ВОПРОСАМ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА
16.02.2018
ДЕПАРТАМЕНТ ПО НАДЗОРУ ЗА БЕЗОПАСНЫМ ВЕДЕНИЕМ РАБОТ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ МЧС РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Солигорской инспекцией проведена проверка знаний работников ОАО «ЛМЗ Универсал»
Работники Солигорской инспекции Минского областного управления Госпромнадзора участвуют в аттестации рабочих и служащих своего региона по вопросам промышленной безопасности.

Так, выполняя заявку УО «Газ-институт», выездная комиссия Госпромнадзора в составе работников инспекции провела проверку знаний у слушателей, прошедших обучение для лиц, ответственных за безопасную эксплуатацию стационарного оборудования для газопламенной обработки металлов, из числа работников
ОАО «ЛМЗ Универсал».

Справочно

ОАО «ЛМЗ Универсал» входит в состав «Нива-Холдинг», основной продукцией которого является оборудование для подземной добычи механизированным способом и для обогащения полезных ископаемых.

Все 24 слушателя успешно прошли проверку знаний.
В Гомельском облисполкоме состоялось заседание областной координационной комиссии по реализации требований Директивы № 1
9 февраля в Гомельском облисполкоме в режиме видеоконференции состоялось заседание областной координационной комиссии по реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива № 1). На заседании рассмотрен вопрос реализации требований Директивы № 1 в 2017 году.

С информацией о состоянии промышленной безопасности на опасных производственных объектах и потенциально опасных объектах в 2017 году выступил начальник Гомельского областного управления Госпромнадзора Игорь Байнов.

Игорь Сергеевич отметил, что проводимая Госпромнадзором профилактическая работа, а также ответственное отношение субъектов промышленной безопасности к выполнению требований Закона Республики Беларусь «О промышленной безопасности» способствовали недопущению роста чрезвычайных ситуаций на опасных производственных объектах и потенциально опасных объектах.

Вместе с тем, на строительном объекте в г.Гомеле при эксплуатации стрелового самоходного крана произошел смертельный несчастный случай. Причины и условия, ему способствовавшие, подробно рассмотрены на заседании.

Игорь Байнов обратил внимание, что с приостановкой проверок субъектов промышленной безопасности основной акцент в работе управления и Мозырской инспекции был сделан на проведение предупредительной, профилактический работы.

Также было отмечено, что эксплуатация оборудования, отработавшего нормативные сроки службы, остается основной проблемой в обеспечении требуемого уровня состояния промышленной безопасности.

Игорь Сергеевич заострил внимание на необходимости реализации в установленные сроки подпрограммы «Безопасный лифт» Государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда» на 2016-2020 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21 апреля 2016 года № 326, поручения Президента Республики Беларусь, данного на республиканском семинаре 20 октября 2017 года, по приведению лифтового фонда в надлежащее техническое состояние до 2020 года.

Предложения Гомельского областного управления Госпромнадзора вошли в протокол по итогам совещания.
Принято участие в работе мобильной группы администрации Центрального района г. Гомеля
Ведущий государственный инспектор Гомельского областного управления Госпромнадзора Геннадий Смоловик принял участие в мобильной группе администрации Центрального района г.Гомеля и посетил строительный объект «Многоэтажный жилой дом по ул. Волотовская в г.Гомеле» (генеральный подрядчик – филиал СУ-185 ОАО «СМТ № 27», владелец крана – филиал УМ-238 ОАО «СМТ № 27»).

Государственным инспектором выявлено более десяти нарушений требований технических нормативных правовых актов в области промышленной безопасности при эксплуатации установленного на объекте строительства башенного крана. Так, не проведено полное техническое освидетельствование крана.

Руководителем мобильной группы направлено ходатайство прокурору г.Гомеля о поручении Гомельскому областному управлению Госпромнадзора проведения производства по делу об административном правонарушении в отношении должностных лиц, нарушивших требования по безопасному ведению работ на потенциально опасном объекте.
Вопросы организации и осуществления безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов рассмотрены на семинаре-совещании в ОАО «УМ
№ 79»
9 февраля Госпромнадзором на базе ОАО «Управление механизации № 79» проведен семинар-совещание «Организация и осуществление безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов».

Участие в мероприятии приняли руководитель предприятия, главный инженер, специалисты управления, ответственные за безопасную эксплуатацию кранов.
С докладами по вопросу повестки дня выступили работники управления надзора за безопасностью подъемных сооружений и аттракционов Госпромнадзора, Минского городского управления Госпромнадзора.

На семинаре-совещании рассмотрены вопросы выполнения мероприятий, разработанных по результатам расследований несчастных случаев и аварий, произошедших при эксплуатации грузоподъемных кранов; организации и осуществления производственного контроля на строительных объектах; обеспечения безопасной эксплуатации кранов на объекте строительства Белорусской атомной электростанции.
В Глубокском и Докшицком райисполкомах проведены семинары-совещания по вопросам промышленной безопасности
8 февраля в Глубокском и Докшицком райисполкомах Витебским областным управлением Госпромнадзора (далее – управление) проведены семинары-совещания по вопросам промышленной безопасности.

В семинарах приняли участие более 100 представителей 50 предприятий Глубокского и Докшицкого районов, эксплуатирующих опасные производственные объекты и потенциально опасные объекты, представители райисполкомов, ответственные за организацию промышленной безопасности в районах.

Докладчиками выступили государственные инспекторы управления Николай Капустин, Александр Гаранин, Игорь Овчинников, Николай Булин, Александр Шутов. Представители Госпромнадзора проинформировали о требованиях Закона Республики Беларусь «О промышленной безопасности», по вопросам организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности, о порядке подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности.

Кроме этого рассмотрены требования Правил по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов, Правил по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь, Правил по обеспечению промышленной безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением, Правил по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом в Республике Беларусь, Правил по обеспечению промышленной безопасности при разработке месторождений полезных ископаемых открытым способом.

Участники семинаров-совещаний активно дискутировали при рассмотрении частных ситуаций. Кроме этого, многие выступили с предложениями о проведении мониторингов своих предприятий с целью определения состояния промышленной безопасности.

Все участники получили на цифровых носителях комплекты актуальной нормативной документации, образцы форм документов, памятки по безопасной эксплуатации кранов и лифтов.
Вопросы обеспечения безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом рассмотрены с работниками ИООО «Газпромнефть-Белнефтепродукт»
9 февраля главным государственным инспектором отдела надзора Минского городского управления Госпромнадзора Геннадием Лукашевичем принято участие в семинаре-совещании для работников ИООО «Газпромнефть-Белнефтепродукт».

В работе семинара-совещания приняли участие работники отделов охраны труда, безопасности дорожного движения, технической службы, водительский состав и рабочие, занятые наполнением автоцистерн.

С участниками рассмотрены вопросы, касающиеся организации погрузочно-разгрузочных работ. Внимание участников совещания акцентировано на рассмотрении требований к лицам, непосредственно занятым перевозкой опасных грузов, особенностей организации и технического обеспечения перевозок опасных грузов класса 3 (легковоспламеняющиеся жидкости).
Профилактическая работа Бобруйской инспекции Могилевского областного управления Госпромнадзора
Государственными инспекторами Бобруйской инспекции Могилевского областного управления Госпромнадзора Людмилой Чефановой, Василием Шабельяновым, Владимиром Кадышевым проведена встреча с работниками филиала «Бакалея 4» ОАО «Бакалея Могилев», ОАО «Бобруйсктранс».
Цель встречи – оперативное информирование работников субъектов промышленной безопасности об изменениях, характерных нарушениях законодательства в области промышленной безопасности, оказание консультационной помощи в решении проблемных вопросов.

Участие во встрече приняли лица, ответственные за исправное состояние и безопасную эксплуатацию оборудования под давлением, за безопасную эксплуатацию объектов газораспределительной системы и газопотребления.

Участникам встречи разъяснены требования Закона Республики Беларусь «О промышленной безопасности», нормативных правовых актов, разработанных в целях реализации Закона.

С работниками предприятия обсуждены обстоятельства и причины аварий, инцидентов, произошедших на опасных производственных объектах и потенциально опасных объектах субъектов. Разъяснен порядок организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности. Доведена информация о чрезвычайных происшествиях, произошедших при эксплуатации бытовых котлов, даны рекомендации по их безопасной эксплуатации.
Работникам ОАО «Гомельский завод литья и нормалей» разъяснены особенности лицензирования деятельности в области промышленной безопасности
Государственными инспекторами и экспертами Гомельского областного управления Госпромнадзора проведена встреча с работниками ОАО «Гомельский завод литья и нормалей» с целью рассмотрения отдельных положений Указа Президента Республики Беларусь от 01.09.2010 № 450 «О лицензировании отдельных видов деятельности».

На встрече присутствовали главный инженер предприятия, лица, ответственные за исправное состояние и безопасную эксплуатацию оборудования под давлением, за безопасную эксплуатацию объектов газораспределительной системы и газопотребления, специалисты, ответственные за безопасную эксплуатацию лифтов, специалисты по надзору за безопасной эксплуатацией грузоподъемных кранов и другие.

Работниками управления разъяснены особенности лицензирования деятельности в области промышленной безопасности, в том числе лицензионные требования и условия, предъявляемые к лицензиату. Кроме этого, разъяснен порядок подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности. Доведена информация о чрезвычайных происшествиях с использованием грузоподъемных кранов в 2016 – 2017 годах, их причинах.

В конце встречи представители управления ответили на вопросы работников предприятия.
Принято участие в проведении семинара по охране труда для специалистов учреждений здравоохранения Могилевской области 
Ведущим государственным инспектором Могилевского областного управления Госпромнадзора Игорем Дорожко принято участие в проведении семинара по охране труда для специалистов учреждений здравоохранения Могилевской области.

Игорь Николаевич разъяснил участникам семинара отдельные требования Правил по обеспечению промышленной безопасности при эксплуатации лифтов и строительных грузопассажирских подъемников.

Специалисты учреждений здравоохранения проконсультированы по вопросам разработки положения об организации и осуществлении производственного контроля в области промышленной безопасности, создания комиссии для проверки знаний по вопросам промышленной безопасности.
Профилактическая работа Могилевского областного управления Госпромнадзора
Государственными инспекторами Могилевского областного управления Госпромнадзора проведены встречи с работниками предприятий Могилевской области: ОАО «Булочно-кондитерская компания «Домочай», ОАО «Моготекс»,
УП «Горецкий элеватор», ОАО «Строитель» г.Горки.

Цель встречи – оказание практической и методической помощи по выполнению требований законодательства в области промышленной безопасности, профилактика нарушений.

Участие во встречах приняли лица, ответственные за организацию промышленной безопасности, а также лица, ответственные за безопасную эксплуатацию, рабочие.

Государственным инспектором Ириной Платоненко разъяснены требования Закона Республики Беларусь «О промышленной безопасности», а также нормативных правовых актов, разработанных в целях его реализации. С работниками предприятий обсуждены обстоятельства и причины аварий, инцидентов, произошедших на опасных производственных объектах и потенциально опасных объектах. Специалисты предприятий проинформированы о сроках направления в Госпромнадзор информации о возникновении аварии или инцидента.

Государственный инспектор Андрей Врублевский проинформировал о порядке организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности, подготовки и проверки знаний по вопросам промышленной безопасности у рабочих и лиц, ответственных за безопасную эксплуатацию. Обсуждены требования законодательства по обеспечению безопасной эксплуатации объектов газораспределительной системы и газопотребления.

Главный государственный инспектор Андрей Ариненко разъяснил требования к ведению и оформлению технической документации при эксплуатации и обслуживании технических устройств.

Старший государственный инспектор Андрей Черяк рассмотрел с персоналом, обслуживающим газоиспользующее оборудование, меры безопасности при проведении газоопасных работ, требования к заглушкам, устанавливаемым на газопроводах, к переносным светильникам при выполнении газоопасных работ. С руководителями организаций обсуждены вопросы замены газоиспользующего оборудования, отработавшего нормативный срок службы.

Главным государственным инспектором Петром Стриковым со специалистами УП «Горецкий элеватор» рассмотрены требования Правил по обеспечению промышленной безопасности взрывоопасных производств и объектов хранения и переработки зерна, требования по оснащению оборудования цехов средствами взрывопредупреждения и взрывозащиты, порядок организации и осуществления производственного контроля в области промышленной безопасности.
Принято участие в работе мобильной группы Могилевского городского исполнительного комитета
Государственные инспекторы Могилевского областного управления Госпромнадзора Андрей Черяк, Андрей Врублевский, Александр Репетуев приняли участие в работе мобильной группы Могилевского горисполкома и проверили соблюдение требований законодательства в области промышленной безопасности в филиале ОАО «БЕЛАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ».

Государственными инспекторами обследованы печи нормализации №№ 3, 4, стенд сушки 8-ми тонных ковшей, проходное стержневое сушило, печь для плавки алюминия, ШРП, ГРУ.

В ходе мероприятий выявлены нарушения требований Правил по обеспечению промышленной безопасности в области газоснабжения Республики Беларусь. Так, установлено, что при эксплуатации объектов газораспределительной системы и газопотребления:

не проведена замена или техническое диагностирование оборудования ШРП, ГРУ, отработавшего более 20 лет, с целью определения остаточного ресурса с разработкой мероприятий, обеспечивающих его безопасную эксплуатацию на весь срок продления жизненного цикла;

не оснащены автоматическим устройством контроля герметичности запорной арматуры горелочные устройства печи нормализации №№ 3, 4, стенд сушки 8-ми тонных ковшей, проходное стержневое сушило и печь для плавки алюминия.

Информация о результатах мероприятий направлена в управление по труду, занятости и социальной защите Могилевского городского исполнительного комитета.
Мозырской инспекцией проведен семинар по организации и осуществлению производственного контроля
14 февраля на базе Мозырского отделения выездного обучения межотраслевого института повышения квалификации и переподготовки кадров БНТУ Мозырской инспекцией Гомельского областного управления Госпромнадзора проведен семинар на тему: «Организация и осуществление производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности».

В работе семинара приняли участие 58 руководителей и специалистов
от 29 субъектов промышленной безопасности, эксплуатирующих аммиачные холодильные установки, объекты хранения и переработки зерна, котельные установки, грузоподъемные краны.

Заместитель начальника инспекции Александр Воробьев и государственные инспекторы выступили с докладами по вопросу повестки дня. Дополнительно доведена информация об авариях котлов единичной мощностью до 100 кВт, работающих на твердом виде топлива, о безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов вблизи ЛЭП.

Организаторы семинара ответили на многочисленные вопросы представителей субъектов промышленной безопасности.

НОВОСТИ СТРАН БЛИЖНЕГО И ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ
Россия. В Ростехнадзоре обсудили методическое обеспечение экспертизы промышленной безопасности на 2018 год
09.02.2018
8 февраля 2018 года в Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору состоялось заседание секции № 8 Научно-технического совета «Методическое обеспечение экспертизы промышленной безопасности». 
Заседание секции – это продолжение планомерной работы Ростехнадзора по совершенствованию методик промышленной безопасности, снижению уровня аварийных ситуаций на объектах промышленности, а также повышению квалификации специалистов в области проведения экспертизы промышленной безопасности.

Председатель секции – начальник Организационно-аналитического управления Ростехнадзора Сергей Кирюхин выступил с докладом о формировании персонального состава секции и плане работы на 2018 год. В ходе заседания рассмотрены вопросы по методике формирования групп экспертов для подготовки экспертизы промышленной безопасности.

Принято решение о создании рабочей группы, которая учтет все озвученные замечания и внесет изменения в методику, проект которой будет представлен членам секции 2 апреля 2018 года.

Участникам заседания предложено изучить проект методических рекомендаций по технической диагностике подъемных сооружений и внести свои предложения и корректировки по его разделам в срок не позднее 15 марта 2018 года.

Очередное заседание секции состоится во второй декаде мая 2018 года.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2154/
Россия. Госдума приняла в первом чтении законопроект, направленный на унификацию составов преступлений в области промышленной безопасности

09.02.2018
9 февраля 2018 года Государственная Дума рассмотрела и приняла в первом чтении внесенный Правительством Российской Федерации проект федерального закона № 303395-7 «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации по вопросам ответственности за нарушение правил безопасности при ведении строительных и иных работ, а также требований промышленной безопасности опасных производственных объектов и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».

Документ на пленарном заседании представил статс-секретарь – заместитель руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Александр Рыбас.

Законопроектом предусмотрена унификация одинаковых по своему фактическому содержанию составов преступлений в одной новой статье УК РФ – «Нарушение требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах». При этом будет исключена уголовная ответственность за нарушения, ответственность за которые установлена законодательством об административных правонарушениях.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2156/
Россия. Испытательная лаборатория группы ГЦЭ получила государственный аттестат аккредитации

09.02.2018
Группа компаний «Городской центр экспертиз» сообщает о том, что Испытательная лаборатория по контролю загрязнения окружающей среды получила аттестат Федеральной службы по аккредитации «Росаккредитация». Полученное свидетельство является гарантом технической компетенции и независимости испытательной лаборатории.

Аттестат позволяет определять степень загрязнения атмосферного воздуха, токсичность почвы и отходов производства, грунтов, донных отложений и др. Методика исследований основывается на определении живучести и поведения дафний (микроорганизмы) и хлорелл (водоросли) при воздействии токсических веществ, присутствующих в исследуемой пробе.

Сотрудники лаборатории проводят измерения на источниках выбросов и последующий анализ загрязняющих веществ в целях проведения производственно-экологического контроля, а также для контроля границ санитарно-защитных зон, разработки паспортов опасности отходов и т. д.

Справка: В структуре группы компаний «Городской центр экспертиз» экологические услуги предприятиям оказывает ООО «ГЦЭ-Экология». Экологи участвовали в реализации масштабных проектов освоения месторождений «Газпрома», ТНК-BP, Лукойла, в строительстве олимпийских объектов в Сочи, автомобильных заводов Nissan, Toyota. Ранее «ГЦЭ-Экология» разработала проекты санитарно-защитной зоны для Великого Новгорода, Новокуйбышевска, Оленегорска и т. д.
http://www.gce.ru/press/press-release/ispytatelnaya_laboratoriya_gruppy_gce_poluchila_gosudarstvennyj_attestat_akkreditacii/
Россия. Испытательная лаборатория группы ГЦЭ получила государственный аттестат аккредитации
09.02.2018
Группа компаний «Городской центр экспертиз» сообщает о том, что Испытательная лаборатория по контролю загрязнения окружающей среды получила аттестат Федеральной службы по аккредитации «Росаккредитация». Полученное свидетельство является гарантом технической компетенции и независимости испытательной лаборатории.

Аттестат позволяет определять степень загрязнения атмосферного воздуха, токсичность почвы и отходов производства, грунтов, донных отложений и др. Методика исследований основывается на определении живучести и поведения дафний (микроорганизмы) и хлорелл (водоросли) при воздействии токсических веществ, присутствующих в исследуемой пробе.

Сотрудники лаборатории проводят измерения на источниках выбросов и последующий анализ загрязняющих веществ в целях проведения производственно-экологического контроля, а также для контроля границ санитарно-защитных зон, разработки паспортов опасности отходов и т. д.

Справка: В структуре группы компаний «Городской центр экспертиз» экологические услуги предприятиям оказывает ООО «ГЦЭ-Экология». Экологи участвовали в реализации масштабных проектов освоения месторождений «Газпрома», ТНК-BP, Лукойла, в строительстве олимпийских объектов в Сочи, автомобильных заводов Nissan, Toyota. Ранее «ГЦЭ-Экология» разработала проекты санитарно-защитной зоны для Великого Новгорода, Новокуйбышевска, Оленегорска и т. д.

http://www.gce.ru/press/press-release/ispytatelnaya_laboratoriya_gruppy_gce_poluchila_gosudarstvennyj_attestat_akkreditacii/
Россия. Ростехнадзор реализует мероприятия по подготовке программы изменений, направленных на совершенствование операционных и функциональных процессов контрольно-надзорной деятельности и их кадрового обеспечения
12.02.2018
8 февраля 2018 года в Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору состоялся семинар-совещание по стратегическому управлению и организационному проектированию с участием представителей проектного офиса ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Минтруда России.

Проведение семинара обусловлено подготовкой программы изменений, направленных на совершенствование операционных и функциональных процессов контрольно-надзорной деятельности и их кадрового обеспечения, организационной структуры системы управления рисками (далее – Программа).

В соответствии с решениями, принятыми на совещании у Министра Российской Федерации М.А. Абызова 21 ноября 2017 года, а также в целях обеспечения успешной реализации паспорта приоритетного проекта «Внедрение эффективных механизмов кадровой политики в деятельность надзорных органов», подготовку программы рекомендовано начать с проведения экспресс-диагностики процесса стратегического управления.

В рамках семинара сотрудниками проектного офиса ФГБУ «Всероссийского научно-исследовательского института труда» Минтруда России представлены программы мер информационной, экспертной и консультационной поддержки новых методов диагностики процессов стратегического управления и организационного проектирования в контрольно-надзорных органах. Участники семинара ознакомились с порядком заполнения чек-листов.

Итоги экспресс-диагностики стратегического управления и организационного проектирования будут озвучены руководителем Ростехнадзора Алексеем Алёшиным на совещании под председательством Министра Российской Федерации
М.А. Абызова 6 марта 2018 года.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2157/
Россия. Федеральная служба по экологическому, технологическому и атомному надзору информирует об авариях и несчастных случаях, по которым завершено расследование
12.02.2018
20.12.2017, ООО «Шахта «Есаульская», Кемеровская область, г. Новокузнецк

При проведении работ подрядной организацией ООО «Управление по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования» по доставке гидробака насосной станции СНЛ-180 произошла деформация со смещением элементов крепи сопряжения монтажной камеры с вентиляционным штреком с последующим обрушением обнажившихся ослабленных пород кровли на протяжении 10-12 м в обе стороны от сопряжения. Пострадавших нет.

Авария произошла на территории Сибирского управления Ростехнадзора.

Организационно-технические причины:

1. Нарушение крепи сопряжения монтажной камеры с вентиляционным штреком и непринятие мер по ее немедленному приведению в соответствие с утвержденной документацией.

2. Использование постоянной крепи горной выработки в качестве опорной конструкции для ведения монтажных работ (подвеска монтажного блока к верхняку основной крепи сопряжения).

3. Производство горно-монтажных работ без разработанной и утвержденной в установленном порядке технической документации.

4. Совмещение работ по проходке горной выработки (вентиляционный штрек) и работ по доставке оборудования на сопряжении монтажной камеры с вентиляционным штреком. 

30.12.2017г., АО «Ново-Широкинский рудник», Забайкальский край
Во время выдачи горной массы на грузовом скиповом стволе АО «Ново-Широкинский рудник» произошло падение скипа в зумпф ствола из-за обрыва каната. Пострадавших нет.

Авария произошла на территории Забайкальского управления Ростехнадзора.

Причины аварии:

Технические причины:

не сработала защита от зависания скипа в разгрузочных кривых, при его зависании в месте разгрузки в приёмный бункер на отметки +22.5 м, нарушение п. 456 Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработке твёрдых полезных ископаемых»;

защита от провисания струны каната сработала с запозданием, нарушение п. 456 Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработке твердых полезных ископаемых»;

не проведен технический осмотр исправности подъемной установки и предварительный перегон скипов в холостую, при приеме и сдаче смены обслуживающим персоналом, нарушение п.п. 36, 461 Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработке твердых полезных ископаемых», нарушение п.п. 2.2., 2.3., 2.25 должностной инструкции № 157/2017 машиниста подъемной машины участка внутришахтного транспорта.

Организационные причины:

на предприятии распорядительным документом не установлена периодичность проверки ответственными лицами исправности защитных устройств и элементов подъемной установки, нарушение п. 463 Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработке твердых полезных ископаемых»;

не разработан технологический регламент «Технологических операций по вывозу горной массы по стволам шахт АО «Ново-Широкинский рудник», нарушение п. 16 Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработке твердых полезных ископаемых»;

выдача наряда на производство работ без указания мероприятий, обеспечивающих безопасность на рабочем месте, нарушение п. 35 Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила безопасности при ведении горных работ и переработке твёрдых полезных ископаемых», Положения о нарядной системе в ОАО «Ново-Широкинский рудник»;

неудовлетворительная организация производственного контроля, выразившаяся в отсутствии графика проведения производственного контроля с конкретизацией объектов, нарушение «Положения о производственном контроле ОАО «Ново-Широкинский рудник».
09.01.2018г., филиал ПАО «ФСК ЕЭС» – «МЭС Юга», Республика Дагестан
В 20-03 отключилась ВЛ 330 кВ «Артем – Махачкала» действием защит на ПС 330 кВ Артем, при этом часть Дагестанской энергосистемы и энергосистема Азербайджана выделилась на изолированную работу от ЕЭС России.

Авария произошла на территории Кавказского управления Ростехнадзора.

Причина: приближение шлейфа фазы «С» к шлейфу фазы «А» на опоре № 1 ВЛ 330 кВ «Артем – Махачкала», вследствие чего произошло перекрытие воздушного изолирующего промежутка между проводами фазы «А» и «С», что вызвало межфазное короткое замыкание.
21.12.2017г., АО «Евразруда», Горно-Шорский филиал, Таштагорская шахта, Таштагор, Кемеровская область
При разбуривании груженого вагона ВГ-4,5 машинист электровоза был зажат между бортом вагона и бортом выработки Юго-Восточного штрека. В результате пострадавший получил травмы грудной клетки с повреждением внутренних органов и черепно-мозговую травму, не совместимые с жизнью.

Несчастный случай произошел на территории, поднадзорной Сибирскому управлению Ростехнадзора.

Причины несчастного случая: неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в недостаточном уровне производственного контроля за организацией работ по перевозке грузов, техническим состоянием электровозного парка и рельсовых путей на гор. –70 м.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2158/
Россия. «ГЦЭ-Энерго» проводит энергоаудит самой крупной энергетической компании Северо-Запада
12.02.2018
В ноябре 2017 года эксперты «ГЦЭ-Энерго» приступили к энергоаудиту
ПАО «Ленэнерго», самой крупной энергетической компании Северо-Запада России
и Санкт-Петербурга, снабжающей более 6982 млн. потребителей на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

ПАО «Ленэнерго» уже на протяжении 6 лет является клиентом ГЦЭ. После вступления в силу ФЗ № 261 «Об энергосбережении и о повышении энергоэффективности» энергоаудиторы «ГЦЭ-Энерго» участвовали в первом энергетическом обследовании компании.

Энергоаудит включает в себя несколько этапов: сбор данных, проведение инструментального обследования, аналитический этап, который позволит рассчитать снижение потерь и сокращение затрат электроэнергии на собственные и хозяйственные нужды. Итогом работ станет отчет по энергосбережению с перечнем разработанных энергоаудиторами мероприятий, направленных на повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов.

Заключительным этапом работы станет составление и регистрация энергетического паспорта в Минэнерго.

Завершить работы планируется к августу 2018 года.

Справка: Группа компаний «Городской центр экспертиз» (входит в GCE Group) – один из мировых консультантов в области энергоэффективности, независимый от производителей энергетического оборудования. ГЦЭ имеет опыт работы с предприятиями, использующими все виды энергоресурсов: электричество, тепло, пар, солнечная энергия и пр. Среди клиентов – крупные компании нефтяной, газовой промышленности и других отраслей промышленности.
http://www.gce.ru/press/press-release/gceenergo_provodit_energoaudit_samoj_krupnoj_energeticheskoj_kompanii_severozapada/
Россия. Законопроект, направленный на унификацию составов преступлений в области промышленной безопасности, приняли в первом чтении

12.02.2018
Госдума рассмотрела и приняла в первом чтении внесенный Правительством РФ проект федерального закона № 303395-7 «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации по вопросам ответственности за нарушение правил безопасности при ведении строительных и иных работ, а также требований промышленной безопасности опасных производственных объектов и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ».

Законопроект на пленарном заседании представлял статс-секретарь – заместитель руководителя Ростехнадзора А. Рыбас, сообщили корреспонденту Вести ПБ в пресс-службе ведомства.

Документ предусматривает унификацию одинаковых по своему фактическому содержанию составов преступлений в одной новой статье УК РФ – «Нарушение требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах». При этом будет исключена уголовная ответственность за нарушения, ответственность за которые установлена законодательством об административных правонарушениях.
http://www.vestipb.ru/indnews8142.html
Россия. Сведения о саморегулируемой организации исключены из государственного реестра саморегулируемых организаций
14.02.2018
Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 21 Федерального закона
от 1 декабря 2007 г. № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» принято решение (приказ Ростехнадзора от 14.02.2018 № СП-20) об исключении во внесудебном порядке сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства об Ассоциации Саморегулируемой организации «Объединение строителей «Волга» (ИНН 6454092853, ОГРН 1096400000993; место нахождения: 410056, Саратовская область, город Саратов, улица Ульяновская, дом 27/35; регистрационный номер записи в государственном реестре саморегулируемых организаций СРО-С-087-27112009).
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2162/
Россия. В Общественной палате прошли слушания, посвященные реформированию контрольно-надзорной деятельности Ростехнадзора

14.02.2018
14 февраля 2018 года руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) Алексей Алёшин выступил в Общественной палате Российской Федерации (ОП РФ) с докладом, посвященным реформированию контрольно-надзорной деятельности Ростехнадзора. Организаторами мероприятия выступили комиссия ОП РФ по общественному контролю и взаимодействию с общественными советами и Ростехнадзор.
Алёшин рассказал историю образования службы, а также сферу деятельности, которая входит в компетенцию Ростехнадзора. По его данным, общая штатная численность территориальных органов ведомства в 2017 году составила 7 тысяч
85 человек, из них инспекторский состав насчитывает 5 тысяч 70 человек, или 71,6% от общей численности. Общее число сотрудников в 2004 году на момент образования Ростехнадзора составляло 22 тысячи 100 человек. «На сегодняшний день предельная численность составляет 7 тысяч 745 человек», – сказал Алёшин, подчеркнув, что одним из эффективных показателей деятельности Службы, с учетом произошедших сокращений инспекторского состава, является состояние аварийности и смертельного травматизма на поднадзорных объектах.

Сотрудники Ростехнадзора осуществляют функции по контролю в отношении 174 тысяч опасных производственных объектов (ОПО), свыше 2 миллионов объектов государственного энергетического надзора, около 1800 объектов использования атомной энергии и предприятий, работающих в этой сфере. По словам руководителя Ростехнадзора, снижение уровня смертельного травматизма на ОПО за тот же период составило 67,7% (с 489 до 158 несчастных случаев со смертельным исходом). Этот показатель стал наименьшим, а значит наилучшим за всю историю Службы. При этом из них в результате аварий травмы, несовместимые с жизнью, получили 34 человека (21,5%).

Алёшин отметил, что за 7 лет смертность в результате аварий на поднадзорных объектах в количественном выражении снизилась более чем в 4 раза, а в относительном – почти двукратно. «В результате принимаемых государством мер по снижению производственных издержек бизнеса неуклонно снижается количество плановых проверок. Если в 2013 году их было 72 тысячи 134, то в 2017 году –
37 тысяч 553. Проведенная в 2014 году классификация ОПО позволила сосредоточить внимание на наиболее опасных направлениях и объектах. В результате этого количество плановых проверок по отношению к 2013 году сократилось на 75,6%», – сказал Алёшин.

При этом количество нарушений обязательных требований остается на высоком уровне. В прошлом году их было выявлено свыше 1 миллиона, 2 тысячи
151 раз приостанавливалась деятельность предприятий в связи с выявлением грубых нарушений, влекущих непосредственную угрозу жизни и здоровью людей. «Фактически это означает, что мы предотвратили более 2 тысяч аварий, которые могли повлечь, в том числе, гибель людей», – подчеркнул глава Ростехнадзора.

Рассказав о ситуации со всеми видами надзора, которые входят в компетенцию службы, Алёшин отметил, что в рамках реформирования контрольно-надзорной деятельности Ростехнадзором за последние годы полностью обновлена законодательная и нормативная базы, которые позволили внедрить новые подходы в регулировании промышленной безопасности. Принято 32 федеральных закона,
64 постановления Правительства Российской Федерации, 104 федеральных норм и правил в области промышленной безопасности. Фактически нормативно-правовая база Ростехнадзора полностью актуализирована, устаревшие нормативные акты времен СССР не используются.

Внедрена риск-ориентированная модель надзора, позволившая за 4 года сократить количество плановых проверок на 75%. С 1 января 2017 года на аналогичную модель «переведен» и надзор в области безопасности гидротехнических сооружений, готовится к внедрению риск-ориентированного подхода сфера федерального государственного энергетического надзора. Практика подтверждает, что общая тенденция к снижению количества проверок происходит без ущерба уровню безопасности.
Алёшин сообщил, что в настоящее время внедряется динамическая модель надзора на основе дистанционного мониторинга параметров работы предприятий. Информация о значениях критических для безопасности параметров технологических процессов, выводимая на пульты диспетчеров, будет дублироваться в Ростехнадзоре. Динамическая модель, основанная на объективных данных, позволит прогнозировать аварии, а значит – даст время на реакцию. Кроме того, новое качество планирования проверок позволит:

1) снизить риск аварий за счет более точного приложения усилий;

2) сократить нагрузку на бизнес, исключив необоснованные внеплановые проверки и уменьшив количество плановых;

3) минимизировать прямое общение инспекторов с поднадзорными организациями и сопутствующие коррупционные риски.

Вся работа строится на базе отечественного программного продукта, не имеющего аналогов. Сейчас идут тестовые испытания и доработка применения этой системы в различных отраслях.

Для более эффективной работы планируется внедрить систему «Электронный инспектор». Собственники и эксплуатанты опасных производственных объектов получат возможность в «личном кабинете» пройти предварительную проверку (самопроверку) соблюдения требований безопасности. Программный комплекс, база которого будет содержать все обязательные требования к производственным объектам, в автоматическом режиме проанализирует данные, поступившие от эксплуатирующих организаций, сформирует предварительный перечень возможных нарушений и выдаст информацию о санкциях, которые могут быть применены в случае выявления таких нарушений реальным инспектором.

По мнению Алёшина, назрела необходимость коренным образом перестроить работу так называемых служб производственного контроля. Анализ их деятельности свидетельствует о неэффективности этого института. Службы производственного контроля законодательно наделены широкими полномочиями, которые позволяют решать практические любые вопросы контроля за соблюдением требований промышленной безопасности. Однако многими организациями (особенно эксплуатирующими ОПО низких классов опасности) эта норма не соблюдается, а на предприятиях, где эти службы работают, выявляются случаи попыток сокрытия инцидентов и аварий. Предложения Ростехнадзора заключаются в изменении правового регулирования деятельности этих служб. Соответствующие предложения готовятся.

В последнее время, особенно после отмены процедуры утверждения экспертиз промышленной безопасности фиксируется рост экспертиз, имеющих признаки заведомой ложности. Согласно направленным в органы МВД материалам, характерными моделями преступных действий является подделывание реквизитов экспертных организаций, подписей экспертов, в материалы дел подкладываются не соответствующие действительности документы. В связи с этим представляется целесообразным рассмотреть вопрос о пересмотре лицензионных требований к экспертным организациям в направлении конкретизации уровня ответственности за принятые решения.

Также в настоящее время в бизнес-сообществе прорабатывается вопрос целесообразности возвращения Ростехнадзору функции по утверждению заключений экспертиз промышленной безопасности в отношении объектов I и II классов опасности.
В рамках осуществления приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Ростехнадзор проводит публичные обсуждения для поднадзорных организаций. Принимая участие в публичных обсуждениях, общественные объединения и предпринимательское сообщество в формате диалога затрагивают актуальные вопросы в сфере деятельности Ростехнадзора. 

По словам Алёшина, одним из важных направлений деятельности является профилактика коррупционных правонарушений. «Анализ ситуации по фактам коррупционных проявлений в отношении государственных служащих Ростехнадзора свидетельствует об устойчивой тенденции на снижение фактов коррупции в Службе: в 2015 году – 21 случай, в 2016 – 19, в 2017 – 15 случаев. При этом в центральном аппарате Службы фактов коррупции нет. Таким образом, за последние три года количество таких проявлений снизилось почти на 30%», – подчеркнул Алёшин.

В рамках мероприятия члены Общественной палаты задали руководителю Ростехнадзора вопросы по деятельности службы и получили на них развернутые ответы
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2163/
Россия. После разлива нефти в селе под Саратовом возбуждено дело

14.02.2018
Саратовская межрайонная природоохранная прокуратура завершила проверку в связи разливом нефти в селе Красноармейское Энгельсского района Саратовской области. По результатам проверки возбуждено уголовное дело. Об этом сообщили в пресс-службе Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры.

Прорыв магистрального нефтепровода «Куйбышевск – Тихорецк» компании «Транснефть», а затем пожар произошли 18 января около села Красноармейское Энгельсского района. По сведениям МЧС, площадь пожара достигала 1 тыс. кв. м. Загорелись несколько жилых домов, в результате инцидента никто не пострадал.

«По направленным природоохранной прокуратурой материалам проверки возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 254 УК РФ «Порча земли», – сказали в ведомстве.

Как выяснили специалисты, утечка нефти привела к загрязнению земельных участков 900 кубическими метрами нефтепродуктов на площади 2512 кв. м. Согласно исследованиям, такое загрязнение почвы относится к пятому очень высокому уровню загрязнения. Теперь в селе и его окрестностях будет проведена рекультивация почвы.

«Природоохранный прокурор обратился с иском в суд с требованиями разработать в установленном порядке проект рекультивации и провести рекультивацию загрязненных земель», – подчеркнули в прокуратуре.

Ранее сообщалось, что компания АО «Транснефть – Приволга» также выплатила компенсации, более 7 млн. руб., жителям села в Саратовской области, которое пострадало из-за пожара в результате разлива нефти.

http://tass.ru/proisshestviya/4958504
Россия. Мощность одного из четырех энергоблоков АЭС в Тверской области снизили из-за неисправности
14.02.2018
Специалисты Калининской АЭС в Тверской области приняли решение снизить мощность одного из четырех энергоблоков из-за отключения главных циркуляционных насосов. Об этом в четверг журналистам сообщили в пресс-службе концерна Росэнергоатом.

«Мощность энергоблока № 3 Калининской АЭС снижена до 320 МВт в связи с отключением главных циркуляционных насосов ГЦН-1 и ГЦН-3. После возобновления работы насосов нагрузка энергоблока № 3 будет восстановлена до номинального уровня», – сказали в пресс-службе.

Еще три энергоблока работают в штатном режиме, суммарная нагрузка всех установок, включая энергоблок № 3, составляет 3529 МВт, что, по данным пресс-службы, отвечает нормативам.

Радиационный фон на станции и прилегающей территории остается без изменений. «Он находится на уровне естественных фоновых природных значений и постоянно контролируется», – отметили в пресс-службе.

Калининская АЭС является филиалом Концерн Росэнергоатом. Станция расположена на севере Тверской области в Удомельском городском округе. В составе Калининской атомной станции четыре энергоблока с водо-водяными энергетическими реакторами установленной мощностью 1 тыс. МВт каждый.

http://tass.ru/proisshestviya/4958481
Россия. Экс-главу Ростехнадзора в Коми приговорили к пяти годам за взятку в 800 тыс. рублей
14.02.2018
Сыктывкарский городской суд в среду приговорил к пяти годам колонии строгого режима бывшего руководителя Печорского управления Ростехнадзора Александра Гончаренко. Его признали виновным в получении крупной взятки, сообщили в прокуратуре Коми.

«Бывший руководитель Печорского управления Ростехнадзора признан виновным по части 5 статьи 290 УК РФ «Получение взятки в крупном размере». Суд назначил ему наказание в виде пяти лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима со штрафом 1,62 млн. рублей (двукратный размер взятки). Он также лишен права занимать определенные должности на три года, также у осужденного конфискованы 810 тыс. рублей, полученных в качестве взятки», – говорится в сообщении.

Суд установил, что 19 февраля 2015 года Гончаренко через посредника получил взятку за общее покровительство в 810 тыс. рублей от занимавших тогда должности руководителей АО «Северсталь Менеджмент» и АО «Воркутауголь» Вадима Ларина и Вадима Шаблакова.

Начальник уголовно-судебного управления прокуратуры Коми Юрий Овчинников рассказал, что санкция предъявленной статьи предусматривает наказание от семи лет колонии, но суд учел раскаяние Гончаренко и его чистосердечное признание. После вынесения приговора экс-чиновник был взят под стражу в зале суда, поскольку находился под домашним арестом.

Подробности дела

Ранее сообщалось, что, по версии следствия, топ-менеджеры «Воркутаугля» платили взятки руководителям контролирующих органов, по данным фактам были возбуждены уголовные дела. Следователи считают, что в 2014-2016 годах руководитель Печорского управления Ростехнадзора Гончаренко, командир филиала «Военизированный горноспасательный отряд Печорского бассейна» Леонид Лобков и начальник Воркутинского отдела государственной инспекции труда Петр Гильц получили от представителей «Воркутаугля» деньги за «попустительство по службе при проведении проверок». Гончаренко получил не менее 810 тыс. рублей, как было доказано следствием и судом, Лобков – не менее 900 тыс. рублей, Гильц – не менее
1 млн. рублей.

Представитель прокуратуры уточнил, что уголовное дело Лобкова сейчас рассматривается в Воркутинском городском суде. Гильц в декабре 2016 года покончил с собой в СИЗО. Сообщалось также, что Шаблаков активно сотрудничал со следствием, а Ларин скрылся от правоохранительных органов в Лондоне, находится в розыске. В январе этого года компания «Воркутауголь» была оштрафована на 20 млн. рублей за взятки Лобкову и на 500 тыс. рублей за взятки Гончаренко. Дело по эпизоду с взятками Гильцу еще рассматривается.

http://tass.ru/proisshestviya/4958258
Россия. Открытое правительство ставит в пример исполнение Ростехнадзором «дорожных карт» по актуализации, оптимизации и отмене требований к бизнесу
15.02.2018
Успешная работа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) по реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» была отмечена на заседании, которое провел куратор реформы, министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов.

На заседании обсуждался ход исполнения «дорожных карт» по актуализации, оптимизации и отмене требований к бизнесу. Было подчеркнуто, что самые большие проблемы в этой области существуют у Роспотребнадзора, Минтранса и Минсельхоза. Своевременно исполняют «дорожные карты» Минтруд и Ростехнадзор.

Напомним, что Ростехнадзор реализует программу «Реформа контрольной и надзорной деятельности» с конца 2016 года и является одним из первых контрольно-надзорных органов, деятельность которого регламентируется законодательством с учетом степени риска и масштаба возможных последствий аварий на поднадзорных объектах. С 2014 года Ростехнадзор применяет риск-ориентированную модель надзора в области промышленной безопасности. За последние три года применение этой модели позволило сократить количество плановых проверок на 75%. С начала 2017 года на аналогичную модель «переведен» и надзор в области безопасности гидротехнических сооружений.
http://www.gosnadzor.ru/news/64/2164/

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
Руководство по безопасности и надлежащие производственные практики ЕЭК ООН для хвостохранилищ – опыт применения в Украине

Рудаков Дмитрий, профессор, Заведующий кафедры гидрогеологии и инженерной геологии Национального горного университета (Украина)
я освещу те результаты, которые были получены в ходе двух проектов и поддерживались Федеральным агентством Германии по охране окружающей среды. Первый из них, выполненный в 2013-2015 гг. был посвящен разработке методологии, повышения безопасности хвостохранилищ на основе руководящих принципов ЕЭК ООН и второй проект, который завершается в этом месяце, это по повышению уровня знаний среди студентов и преподавателей экологических специальностей. Опять же, в области безопасности хвостохранилищ.

Как Вы знаете, за последнее десятилетие произошел резкий рост объемов отходов в горнодобывающей промышленности, что сопровождалось значительным ростом количества накопителей отходов и ростом количества аварий. Вот среди тех, наиболее серьезных инцидентов, которые произошли за два последних десятилетия, следует отметить инциденты, которые произошли в Румынии, Венгрии, Украине, Финляндии, Бразилии, Казахстане и еще мн.др., которые действительно сопровождались серьезными последствиями. Более детальная, подробная статистика аварий за 20 век можно найти в бюллетене международной комиссии по большим дамбам. Мы видим значительный рост числа аварий, начиная с середины 60-х гг.
20 века, что было связано со значительным увеличением количества этих накопителей и определенную стабилизацию количества аварий, начиная с середины 90-х гг., по-видимому, связанную с сокращением объемов добычи, переходу к методам устойчивого горнодобывающего производства, ну и другими причинами. Естественно, каждый инцидент сопровождался серьезными экологическими последствиями, среди которых попадание в реки, просачивание токсичных веществ в грунтовые воды, закисление рек, гибель рыб. И учитывая актуальность вышесказанного, в 2013 году Федеральное агентство Германии по охране окружающей среды и сотрудник агентства инициировали проект по разработке методики, которая основывалась на методе контрольных списков с тем, чтобы получить практический инструмент для реализации этих руководящих принципов. Поддержку проекта оказывало ЕЭК ООН, эксперты ЕЭК ООН были привлечены в проект, и международная комиссия по защите реки Дунай. Исполнителем в первом проекте была Международная ассоциация по безопасности пестицидов Дании, но реальными исполнителями была украинская команда проекта, а ее работа координировалась группой международных экспертов из 10 стран и представителем Мирового банка.

Результатом этого проекта стал документ, который содержит две основные части. Первая из них – это индекс опасности хвостохранилищ, который предназначен для ранжирования опасности большого количества объектов на национальном и региональном уровне. И вторая часть – это контрольный список хвостохранилищ, который предназначен для детального оценивания отдельных, индивидуальных хвостохранилищ. По индексу опасности – он реализован в двух вариантах, и первый из них, базовый включает два параметра, которые отражает опасность объемов отходов и их токсичности. Расширенный индекс опасности включает также те факторы, которые обусловлены неправильным, недостаточным управлением объектов, например, заброшенный объект, местными геологическими, гидравлическими рисками, опасностями и структурными нарушениями дамбы. Используя этот метод, было проведено ранжирование 153 объектов хвостохранилищ, но сюда попали и шламонакопители, золотоотстойники, не радиоактивные. Этот метод позволил нам выделить эти объекты на группы опасности и, в принципе, можно увидеть, что базовый индекс во многом коррелируется с расширенным индексом, хотя, при наличии полной информации, конечно, лучше использовать всю информацию в максимальном виде.
Также, с помощью средств Google Maps, была построена карта хвостохранилищ Украины, которая была идентифицирована на тот момент по степени их опасности.
Краткий анализ позволяет увидеть, что значительная часть хвостохранилищ сосредоточена в зоне угледобычи на Востоке страны, но они мелкие по объему и поэтому, не столь, может быть, опасные. А если мы посмотрим на самые опасные, то они распределены более менее равномерно по территории страны. В ходе второго проекта, который сейчас завершается, были идентифицированы еще пара сотен таких объектов, и сейчас обновленная база превышает 300 таких объектов.

Второй компонентой является контрольный список, который содержит три части. Это опросник, целью которого является идентификация несоответствий безопасности на конкретном хвостохранилище, оценочная матрица для численной оценки опасностей этих объектов и каталог мероприятий для устранения этих несоответствий в соответствии с временными приоритетами, т. е. кратко, средне и долгосрочные.

Оценочная матрица содержит критерии для общей категориальной оценки. При этом к каждому ответу на вопрос контрольного списка присваивается количественный эквивалент. И зачем была введена категориальная оценка? Мы можем дифференцированно посмотреть на уровень безопасности хвостохранилища, насколько безопасны его отдельные аспекты, примеры Вы увидите дальше. Каталог мероприятий предназначен для предписаний тех мер, которые позволят устранить выявленные несоответствия. Вот здесь Вы видите пример группировки – например, одной проблеме могут быть предписаны несколько возможных мер и выставлены их приоритеты. Реализован контрольный список в формате Microsoft Excel и это позволяет автоматически контролировать ответы, вводимые пользователем, выполнять подсчет уровня безопасности и сразу же формировать список мероприятий. У нас организованы внутренние гиперссылки в документе, чтобы быстро получить основу инвестиционной программы по повышению уровня безопасности объекта.

В качестве примера – у нас в рамках первого проекта рассматривалось хвостохранилище № 2 отходов калийного производства вблизи города Калуш, это на Западной Украине, Ивано-Франковская область, которая эксплуатируется с 1984 года.
Оно содержит как твердую, жидкую фракцию, порядка 11 млн. кубических метров, и в настоящее время ввиду неудовлетворительного состояния дамб и других экспертов, представляет серьезную угрозу для подземных вод, источников водоснабжения и рек в бассейне реки Днестр.

Несмотря на то, что в 2010 г. указом президента было введено чрезвычайное экологическое положение на этом объекте, ввиду отсутствия финансирования, не было сделано никаких серьезных изменений, за исключением вывоза отходов производства пестицидов, но они не относятся к этим отходам, это соседнее предприятие. Таким образом, угроза еще остается и как Вы видите на левой картинке, внизу и вот на следующей примеры, как кристаллизуются растворы, которые протекают через дамбу. Т.е. дамба находится в неудовлетворительном состоянии, визуальная инспекция была проведена в рамках нашего проекта и вот, на основании применения контрольного списка была получена такая оценка, вот общий уровень безопасности и достоверности результатов, порядка 50-60%. Кроме того, полярная диаграмма позволяет нам выявить те категории, которые требуют незамедлительного улучшения, вмешательства. В частности, это менеджмент управления водными потоками, персонал и некоторые другие.
Второй проект, который был реализован в развитие этого, мы завершаем его исполнение, основной его целью была образовательная, хотя содержал он и серьезную законодательную компоненту. Это его название – «Повышение уровня знаний среди студентов и преподавателей по безопасности хвостохранилищ и законодательный обзор», имеется в виду законодательный обзор безопасности. Среди участников проекта, кроме международных экспертов, естественно, исполнителей, местных экспертов, представителей компетентных органов, еще преподаватели и студенты из четырех технических университетов Украины. И среди целей проекта, это у нас, их несколько, но если свести две основные – это разработка учебного курса, его тестирование в виде тренингового курса и разработка плана действий по имплементации директивы 200621 ЕС, в рамках курса Украины на евроинтеграцию.
Было проведено два тренинга, в ходе которых студенты прослушали лекции, по методологии разработанные, посетили объект, это хвостохранилище вблизи города Днепропетровск, заполняли сразу же, здесь контрольный список, пользуясь рекомендации сотрудников предприятия, советами наших экспертов и сделали свои презентации по оценке уровня безопасности. Извините, должен быть один слайд, который почему-то не виден, как раз он достаточно интересный и тут должна была быть показана такая же полярная диаграмма по объекту. Ее по сути, здесь уровень опасности был оценен, уровень безопасности гораздо выше, порядка 80%, но все равно, существуют проблемы, в частности, с закрытием и рекультивацией объекта. И также одним из результатов проекта является разработка курса дистанционного обучения по безопасности хвостохранилищ. Сейчас он разрабатывается и завершается на образовательной платформе в Национальном горном университете и, при необходимости, он может быть адаптирован к уровню сотрудников предприятий, экологических инспекторов.

Ну и в завершении по данному проекту еще раз говорю, что есть у нас определенная образовательная компонента – это тренинговый курс и есть его электронный эквивалент для дистанционного обучения. И также план действий по имплементации директивы ЕС 21 по отходам горнодобывающей промышленности. Проведен анализ несоответствия украинского законодательства европейскому с тем, чтобы гармонизировать и сделать разработанный контрольный список и методологию практическим инструментом повышения безопасности на объектах в стране. Более полная информация о результатах двух проектов содержится на веб-сайте проекта, пожалуйста, будем рады, если Вы заглянете туда. Еще раз напомню, что данный проект реализовывался при поддержке Федерального агентства Германии по охране окружающей среды.
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