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Ох, как долго тянутся дни… Холодно на улице, сразу чувствуется. Вроде и двери в подъезде закрыты (да и домофон стоит), а всё равно задувает. Может, я уже совсем старый стал? 
По человеческим меркам вроде бы в самом соку должен быть, а мне почему-то всё тяжелее выполнять свою работу. Хотя что это 
за работа? Каждый день одно и то же: вверх-вниз, вверх-вниз... 
Со стороны кажется, ничего сложного, живи и радуйся. Только вот радости что-то совсем не чувствуется. Может, и настроение совсем другое было бы, если бы люди задумались, для чего я в доме.
Вот ребятишки из школы домой спешат, бегут, торопятся, все одновременно хотят в лифт заскочить. Человек семь в кабину вместилось, не меньше. Один на кнопку пятого этажа нажимает, другой старается на кнопку седьмого нажать, а третьему вообще только на второй попасть нужно. Подпрыгивают, толкаются, в стенки мои стучат. Хорошо ещё, что я не отказался работать, не застрял между этажами, всех доставил куда надо. Просто совесть моя не позволила… Ведь молодые совсем, сил набираться нужно, а они как старички семидесятилетние… А могли бы взбежать на нужный этаж, и погрелись бы, и мышцы укрепили.
А вы бы видели, что на стенках моих написано да нарисовано! Тут и слова нехорошие (и откуда только; никто не учит – а все знают!), тут и следы от сгоревших спичек и сигарет, тут и «жвачки» наклеены… А как часто пытаются в мою кабинку то диван огромный втащить, то пианино всунуть! И взрослые вроде люди, понимать должны, что не грузовой я лифт, а пассажирский.
Некоторые вообще думают, что моя кабинка – это большая мусорная яма, в ней можно всё оставить: и пакетики от чипсов, и фантики от конфет, и бумагу упаковочную. Может, люди, по вашим меркам я и старик (всё-таки дом в 90-е годы прошлого столетия построили), но простого уважения ветеран тоже ждёт. А то ведь сами знаете, что произойти может. Вот откажусь работать, что тогда скажете? И придётся тогда на седьмой-девятый этаж пешочком топать. А не все ж молодые, и у многих сумки тяжёлые с продуктами…
Так что это в ваших интересах, мои пассажиры, чтобы я 
от работы не отказывался, чтобы глаза ваши радовал своим внутренним убранством и делал жизнь вашу более комфортной и удобной. 





