Примечание (в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. № 450 «О лицензировании отдельных видов деятельности»):
 
Согласно пункту 139 Положения о лицензировании отдельных видов деятельности (далее – Положение) одним из обязательных лицензионных требований и условий, предъявляемых к лицензиату, выполняющему работы и (или) оказывающему услуги по проектированию (конструированию), монтажу, наладке, обслуживанию, диагностированию и ремонту технических устройств, а также по проектированию объектов магистральных нефте-, газопроводов, нефтепродуктопроводов, объектов  газораспределительной системы и газопотребления, по проектированию (разработке технологического раздела) котельных, является наличие положительного заключения по результатам проведения экспертизы соответствия лицензиата лицензионным требованиям и условиям, проводимой Госпромнадзором не реже одного раза в 2 года.
В соответствии с пунктом 143 Положения отсутствие положительного заключения по результатам экспертизы соответствия лицензиата лицензионным требованиям и условиям по истечении 2 лет со дня получения лицензии или проведения предыдущей аналогичной экспертизы является грубым нарушением законодательства о лицензировании, лицензионных требований и условий.
Согласно пункту 82 Положения в случае выявления лицензирующим или другим контролирующим (надзорным) органом грубого нарушения лицензиатом (его работником, обособленным подразделением) законодательства о лицензировании, лицензионных требований и условий или иных нарушений, являющихся основанием для прекращения действия лицензии в соответствии с законодательными актами, регулирующими соответствующий лицензируемый вид деятельности, лицензирующий орган, выдавший лицензию, принимает решение о прекращении ее действия в порядке, установленном Положением.

