Несчастные случаи, происшедшие на поднадзорных Госпромнадзору объектах и производствах за 2011 год

01.10.2011 г.
Несчастный случай с тяжелым исходом произошел с бетонщиком ОДО «Поли-Сервис» в г. Иваново Брестской области на объекте «Расширение существующего элеватора» при выполнении работ по демонтажу щитов опалубки и погрузке их на автомобиль с прицепом. 
Во время погрузки щита из-за порыва ветра щит резко развернулся, ударив находившегося в кузове рабочего. При падении с борта автомобиля на землю бетонщик получил тяжелую травму.
Причины несчастного случая:
неудовлетворительная организация работ:
к выполнению строповочных работ был допущен не обученный работник;
крановщик не был ознакомлен с проектом производства работ;
груз опускался в кузов автомобиля при нахождении там человека. 
 

04.08.2011 г.
Несчастный случай с тяжелым исходом в г. Молодечно произошел с плотником-бетонщиком СУ-105 ОАО «Стройтрест № 3 Ордена Октябрьской революции» Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь на строительстве объекта «Спортивно-развлекательный центр» во время подъема сварного металлического каркаса для бетонирования башенным краном SGT 7018 TL, принадлежащим ОАО «УМ-79» Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь.
При опускании каркаса колонны от воздействия ветра произошло отклонение каркаса от вертикального положения. Натяжение ветвей стропов ослабло, и это привело к расстроповке петли текстильного стропа и падению груза. Падающим каркасом был травмирован рабочий.
Причины несчастного случая:
нарушение требований безопасности труда другими работниками. Стропальщик не убедился в надежности закрепления груза, не проверил отсутствие людей в опасной зоне;
руководителями и специалистами не выполнялись обязанности по охране труда;
отсутствие контроля за соблюдением рабочими инструкций по охране труда.

26.05.2011 г.

 Несчастный  случай   с тяжелым     в г. Могилеве с монтажником строительных конструкций филиала “ССУ-86” ОАО “Трест № 26 Железобетонмонтаж” Министерства архитектуры и строительства Республики  Беларусь, происшедший на  строительстве жилого дома при подъеме принадлежащим ООО “Крантехника” башенным краном ZBK-80 балконнойплиты.
В процессе установки в проектное положение плиты перекрытия балкона на строительстве жилого дома пострадавший монтажник строительных конструкций сопровождал руками плиту. При перемещении плита отклонилась в сторону монтажника и прижала его к колонне.
Причины:
нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в сопровождении и ориентировании руками монтируемой балконной плиты, не используя предусмотренные для этого оттяжки;
нарушение требований безопасности труда другими работниками, выразившееся в выполнении крановщиком перемещения плиты перекрытия балкона, при нахождении потерпевшего в зоне работы крана;
невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда; 
не обеспечение безопасного выполнения работ краном в соответствии с проектом производства строительно-монтажных работ на месте ведения работ краном;
отсутствие контроля за соблюдением рабочими правил и норм охраны труда.
 
24.05.2011 г.
Несчастный случай со   смертельным  исходом  в карьере «Крестьянская нива» щебеночного завода  «Глушкевичи» КПРСУП «Гомельоблдорстрой» Гомельского облисполкома, происшедший с машинистом бурового станка, получившим смертельную электротравму при рассоединении электрокабелей после выполнения работ по перегону бурового станка 6СБШ-200-32
 Получив задание начальника, машинисты буровой установки на переподключение бурового станка 6СБШ-200-32 (замену последовательного соединения двух электрокабелей на параллельное) прибыли на разрабатываемый блок карьера к месту стоянки бурового станка. Потерпевший направился к включенной подстанции. Вернувшись к буровому станку он начал снимать изоляцию с электрического кабеля и получил смертельную электротравму.
 Прибежавший к подстанции рабочий увидел, что дверка подстанции была приоткрыта, автоматический выключатель находился в положении «Включено», плакат «Не включать! Работают люди» лежал внизу.
Причины:
 Нарушение потерпевшим требовании нормативных правовых актов по охране труда при подключении электрического кабеля, выразившееся в:
 не отключении автоматического выключателя;
 не принятии мер, препятствующих подаче напряжения на место работы, вследствие ошибочного включения коммутационного аппарата (не закрытие подстанции на замок);
не вывешивании запрещающего плаката на привод управлением коммутационным аппаратом;
 не проведение проверки отсутствия напряжения на токоведущих частях;
  не проведение проверки отсутствия напряжения на токоведущих частях.
 Неудовлетворительная организация работы по подключению кабеля, выразившаяся в:
 отсутствии инструкции по соединению жил  электрических кабелей;
 не указании в перечне работ, проводимых в порядке текущей эксплуатации, необходимых мероприятий, обеспечивающих безопасность работ.
  
18.05.2011 г.
    Несчастный случай   с тяжелым  исходом в д. Соколичи Кричевского района Могилевской области с машинистом автокрана филиала “Механизированная колонна № 85” ОАО “Западэлектросетьстрой” Государственного производственного объединения электроэнергетики “Белэнерго”, происшедщий при установке с помощью автомобильного крана КС-4561 промежуточной железобетоннной опоры СК-26 на строительстве высоковольтной линии ВЛ-110 кВ.
   При опускании в котлован с помощью автомобильного крана КС-4561 промежуточной железобетоннной опоры СК-26 на строительстве высоковольтной линии ВЛ-110 кВ произошло опрокидыванье опоры на кран. При этом опора потянула за собой через строп крюковую подвеску и грузовой канат, изломав при этом стрелу крана, упала на кабину крановой установки, а затем на землю. В момент падения опоры машинист автомобильного крана оставался в кабине и получил тяжелую травму.
Причины:
 нарушение проекта производства работ – проведение строительно-монтажных работ подъемным краном. имеющим более низкие технические характеристики, чем предусмотренные проектом;
 недостаточный контроль со стороны должностных лиц, специалистов за поизводством работ;
 выполнение потерпевшим работ по перемещению груза при отсутствии схем его зацепки;
 выполнение тропальщиком работ по зацепке груза при отсутствии схем привильной его зацепки и без присутствия лица, ответственного за безопасное производство работ кранами.
 
29.03.2011 г.
 Несчастный случай со смертельным исходом с машинистом горновыемочных машин на подземном горном участке № 7 ОАО «Беларуськалий», происшедший при производстве работ по ремонту комбайна ПКС-8М.
 29 марта 2011 г. при производстве работ по ремонту комбайна ПКС-8М, находясь под поднятой разгрузочной секцией конвейера с неустановленными фиксаторами, произошло резкое опускание секции в нижнее положение из-за вытекания масла из поршневой полости гидроцилиндров подъема разгрузочной секции конвейера при снятии потерпевшим рукава подвода давления со штуцера поршневой полости правого цилиндра. В результате выполнявший работы рабочий получил смертельную травму.
Причины:
нарушение потерпевшим требований инструкций по охране труда- проведение работ без установки фиксаторов, предназначенных для предотвращения самопроизвольного опускания разгрузочной секции.

24.03.2011 г.
Несчастный случай с тяжелым     исходом     с      прорабом       монтажного        управления № 1 ОАО  «Гомельмонтаж», происшедший в результате  аварии подъемного крана МКГС-100.

При повороте башни крана МКГС-100, принадлежащего ОАО «Белорусское управление механизации» Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь, на строительстве технологической линии по производству цемента РУП «Белорусский цементный завод» в Костюковичском районе Могилевской области произошло запрокидывание его стрелового оборудования   на установленный рядом грузоподъемный кран КС-8165, принадлежащий ОАО «УМ-12».
В результате этого стрела крана КС-8165 сломалась и его кабина была повреждена  упавшим крюком крана МКГС-100. При падении стрелы на основание площадки стреловой оттяжкой был травмирован находящийся рядом прораб Иванюшко Л.А.
Причины:
авария крана МКГС -100 из-за его эксплуатации при скорости ветра выше 10 м/сек, которая значительно превышает требования инструкции по его эксплуатации;
допуск крана к эксплуатации без анемометра в нарушение инструкции по его эксплуатации.


18.03.2011 г. 
Несчастный случай с тяжелым     исходом     в г. Минске с электро-  газосварщиком Филиала «Минский завод технологических металлоконструкций» ОАО «ПРОМТЕХМОНТАЖ», происшедший при подъеме и кантовании мостовым краном свальцованного листа металла.

18 марта 2011 г. при подъеме и кантовании мостовым краном свальцованного листа металла на Филиале «Минский завод технологических металлоконструкций» ОАО «ПРОМТЕХМОНТАЖ» лист стал сворачиваться в конус и ударился в стапель. От удара стапель опрокинулся и прижал ногу электрогазосварщику, причинив ему тяжкие телесные повреждения.
Причины:
нарушение руководителями и специалиятами обязанностей по обеспечению безопасных условий труда:
не разработана схема строповки;
отсутствует контроль за соблюдением технологической дисциплины;
нарушение требований безопасности труда другими работниками:
машинист крана перед выполнением контовки груза не убедилась в невозможности задевания перемещаемым грузом за стапель, в наличии свободной зоны, в отсутствии рабочих в опасной зоне; стропальщики выполняли строповку без чхемы строповки;
перед подачей сигнала о подъеме не убедилисьв том , что груз может свободно перемещаться.
 
17.03.2011 г.
 Несчастный случай с тяжелым исходом в г. Минске на ОАО  “Минский автомобильный завод” с  заливщик металла, происшедший при заливке расплавленного металла в дробильную машину.
 В процессе заливки жидкого металла на дробелитейном комплексе модели 46145К в г. Минске на ОАО  “Минский автомобильный завод” произошел промыв не качественно футерованного заливочного лотка, недопустимо большое количество жидкого металла попало в воду, находящуюся в корпусе машины, в результате чего в короткий промежуток времени в ограниченном пространстве корпуса дробелитейной машины произошло образование паровоздушной массы. сорвало крышку корпуса машины и пароводяной смесью получил ожоги заливщик Металла Вшивцев который скончался  13.04. 2011 в больнице.
 Причины:
некачественно выполненные работы по футеровке лотка.
необеспечение контроля руководителями за соблюдением технологических инструкций рабочими.

 
16.03.2011 г.
 Несчастный случай  со  смертельным   исходом  в    г.   Минске   с    машинистом      электровоза       СМУ-1 УП     «Минскметрострой», поисшедший   во  время производства работ по откатке разработанной породы из забоя  на     участке    № 8    перегонного    тоннеля ст. Михалово - ст. Петровщина.

 При производстве работ по откатке разработанной породы из забоя  на     участке    № 8    перегонного    тоннеля ст. Михалово - ст. Петровщина в    г.   Минске   был зажат между бадьей с породой и погрузочной машиной ППН-1 и получил смертельную травму машинист      электровоза       СМУ-1 УП     «Минскметрострой»   Матюшиным С.К. 
 Причины:  
эксплуатация оборудования с нарушением требований безопасности отраженных в инстукциях завода изготовителя: не был установлен противооткаточный упор под блокотюбинговозку в месте сцепки ее с погрузочной машиной ППН-1, 
грубая неосторожность потерпевшего выразившаяся в нарушении требований по охране труда:
нахождение на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения (1,9);
выполнение не порученной непосредственным руководителем работы по сцепке единиц подвижного состава.
Невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда.


08.03.2011 г.
 Групповой несчастный случай в г. Гомеле  на ОАО “Гомельский литейный завод “Центролит” с  завальщиком шихты и вагранщиком, происшедший при перемещении разливочного ковша с расплавом металла.
 8 марта 2011 г. При подаче вперед по ходу движения наполненного расплавом металла ковша, расположенного на транспортной тележке и не закрепленного фиксатором произошло наклонение ковша до упора траверсой в колонну вагранки с частичным изливом расплава на пол. Брызгами расплава были тяжело травмированы завальщик шихты и вагранщик.
 Причины группового несчастного случая:
 нарушение вагранщиком производственной дисциплины, выразившееся в переполнении ковша расплавом металла; 
нарушение кокильщиком - сборщиком производственной дисциплины, выразившееся в не закреплении фиксатором ковша с расплавом в транспортном положении на тележке;
отсутствие контроля со стороны мастера участка за соблюдением рабочими инструкций по охране труда.


03.03.2011 г.
 Несчастнй  случай   с тяжелым     исходом    в г. Минске с машинистом башенного крана ООО «Башкранснаб-механизация», происшедший при монтаже башенного крана QTZ-80 на строительстве многоквартирного жилого дома.
 При монтаже башенного крана QTZ-80 на строительстве многоквартирного жилого дома в г. Минске из-за отсутствия выносного пульта, с которого должно производиться управление краном машинист башенного крана ООО «Башкранснаб-механизация» Пашкевич А.А. управлял краном из кабины.  Состыковав одну проушину обоймы с проушиной рамы, рабочие рассоединили три проушины секции башни с неповоротной рамой. Чтобы совместить отверстия проушин, которые из-за конструктивных недостатков не совпадали по вертикали и горизонтали на 2-3 см. Пашкевич А.А. осуществлял поворот стрелы крана. При повороте стрелы поворотная часть крана с кабиной управления потеряла устойчивость и опрокинулась на землю. В результате этого Пашкевич А.А. выпал из кабины и получил тяжелую травму.
 Причины:
Конструктивные недостатки крана QTZ-80: 
кронштейны монтажной обоймы установлены на стойках монтажной обоймы со смещением относительно осей стоек;
фиксирующий штифт одного из кронштейнов соединения нижней поворотной части узла поворота крана с монтажной обоймой смещен смещен относительно оси отверстий щек.
Организационные причины:
Невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда:
установка крана при монтаже производилась с нарушением инструкции;
не организована бригада для проведения работ;
не назначен руководитель ответственный за безопасную работу по монтажу крана;
монтаж крана производился не с помощью выносного пульта 

 

31.01.2011 г.
 Групповой несчастный случай  в г. Гомель ООО «Бел-ЮТстройсервис», происшедший  при производстве строительных работ  с использованием башенного крана КБ-405-1А.
 31 января 2011 г. в г. Гомель при проведении строительных работ с использованием башенного крана КБ-405-1А, принадлежащего УМ-11 ОАО «Гомельпромстрой», при одновременном перемещении крана, повороте стрелы и опускании поддонов с блоков ПГС поддоны задели за опорную колонну и падающие блоки смертельно травмировали арматурщика и тяжело стропальщика, работавших на нижних уровнях. 
Причины:
 нарушение трудовой дисциплины крановщиком, который выполнял работы в состоянии алкогольного опьянения;
не отстранение от работ крановщика, находящегося в состоянии алкогольного опьянения; 
неудовлетворительная организация работ:
нарушение схем строповки;
выполнение погрузочно – разгрузочных работ при нахождении работников в опасной зоне;
отсутствие контроля за безопасным ведением работ лицом, ответственным за безопасное производство работ.


17.01.2011 г.
Несчастный случай со смертельным исходом  на ОАО «ПМК-18» г. Пинск, происшедший при производстве погрузочно-разгрузочных работ с использованием автомобильного крана КС-2571А.
17 января в ОАО «ПМК-18» проводились работы по наведению порядка на территории производственной базы. При производстве работ по разгрузке контейнера с золой и шлаком в кузов автомобиля с помощью автомобильного крана КС-2571 после опускания контейнера в кузов самосвала стропальщик произвел перезацепку контейнера для дальнейшего его подъема и опорожнения. При подъеме контейнер не открылся полностью. Крановщик выключил крановую установку, заглушил двигатель крана и отошел  с места проведения работ, оставив контейнер в подвешенном состоянии. В это время истопник залез внутрь кузова и ударами кувалды попытался открыть контейнер. При раскрытии контейнера истопник был смертельно травмирован сомкнувшимися гранями.
Причины: 
неудовлетворительная организация производства работ кранами, выразившаяся в: 
производстве работ с применением грузоподъемного крана без должностного лица, ответственного за безопасное производство работ краном;
отсутствии разработанной технологической карты на производство работ;
не отстранение необученного работника от работы по очистке контейнера;
оставление груза в подвешенном состоянии после окончания работ. 

 


 

 

 

