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Несчастные случаи на производственных объектах, зарегистрированные в Госпромнадзоре в 2016 г.

16 февраля 2016 г.
При производстве работ по загрузке кирпича автокраном КС-3562 Б на ж.д. станции «Климовичи», расположенной по адресу: Могилевская область, г. Климовичи, ул. Железнодорожная, 18, машинист автокрана Гаев А.В. (1997 г.р., машинист крана автомобильного 5-го разряда ГУКДСП «Климовичская ПМК № 256» УП «Могилевоблсельстрой») производил перемещение автокрана на другое место его установки, не приведя автокран в транспортное положение (перемещение автокрана производилось с поднятой стрелой). В процессе переезда крюки строп стрелы зацепились за воздушную линию электропередач. Машинист автокрана был поражен электрическим током.

11 июня 2016 г.
Официант кафе «Неаполь» (г. Минск, ул. Бурдейного, 13) Шлапакова О.Н., при исполнении служебных обязанностей решила воспользоваться грузовым лифтом, открыла дверь лифта и, не убедившись в нахождении кабины, упала в шахту грузового лифта с высоты примерно 4 метра вместе с тележкой. В результате получила тяжелые травмы.
Причинами несчастного случая явилось необеспечение безопасных условий труда, выразившееся в:
- использовании лифта при наличии неисправностей лифта, влияющих на его безопасную эксплуатацию (недопустимая возможность открытия дверей шахты при отсутствии кабины на данной посадочной площадке);
- использование лифта без проведения технического обслуживания, без проведения технического диагностирования и освидетельствования, без назначения специалиста, ответственного за безопасную эксплуатацию.
Нарушено: п.п.75, 152, 153 Правил по обеспечению промышленной безопасности при эксплуатации лифтов и грузопассажирских подъемников (пост. МЧС от 10.03.2015 №3)

15 июня 2016 г.
В карьере «Ваньковщина» дробильно-сортировочного завода «Волма» ОАО «Нерудпром» (Минский район, Луговослободской сельский совет, д. Синело) машинист экскаватора Лефтеренко И.Д. получил электротравму при работе в высоковольтной ячейке экскаватора ЭКГ-5А. В результате получила тяжелые травмы.
Причинами несчастного случая явилось нарушение техники безопасности при эксплуатации электрооборудования.

12 июля 2016 г.
На Березовском участке рудника четвертого рудоуправления
ОАО «Беларуськалий» на горизонте -670м южный ход транспортного штрека Восточного-Б направления при работе на щеленарезной машине МВБ-140 машинист горно-выемочных машин Астроух С.К. был придавлен машиной к борту транспортного штрека, получил травму несовместимую с жизнью.
Технических причин происшедшего несчастного случая не выявлено.
Несчастный случай произошел в результате нарушения потерпевшим требований локальных нормативных актов по промышленной безопасности и охране труда.

29 июля 2016 г.
В карьере «Коммунары западные» горного цеха ОАО «Белорусский цементный завод» (Могилевская область, г.Костюковичи, РПТУП «Управляющая компания холдинга «Белорусская цементная компания» Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь) при подключении электропитания к шагающему экскаватору через ЯКНО (ячейка карьерная наружная одиночная) заместитель начальника цеха по электроснабжению Мазалевский В.Я. был поражен техническим электричеством в результате приближения пострадавшего на недопустимое расстояние к высоковольтной шине в отсеке высоковольтного выключателя (ВВ) и был смертельно травмирован.
Причины несчастного случая:
техническая:
неисправность технических устройств, а именно неисправность механической блокировки дверей отсека высоковольтного выключателя и вспомогательных цепей (управления) вакуумного выключателя ЯКНО-6(Ю)У1В.
организационные:
- выполнение работ в действующей электроустановке напряжением выше 1000В, без применения электрозащитных средств (п.4.4.3 ТКП-427-2012);
- отсутствие наряда-допуска на производство данного вида работ;
- выполнение работ по профессии электрослесарь по ремонту и обслуживанию оборудования без прохождения стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда.

