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Порядок подачи документов для регистрации  объектов строительства опасных производственных объектов и объектов, поднадзорных Госпромнадзору, регистрации (перерегистрации) и снятия с учета технических устройств  
(п. 20.17 и 20.18 Единого перечня административных процедур)
 Для регистрации объектов строительства опасных производственных объектов и объектов, поднадзорных Госпромнадзору  (объекты магистрального трубопроводного транспорта, объекты газораспределительной системы и газопотребления, объекты взрывопожароопасных химических производств, объектов хранения и производств переработки зерна и комбикормового сырья), регистрации (перерегистрации) и снятия с учета технических устройств, юридическое лицо или индивидуальный предприниматель обязаны представить в Госпромнадзор документы и (или) сведения, предусмотренные пунктами 20.17 и 20.18  Единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156.
Регистрация строительства объектов магистрального трубопроводного транспорта, объектов газораспределительной системы и газопотребления, объектов взрывопожароопасных химических производств, объектов хранения и производств переработки зерна и комбикормового сырья
Заявление установленной формы, представленное со всеми необходимыми документами в соответствии с Единым перечнем административных процедур, подается в: 

управление надзора за безопасностью систем газоснабжения и магистральных трубопроводов Департамента, каб. № 204-209, 211-212, понедельник с 900 до 1200 , тел. 212-55-24; 212-55-22; 212-55-41;

управление надзора за безопасностью предприятий химической промышленности и переработки зерна Департамента, каб. № 328, понедельник с 900 до 1200 , тел. 212-28-15.
            Регистрация производится в присутствии лица, на которое возложено ведение технического надзора за строительством объекта и имеющего при себе удостоверение.                      

Регистрация (перерегистрация) и снятие с учета технических устройств
Регистрация (перерегистрация) и снятие с учета технических устройств  проводится в понедельник с 900 до 1700   (обед с 1300 до 13-45): 

Заявление установленной формы, представленное со всеми необходимыми документами в соответствии с Единым перечнем административных процедур, подается: 

паровые и водогрейные котлы, сосуды, работающие под давлением, трубопроводы пара и горячей воды -  каб. № 209, тел. 212-95-42; 
         подъемные сооружения и аттракционы – каб. № 216, тел. 212-37-08;

         котельные, в которых установлены котлы с единичной мощностью 100 кВт и более – каб. № 209,  тел. 212-95-42;
         транспортные средства для перевозки опасных грузов -  каб. № 224 тел. 212-21-05

Рассмотрение представленных документов осуществляется в сроки, установленные Единым перечнем административных процедур.

  В случае несоответствия представленных документов юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю возвращается пакет документов с мотивировкой отказа.

