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Приключения в королевстве Его Величества Башенного Крана

	На дворе стояло жаркое лето. Тополя щедро одаривали улицы города пушистым пухом, грело приветливое солнышко, в общем, еще один ленивый летний денек. Мальчишки сидели в беседке маленького двора. Кто играл в телефоне, кто-то в «Камень, ножницы, бумага», пока тишину не нарушил местный хулиган и задира Пашка.
- Чего вы тут киснете? Айда со мной, на стройке в новом микрорайоне с утра сторожа не видно. Можно в догонялки поиграть. Кто со мной?
- Вечно ты нас в историю пытаешься втянуть. Меня, после того, как мы в лес ушли гулять, мама целую неделю на улицу не пускала.
- Не хочешь, не иди, - фыркнул Пашка в сторону Дениса. - Пацаны, вы как?
- А что, все равно делать нечего.
- Вот и хорошо, погнали.
Мальчишки поспешили в сторону нового микрорайона. Там строился новый девятиэтажный дом, строители заложили только три этажа и дом зиял пустыми оконными проемами, маня к себе мальчиков. Пашка без труда нашел проем в заборе и все четверо оказались на территории стройки. Сторожа нигде не было видно и осмелев, парни начали играть в догонялки по недостроенному зданию. Весело смеясь, перепрыгивая через лестничные проемы, они совершенно не задумывались об опасности, которая подстерегала их повсюду. 
Пробегая по первому этажу, Саня, не заметив отверстия в плитах, рухнул в кромешную тьму подвала. Его окутала темнота, упав на что-то мягкое, Саня сначала не понял, что с ним произошло, вокруг ничего не было видно. Только вдалеке, словно эхо, до него доносились какие-то крики и шум.
Это были крики его друзей, которых спугнул, внезапно появившийся сторож. Застигнутые врасплох ребята, сломя голову кинулись к дырке в заборе, совершенно забыв про своего друга.
Саня чуть не заплакал от страха и от того, что не понимает, что ему делать. Позвать на помощь? Так сторож услышит, и, конечно же, наваляет ему, за то, что они пробрались на стройку. Сидеть тихонько? Так можно и до смерти сидеть, и никто тебя никогда не найдет. Страх сжимал сердце Саньки, которое билось, как у испуганного зайца. Озираясь по сторонам, он вдруг увидел слабый и неяркий свет, как будто открыли маленькую дверь в стене и приглашают войти. Саня нерешительно шагнул в сторону странного света. Приблизившись, Саня увидел, что это действительно небольшой дверной проем, но вместо улицы там была комната. Пригнувшись, он аккуратно зашел внутрь и осмотрелся, кроме старого шкафа здесь ничего не было. Любопытство подтолкнуло открыть дверцу шкафа. Как только он это сделал, все завертелось перед глазами, словно калейдоскоп и мальчик попал на улицу. Только это была необычная улица, облака на небе, деревья, дома, были словно нарисованными. Внимательно рассматривая все вокруг, он не заметил, как к нему сзади подошло странное существо и кашлянуло. От неожиданности Саня подпрыгнул на месте.
- Извините, я не хотел Вас пугать, - сказало тихо существо. Оно было похоже на строительный уровень с пузырьком воздуха внутри, на голове была надета строительная каска.
- Вы, вы что такое, вернее кто такое? – еле дыша проговорил Саня.
- Я Уровень Строительный, а вас как зовут?
- Меня Саня, оч-ч-чень приятно. Где я?
- Ты в королевстве Его Величества Башенного Крана, только странно, как ты сюда попал? Здесь обитают строительные материалы и механизмы, которыми пользуются строители. Людям сюда путь закрыт.
- Я сам не знаю, мы с друзьями решили поиграть в догонялки, я бежал и провалился в отверстие в полу, увидел дверь, вошел и оказался здесь.
- Ах, вот в чем дело. Тогда я, наверное, знаю, что случилось. Тебя решили проучить. И скорее всего, ты останешься здесь навсегда.
- Как, этого не может быть, вернее, не должно, мне домой нужно.
- Ничем помочь не могу, я здесь не главный – сказал протяжно Уровень.
Саня всхлипнул:
- Что же мне делать, кто здесь главный? Может у него попроситься?
- Главный у нас Его Величество Башенный Кран, тебе к нему надо.
Саня утирал глаза:
- Так покажи дорогу.
Уровень зашагал в сторону нарисованного недостроенного дома:
- Эй, Саня, не отставай.
Обойдя дом, Саня увидел огромный башенный кран, он поднимал большую плиту. Готовый уже побежать мальчик рванулся вперед, но Уровень в последний момент успел схватить его за воротник:
- Куда??? Ты, что с ума сошел???
- Как куда? К нему.
- Слушай, если тебе твоя голова не дорога, то я свою очень ценю. Сначала я должен о тебе доложить. Да и еще, без вот этого Его Величеству никогда на глаза не попадайся.
Уровень достал строительную защитную каску и надел Сане на голову.
- Вот так лучше, стой тут, я тебя позову.
Уровень отправился к крану, они о чем-то недолго поговорили, поглядывая на Саню. После Уровень махнул рукой и позвал мальчика подойти.
Робея, на дрожащих ногах, Саня подошел к крану.
- Я тебя слушаю нарушитель, - рявкнул Его Величество Башенный Кран, да так, что у Сани уши заложило.
- Я не нарушитель, мы просто играли…
- Просто играли??? Неужели тебе не известно правило: «Строительные площадки не место для игр».
- Да нам в школе, что-то говорили на уроках ОБЖ.
- Значит, ты плохо слушал и за это ты останешься в моем королевстве навсегда. Я заточу тебя в темный подвал, и ты будешь сидеть там всю жизнь.
- Нет, - из глаз Сани брызнули слезы, - Я домой хочу, к маме, папе и сестренке, как они без меня, мама, наверное, ужасно волнуется??? По щекам слезы катились градом.
- Ишь, ты, какой заботливый о маме с папой вспомнил, сестренкой разжалобить пытаешься. А ты о них думал, когда на стройку через дырку в заборе лез? -Его Величество Башенный Кран пристально посмотрел на мальчика.
- Я больше, не буду, честно, честно и друзьям расскажу. Только отпусти меня Его Величество Башенный Кран.
- Ну, ладно, не реви, отпущу. Только помни, что ты мне обещал. Да и еще одно условие, в школе на урок ОБЖ плакат нарисуй, меня Мое Величество Башенный Кран и золотое правило напиши: «Строительные площадки не место для игр!!!»
- Хорошо, я все запомнил, - ободрился Саня. – Я все сделаю.
Как только он произнес эти слова, все опять закружилось и стало темно. Саня открыл глаза и сразу зажмурился, из окна лился солнечный свет. Рядом сидела мама, ее мокрые от слез глаза улыбались:
- Ну, наконец-то, ты пришел в себя, все обошлось, ох как я счастлива…
- Мама не плачь, - Саня огляделся и увидел, что он находится в больничной палате, на ноге был большой гипс. – Я, что ногу сломал?
Мама вытерла платочком глаза:
- Да, горе ты мое. И кто только вас надоумил на стройку пойти, хотя я, кажется, догадываюсь. Хорошо, что Денис пришел ко мне и сказал куда вы, отправились. Потом мальчишки прибежали во двор без тебя. Я чуть не умерла от волнения, что с тобой случилась беда. Спасибо спасателям, они нашли тебя в подвале без сознания, оказали первую помощь и доставили в больницу.
- Мама, ты только не волнуйся, я больше так никогда не поступлю, я слово дал! Да и с Пашкой дружить больше не буду.
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