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Законодательство

Перевозка опасных грузов в Республике Беларусь регулируются соответственно национальными и международными актами законодательства и соглашениями. Перевозки опасных грузов регулируются как общими нормативными правовыми актами, так и национальными актами законодательства, техническими нормативными правовыми актами по отдельным видам транспорта при перевозке опасных грузов.
Международные акты законодательства:

Европейское соглашение о международной дорожной перевозке опасных грузов (ДОПОГ). Организация Объединенных Наций - Нью-Йорк и Женева, 2019 год. 
Правила безопасной перевозки радиоактивных материалов. Серия норм безопасности МАГАТЭ № TS-R-1, Вена: МАГАТЭ, 2009 год. 
Приложение 2 «Правила перевозок опасных грузов» к Соглашению о международном железнодорожном грузовом сообщении (СМГС) по состоянию на 1 июля 2011 года в двух томах. Организация сотрудничества железных дорог (ОСЖД) 2011 год.  
Безопасная перевозка опасных грузов по воздуху. Приложение 18 к Конвенции о международной гражданской авиации. Издание четвертое - июль 2011 года. - Монреаль: ИКАО, 2011.  
Технические инструкции по безопасной перевозке опасных грузов по воздуху. 2018-2019. Документ ИКАО 9284-AN/905.- Монреаль: ИКАО, 2019.

Инструкция о порядке действий в аварийной обстановке в случае инцидентов, связанных с опасными грузами, на воздушных судах. 2018-2019. Документ ИКАО 9481 - AN/928. - Монреаль: ИКАО, 2019.
Правила курсирования и пономерного учета собственных грузовых вагонов, принадлежащих предприятиям, организациям и физическим лицам, имеющих восьмизначную нумерацию, начинающуюся на цифру 5, подписанные от 07.03.2001 Уполномоченными представителями железных дорог.  
Указание от 06.05.1991 № 195/у основные процедуры, связанные с перевозкой опасных грузов воздушными судами гражданской авиации.
Европейское соглашение о международной перевозке опасных грузов по внутренним водным путям (ВОПОГ). Документ ECE/TRANS/220 (Vol.I.). – Нью-Йорк и Женева: ЕЭК ООН, 2010.
Национальные нормативные правовые акты и технические нормативные правовые акты
Общие для всех видов транспорта:
Закон Республики Беларусь «О перевозке опасных грузов» от 06.06.2001  № 32-3.
Закон Республики Беларусь «Об основах транспортной деятельности» от 05.05.1998 № 140-3.
Указ Президента Республики Беларусь от 25.06.2006 № 530 
«О страховой деятельности в Республике Беларусь».

Указ Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 № 200 
«Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан».
Постановление Совета Министров Республики Беларусь от
23.09.2008 № 1397 «О некоторых вопросах порядка перемещения отдельных видов товаров через государственную границу Республики Беларусь».
Постановление Совета Министров Республики Беларусь
от 17.02.2012 № 156 «Об утверждении единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Программы подготовки работников субъектов перевозки, связанных с перевозкой опасных грузов, утвержденные постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь
от 30.04.2015 № 22.

Инструкция о порядке подготовки работников субъектов перевозки, связанных с перевозкой опасных грузов, утвержденная постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь
от 15.11.2013 № 51.
Инструкция о порядке технического расследования причин аварий и инцидентов, произошедших при перевозке опасных грузов, утвержденная постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям
Республики Беларусь от 16.12.2013 № 67.
Инструкция о порядке учета аварий и инцидентов, произошедших при перевозке опасных грузов, а также направления сведений о выполненных мероприятиях по их устранению в Департамент по надзору за безопасным ведением работ в промышленности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь, республиканские органы государственного управления, утвержденная постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь
от 18.05.2015 № 24.
Правила по обеспечению промышленной безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением, утвержденные постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям
Республики Беларусь от 28.01.2016 № 7.

Правила технической эксплуатации автозаправочных станций, утвержденные постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 04.12.2003 № 38.


Технический кодекс установившейся практики ТКП 357-2011 (02300) «Основные правила безопасности и физической защиты при перевозке ядерных материалов», утвержденный и введенный в действие постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 31.10.2011 № 55.


Инструкция о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденная постановлением Министерства труда и социальной защиты
Республики Беларусь  от 28.11.2008 № 175.
И другие нормативные правовые и технические нормативные правовые акты (наименования отдельных из них приведены в условиях перевозки).
Автомобильный транспорт:
Закон Республики Беларусь «О дорожном движении» от 05.01.2008 № 313-3.
Закон Республики Беларусь «Об автомобильном транспорте и автомобильных перевозках» от 14.08.2007 № 278-3.
Положение о порядке регистрации, снятия с учета механических транспортных средств, прицепов или полуприцепов к ним, используемых при перевозке опасных грузов, а также порядке внесения изменений в документы, связанные с регистрацией этих транспортных средств, прицепов или полуприцепов, утвержденное постановлением
Совета Министров Республики Беларусь от 12 февраля 2014 № 117.    
Положение о порядке допуска механических транспортных средств, прицепов или полуприцепов к ним к перевозке опасных грузов, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь
от 12 февраля 2014 № 117.   
Положение о порядке выдачи свидетельства о подготовке водителя механического транспортного средства для выполнения перевозки опасных грузов, утвержденное постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12 февраля 2014 № 117.
Правила по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов автомобильным транспортом в Республике Беларусь, утвержденные постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям
Республики Беларусь от 08.12.2010 № 61. 
ГОСТ 25570-82 «Крышки люков цистерн для нефтепродуктов. Типы, основные параметры и размеры». 

ГОСТ 21561-76 «Автоцистерны для транспортирования сжиженных углеводородных газов на давление до 1,8 МПа (18кгс/см2). Общие технические условия».                    

ГОСТ 27352-87 «Автотранспортные средства для заправки и транспортирования нефтепродуктов. Типы, параметры и общие технические требования».                                 

ГОСТ 22605-77 «Замки и защелки ящиков и шкафов специального оборудования автомобильных средств заправки и транспортирования горючего. Типы, конструкция и размеры».
ГОСТ12.1.007-76 «Вредные вещества. Классификация и общие требования безопасности».   

ГОСТ 14839.20-77 «Вещества взрывчатые промышленные». Упаковка, маркировка, транспортирование и хранение.
И другие нормативные правовые и технические нормативные правовые акты.
Железнодорожный транспорт:
Закон Республики Беларусь «О железнодорожном транспорте»
от 06.01.1999 №   237-3. 

Устав железнодорожного транспорта общего пользования, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.08.1999  № 1196. 
Правила по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом по территории Республики Беларусь, утвержденные постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 28.12.2012 № 73.
Правила перевозок опасных грузов по железным дорогам, утвержденные Советом по железнодорожному транспорту государств – участников Содружества протоколом от 05.04.1996 № 15.
Правила перевозок жидких грузов наливом в вагонах – цистернах и вагонах бункерного типа для перевозки нефтебитума, утвержденные на пятидесятом заседании Совета по железнодорожному транспорту от 22.05.2009.
Аварийные карточки на опасные грузы, перевозимые по железным дорогам СНГ Латвийской Республики, Литовской Республики, Эстонской Республики, утвержденные протоколом на сорок восьмом заседании Совета по железнодорожному транспорту 30.05.2008.
ТКП 238-2010(02190) «Организация и проведение работ при возникновении аварийных ситуаций с опасными грузами при перевозке их железнодорожным транспортом по территории Республики Беларусь», утвержденные приказом Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 20.01.2010. № 32-Ц.
Правила технической эксплуатации железной дороги в Республике Беларусь, утвержденные постановлением Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 25.11.2015 № 52 (Инструкция по сигнализации на железнодорожном транспорте в Республике Беларусь, приложение 7 к Правилам технической эксплуатации железной дороги в Республике Беларусь; Инструкция по движению поездов и маневровой работе на железнодорожном транспорте в Республике Беларусь, приложение 8 к Правилам технической эксплуатации железной дороги в Республике Беларусь). 
СТП 09150.56.010-2005 «Текущее содержание железнодорожного пути. Технические требования и организация работ», утвержденный приказом начальника Белорусской железной дороги от 29.06.2006 № 221Н и другие.
Воздушный транспорт:
Воздушный Кодекс Республики Беларусь от 16.05.2006 № 117-3.

Правила по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов гражданскими воздушными судами Республики Беларусь, утвержденные постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 09.02.2009 № 7. 
Внутренний водный транспорт: 
Кодекс внутреннего водного транспорта Республики Беларусь от 24.06.2002 № 118-3.
Правила по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов внутренним водным транспортом в Республике Беларусь, утвержденные постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям
Республики Беларусь от 06.01.2009 № 1.
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