Руководителям предприятий и организаций Гродненской области!
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 к отопительному периоду 2019-2020 года

Гродненским областным управлением Госпромнадзора с 1 июня по 20 сентября 2019 года будут проводиться технологические проверки источников теплоснабжения предприятий и организаций Гродненской области к осенне-зимнему периоду (далее - ОЗП) 2019-2020 года. 
Организация подготовки котельных к ОЗП определена Правилами подготовки и проведения осенне-зимнего периода энергоснабжающими организациями и потребителями тепловой энергии (ТКП № 388), а также требованиями правил в области промышленной безопасности.
Методика проведения технологической проверки инспектором Госпромнадзора остается прежней. Срок проведения обследования котельных инспектором Госпромнадзора указывается в письме предприятия.
Специалисты предприятия, ответственные за подготовку теплоисточника, обязаны предоставить в управление Госпромнадзора    Информацию с перечнем вопросов о готовности котельного оборудования к ОЗП 2019-2020 г. по каждой котельной за подписью руководителя и печатью предприятия. 
В ходе технологической проверки основное внимание будет уделено выполнению Плана организационно-технических мероприятий по подготовке котельного оборудования к эксплуатации в осенне-зимних условиях 2019-2020 г.
При положительных результатах обследования котельной управлением Госпромнадзора выдается заключение о готовности теплоисточника к ОЗП-2019-2020 г.
Обращаем внимание руководителей и специалистов предприятий,  что работы по подготовке теплоисточников к отопительному периоду должны быть завершены до 20 сентября 2019 года.
При невыполнении мероприятий, указанных в представленной предприятием Информации о готовности котельной к зимнему отопительному периоду,  положительное заключение Госпромнадзором не выдается, о чем информируется районный исполнительный комитет.

Р уководител ям   предприятий и организаций Гродненской области !     Подготовка теплоисточников     к отопительному периоду 2019 - 2020   года     Гродненск им   областн ым   управлени ем   Госпромнадзора   с 1 июня  по 20 сентября 201 9 года  будут пров одит ь ся   технологические проверки   источников теплоснабжения   предприятий и организаций Гродненской  области   к  осенне - зимне му   период у   (далее  -   ОЗП)   201 9 - 20 20   года .     Организация  подготовки  котельных  к   ОЗП   определен а   Правила ми   подготовки и проведения осенне - зимнего периода  энергоснабжающ ими  организациями и   потребителями тепловой энергии   (ТКП   № 388 ) , а  также  требованиями  п равил в области промышленной безопасности .   Ме тодика   проведения  технологическ ой   проверк и   инспектором  Госпромнадзора   остается прежн ей .   С рок проведения   обследования   котельных   инспектор ом   Госпромнадзора  указыва е тся в письме  предприятия.   С пециалисты предприятия ,   о тветственные за подготовку  теплоисточника ,   обязаны пред о ставить  в управление  Госпромнадзор а         Информацию   с перечнем вопросов   о готовности  котельного  оборудования к ОЗП 201 9 - 2020   г.   по каждой котельной за подписью  руководителя и печатью предприятия.    В   ходе технологической проверки   основное внимание   будет  уделено выполнению  Плана организационно - технических мероприятий   по подготовке котельного оборудования к эксплуатации в осенне - зимних условиях 2019 - 20 20   г .   При положительных результатах обследования котельной   управлением Госпромнадзора выдается заключение о готовности  теплоисточника к ОЗП - 2019 - 2020 г.   Обращаем внимание руководителей и специалистов предприятий,    что р аботы по подготовке теплоисточников   к   отопительн ому   период у   должны быть завершены до 20 сентября 201 9   года.   П ри невыполнении мероприятий, указанных в представленной  предпри ятием Информации   о готовности котельной   к   зимнему  отопительному периоду ,     положительное заключение Госпромнадзор ом   не  выдается, о чем информируется районный исполнительный комитет.  

